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Egy szám ára 6 kr.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő-

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, rv. P APNÖVELDEUTCZA 9. 

Telefon száma 51—66. 
HIRDETÉSEKET ES NVILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN föügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre, 
Frankfurtban a V: Daube G. L. és Társa.
Séonben: Danneberg I.. I. Kumnfgasse Nr. T. 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Pír. 6—8. 
Haasen-tein és Vogler. I., Waimschgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oopelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schaiek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

és valamennyi hirdetési Iroda.

A török-görög háború.
Az európai nagyhatalmasságok büszkén 

hirdetett küzakarata se akadályozhatta te­
hát meg a háborút. Kitört. Vér borítja már 
a keleti csatamezőt. És Európa népei félve 
tekintenek a bizonytalan jövendőbe: nem 
tudván, hogy mily végzet vár reájok. Ket­
tős párviadal marad-e a most kitört há­
ború, vagy pedig átszármazik rémséges 
veszedelme a többi nemzetekre is ? Gondo­
latnak is rettenetes, hogy mi lesz, ha a 
török-görög harezok rém lokalizálódnak s 
a pusztító tűz elharapózik ? Egész Európa 
békességért eseng s mégis nyomorult haj­
szálon függ a nagy nemzetközi rombolás 
kitörése.

Akárhogyan kicsinyelje is az európai 
diplomáczia az immár kitört török-görög 
háborúnak az egész világrészt érintő jelle­
gét, a háború veszedelmeitől rettegő nem­
zeteket a legutóbbi események arra tanít­
hatták meg, hogy föltétlenül nem bizhat­
nak se a diplomáczia csalhatatlanságában, 
se a nagyhatalmasságok európai békességre 
irányzott törekvéseiben. Elvégre is a mi 
most a keleten történik, az a nagyhatal­
masságok kudarczát jelenti. Hiába ío- 
gadkozott olyan erősen a mi közös külügy­
miniszterünk arra, hogy jól elvégezte a 
dolgot, s hogy a háború veszedelme nem 
fenyeget. Két hatalom már vívja egymás 
ellen az elkeseredett harezot s Goluehowski 
Agenor ur diplomata-babérjai még azon 
frissen zölden már a kiontott vértől szeny- 
nyesek.

Az európai hatalmasságok beavatkozása 
eredménytelen maradt. Se a görög elbizako­
dottságot meg nem fékezhette, se a török ér­
dekeket meg nem védelmezhette. És a 
büszke európai hatalmaknak tűrniük kellett, 
hogy a két nemzet egymásra törjön. Most 
nézik, lesik a dolgok fejleményeit. Hirdetik 
világgá, hogy a két nemzet harczába való 
fegyveres beavatkozás nem áll érdekében 
egyetlen európai hatalomnak se, de azért 
nyilvánvaló, hogy a görögök esetleges győ­
zelme lángbaborithatja egész Európát.

Ebben a most folyó különös háborúban 
a török hatalom fennmaradásának a kérdése 
van koczkán. A törököknek csakugyan élet- 
halál kérdése ez a páros viadal. Ha győz­
nek, bizonyságot tesznek arról, hogy 
a török még nem senyvedt el egé­
szen, s organizmusa még nem vált kép­
telenné az életért való küzdelemre. 
Győzelmével, ha kivívja, tiltakozhatik azok 
ellen a törekvések ellen, melyek egykor fél­
tett hatalmának végleges elpusztítására irány­

zódnak, s a prédalesőkct legalább egy időre 
elriaszthatja magától. De ha legyőzetik, 
semmise menti meg hatalma feloszlásának 
nagy tragédiájától. És ez a tragédia úgy 
fog lejátszódni, hogy Európa történetébe 
véres betűkkel íródik be és rettenetes em­
lékei élni fognak nemzedékeken át. Mert 
hiába hirdetnek az európai nagyhatalmassá­
gok békességes vágyakat, hiába egyesülnek 
királyok és császárok a béke jelszavával, 
hiába rettegnek népek és nemzetek a háború 
borzalmaitól: mihelyt Törökország legyőze- 
tése után fölmerül a török birodalom jö­
vendőbeli helyzetének a megalkotására vo­
natkozó nagy kérdés, ezt békességes utón 
földi hatalmak el nem intézik.

A jövendőbeli bonyodalmak tehát úgy­
szólván ahhoz fűződnek, hogy a most folyó 
harcz hogyan végződik a törökökre nézve. 
Győzelmük esetén a nagy keleti kérdés — 
bár megoldatlan marad — aktuális európai 
veszedelemmé nem válik, de vereségük 
fölszabadítja a préda-lesö sakálok szörnyű 
szenvedélyeit, s a török halálvivódás bor­
zalmaiba beleüvölt az egymással összema­
rakodó európai hatalmak csataorditása.

Ily körülmények közt bármily rokonszen­
ves légyen is különben a görög nemzet 
merész vállalkozása: Európa békéjének 
nagy érdeke inkább a törökök győ zed elmét 
kívánja. És mert igy van, el is hisszük, 
hogy az európai hatalmak tartózkodnak a 
két nemzet küzdelmébe való beavatkozás­
tól, minthogy ez a beavatkozás már azon­
nal aktuálissá tenné a nagy európai konflik­
tust, míg a háborúnak szigorú lokalizálása 
nagyon valószínűvé teszi a törökök győzel­
mes fölülkerekedését. Bármily ellentmondók 
is a háború színhelyéről érkező távirati 
tudósítások, annyi kétségtelen, hogy a tö­
rökök nagy előnyben vannak, s hadsere­
gük számra és fegyverzetre is jóval erősebb, 
mint a görögöké, ezenfelül anyagi esz­
közökkel is jobban győzik a háború nagy 
nehézségeit, mint ellenfelük. Az eddigi 
stratégiai mozdulatok, valamint az eddig 
történt összeütközések is a törökök előnyeit 
tüntetik ki. A döntés nem is késhetik 
sokáig. Egyik félnek sem áll érdekében a 
háborús állapotok meghosszabbítása; ellen­
kezőleg mindkettőnek arra kell törekednie, 
hogy mielőbb eldőljön a harcz esélyeitől 
függő sors.

A kitört háború egyszerre még az eddigi­
nél is nagyobb politikai jelentőséget ad 
uralkodónk küszöbön lévő pétervári utazá­
sának és Vilmos császár ezt megelőző 
bécsi látogatásának. Ahhoz nem férhet 
semmi kétség, hogy uralkodónk az európai

békének legőszintébb hive. Az is bi­
zonyos, hogy az európai nagyhatal­
mak előtt uralkodónk nagy tekintél­
lyel bir s úgy a német császár, mint 
az orosz birodalom fiatal czárja nem zár­
kóznak el Ferencz József bölcs tanácsai és 
óhajtásai elől. Hogy mennyiben érvényesíti 
majd királyunk Európa két hatalmas fiatal csá­
szárja előtt a maga békeszeretetét, mely 
erősen űsszefüződik a magyar-osztrák mon­
archia összes érdekeivel: azt mi természe­
tesen nem tudhatjuk. De, hogy a német 
császárral és az orosz « sárral való találko­
zása nem járhat az európai háború vesze­
delmének a fokozásával: az körülbelül bi­
zonyos dolog.

Hanem azért Európa alá van aknázva s 
a Keleten dúló harezok tüze veszedelem­
mel fenyegeti az európai békét, akárho­
gyan őrködnek is mellette császárok, kirá­
lyok, diplomaták és nemzetek. Rövidesen 
majd eldől, mert el kell dőlnie, hogy a 
török-görög háború csakugyan afféle ve­
szélytelen párosviaskodás-e, melyet az első 
vér után a felek beszüntetnek, vagy pedig 
kezdete a régóta készülődő nagy európai 
leszámolásnak.

Budapest, április 20.
A német császár bécsi látogatáséiról a 

Wiener Abendpost“ — mint Bécsböl táviratoz­
zak — czikket közöl, a melyben kifejti, hogy e 
látogatás több mint a szokásos courtoisie aktusa. 
Újból megpecsételi azt a benső baráti viszonyt, a 
mely Közép-Európa e két központi hatalmának 
képviselői között fennáll. Egyúttal azonban a leg­
határozottabb, minden félreértéstől ment módon 
tanúságot tesz e látogatás alékcszövetség megingat- 
hatallanságárál, a mely jobban mint valaha meg­
mutatja erejét és azt a hivatását, hogy védösáncza 
legyen az európai rendnek és bástyaként szegül­
jön ellene megzavaróinak. Az az eszme, a mely e 
szövetség megalkotói előtt lebegett, miként egy 
magasztos, világboldogitó czél, tovább él, megtes­
tesítve a béke két fejedelmében, a kik a holnapi 
napon találkoznak. Európa békéjének két hatal­
mas patrónusa üdvözli egymást holnap testvérie­
sen. Egynek érzik magukat történelmi küldetésük 
tudatában és a népek, a melyeknek a gondviselés 
őket adta vezérükül, szeretetteljes bizalommal és 
szilárd, lelkesült reménynyel tekintenek fel rájuk, 
mert tudják, hogy felettük és sorsuk felett két 
nemes fő őrködik.

be magát. Megkérdeztük Olay Lajost e szigetvári nyilat­
kozatra vonatkozólag. Olay kijelentette, hogy ő mint a 
kerület megválasztott képviselője nem bocsátkozik polé­
miába a kerület egyes választóival és pedig annál ke­
vésbé, mert a «szigetvári függetlenségi polgárok» szép 
czime alatt nyilatkozó választók magok is elismerik a 
nyilatkozatban, hogy ők a Biedermann választói voltak 
az első választáskor. Azt hiszszük, ez a körülmény 
maga is elég arra, hogy a nyilatkozattal tovább és ko­
molyabban ne foglalkozzunk. Olay Lajos képviselő kü­
lönben ezt az ügyet immár a maga részéről teljesen be­
fejezettnek tekinti.

Közéletünk.
© Egy nemzet életében a legfontosabb kérdések 

egyike az, hogy a földműves munkás miként táplálkozik.
Ő van hivatva reá, hogy a jövendő nemzedékeknek ős­
apja legyen.

A városi lakosok, a szellemi munkával foglalkozók, 
valamint az ugvnevezett úri és főúri osztály tagjai leélik 
magokat. Családjok nehány generácziót produkál, aztán 
vagy kihal magtalanul, vagy pedig elzüllik és belevegyül 
ismét az ismeretlen nagy tömegbe.

Ugylátszik egy-egy ősben csak meghatározott számú 
jeles utód képzésére van meg az őserő. Családok, me­
lyeknek minden tagja jelentéktelen, elszaporodhatnak 
úgyszólván tetszés szerint. A szellemi kiválóság ártalmára 
van az erőteljes életképességnek.

Oly határozott törvénye ez a természetnek, hogy a 
görög tragikum súlyával nehezedik reánk. Az. elfogulat 
lan vizsgálódók rég tisztában vannak vele. S a csa­
ládfákkal űzött szédelgések, melyek máshol csak 
a keresztes háborúkig érnek fel, nálunk ellenben 
a honfoglalásig: semmit sem bizonyítanak ellene. Na­
gyon sok ág hiányzik azokon a családfákon. Talán egy 
sincs olyan, a melyik megállaná a kritikát. Úgyszólván 
minden családunk ősei közparasztok voltak (hogy ezzel 
a kifejezéssel éljek) s ugyanezeknek a sorából fognak 
kiemelkedni a jövő családjai. Mosogattak, kapáltak bi­
zony saját kezükkel az őseink, akárhogy fmtorgassuk is 
erre az orrunkat.

A szigetvári választás. «Szigetvári független pol­
gárok» czime alatt több szigetvári választó nyilatkozatot 
adott ki, a melyben a kerület megválasztott képviselője, 
Olay Lajos ellen foglalnak állást, afféle vádakat emelve, 
hogy Olay maga is mint a kormány küldöttét mutatta

Ha a mezei munkás rosszul táplálkozik, satnya lesz 
testileg, satnyák lesznek az utódai is.

Nálunk pedig olyan a tápláléka, a mely az egészség 
követelményeinek semmi tekintetben sem felel meg. Ez 
olyan köztudomású tény, a melylycl tisztában van min­
denki, a ki forgott a nép között, de a melyet tudomá­
nyosan eddig kevéssé sikerült megállapítani.

Boldogult statisztikusunk: Keleti Károly egy nagy 
munkát irt faagy szorgalommal) arról a kérdésről, 
miként táplálkozik nálunk a nép. De ez a munka csők 
egy szép theoria volt, melynek az élet meg nem felel. 
Tisztán okoskodás alapján akarta megállapítani a tényeket. 
Abból indult ki, hogy egy egészséges szervezetnek mennyi 
és minő táplálékra van szüksége, hogy erőteljes marad­
hasson. S miután tudvalevő, hogy egyes vidékeken mi 
képezi a nép főtáplálékát, kiszámította, hogy ebből fejen­
ként mennyit kell mindenkinek megennie. Sőt kiszámí­
totta azt is, hogy azonkívül mennyi más eledelt kell 
fejenkint elfogyasztani. A hol példának okáért búzával él 
a nép, ott számítás alapján sütötte ki, hogy egy felnőtt 
embernek évente mennyi kenyeret kell megenuie, de azt

is, hogy mennyi húst is hozzá, mert különben erőtlen 
lenne, ha el nem fogyasztaná.

Hogy az ily statisztika mennyit ér, mindenki meg­
ítélheti már abból is, hogy sok helyen a nép egészen 
erőtlen a rossz és meg nem felelő táplálék miatt.

*

Az Alföld egy nagy részén a mezei munkás termé­
szetben kap ellátást s tápláléka kizárólag kenyérből, 
tarhonyából és köleskásából áll. Zsiradékul kap egy 
kevés szalonnát (melynek nagyrésze a főzéshez keli), 
de húst hónap számra nem Iát soha. Délben tarhonya, 
este fordított kása: heteken és heteken át ebből áll a 
változatlan menü. A test megkapja azt a szén- 
hydrátot, a melyre szüksége van, hogy végbe 
menjen az életfolyamat. Megvan a kellő zsiradék is. 
De már a fehérnyét nem kapja meg. A test erőtlen lesz, 
elcsenevész, hamar elöregedik, minden betegség iránt fo­
gékony lesz, s korán beköszönt a halál.

Ezzel a ténynyel szemben pedig hiába számitgatjuk ki, 
hogy mennyi léhérnyére van a testnek szüksége : s hogy 
a munkás ehhez képest naponta mennyi bust fogyaszt. 
Egyszerűen nélkülözi teste a theoretikus fehérnyét, ő maga 
pedig a húst.

Közegészség! kérdéseinknek egyik legavatottabb, (s 
egyszersmind leghumánusabb) kutatója dr. Farkas Jenő 
közegészségi felügyelő most más alapon próbálta a mun­
kás táplálkozásának kérdését megvilágítani. Abból a 
tényből indult ki, hogy aratás idején az ország legtöbb 
helyén természetben kapja meg élelmét a munkás. Ez az 
élelem vidékenkint változik ugyan, de nagyobb területe­
ken egyforma szokott lenni. Az egyik gazdaságban is 
rendesen ugyanabból áil az élelmi szegődmény, a miből 
a szomszédos birtokon.

Összegyűjtötte tehát vidékenkint az erre vonatkozó 
adatokat.

Ezekből csak épen két tényt akarok kiemelni.
Az egyik az, hogy húst csak elvétve kap a munkás, 

még aratás idején is, a mikor pedig tudvalevőleg a leg­
jobban él. így Fejérmegyében kapnak hetenkint másfél 
kilogramm húst az aratók (idegenből többnyire bevés­
és borsodmegyeiek járnak oda) és Borsod-, Abaujmegye- 
ben ugvanannyit. Az Alföldön sehol se kap húst 
az arató.

A másik, a mit ki akarok emelni, az, hogy egyes 
helyeken még zsiradékot se kap a munkás. Máramaros 
felső járásában zabliszt és juhturó képezi egyedüli táp­
lálékát (kaszáláskor). A Liptóba munkára járó trencséni 
napszámosok eczetes burgonyával élnek,.hús és zsiradék 
nélkül. Seregben káposztalével eszik a burgonyát (sülve 
vagy fővel minden zsiradék, hús, sőt sokszor só nélkül. 
Néha napján esznek babot kukoriezaliszttel habarva s 
kenyerük is silány kukoriczalisztből készül.

S már most tisztelt olvasó, a ki e sorokat, kényelmes 
szobában a reggeli kávéd vagy theád mellett olvasod, 
képzeld magadat bele annak a munkásnak a helyzetébe. 
Mondjuk, hogy neked is aratnod kellene s káposztaiével 
feleresztett sótalan krumpli lenne a táplálékod egész 
héten át. Nem állanái be a szoczialisták közé?

Egy erkölcsös szenátor.
— A párisi bohémek husvétja. —

Paris, az egyetlen varos örök érdeklődés tárgya. 
Nem hiába a világ fővárosa, mert tényleg mind 
az, a mi ott történik, az egész világot érdekli s 
minden eszme, mely ott születik, az egész világon 
követőkre talál. A franczia nemzet fizikai hegemó­
niáját megtörte Szedán, a szellemi vezérszerep 
azonban azóta még fokozottabb mértékben jutott 
osztályrészéül. Paris pedig még mindig, mint a 
Lajosok koránan annyi mint Francziaország.

Valami csodásjvarázszsal bir mindaz, a mi ezzel 
a modem Babilonnal összefüggésben van. A ki 
még sohse látta, azt is lenyűgözi nagyszerű voltá­
nak hire, a ki pedig ott járt a boulevardok 
fényes zajában, uj csodálattal telik el a fran­
czia metropolis iránt. Nem csoda, ha ily 
körülmények között nemcsak szépben, a nemesben 
utánozzuk Párisi, hanem az ő lokális . szennye, 
salakja, mely azonban szintén magán viseli szár­
mazásának szeretetreméltó sajátságait, mindenfelé 
a világba nagy exportra lel. Paris a mulatozás, 
a gyönyörök városa, a modern ember gyönyörei 
pedig vajmi ritkán fémek össze a morál követel­
ményeivel. Ezért a XIX. század bűnei legbujább 
talajra ott találtak, a Szajna lassufolyásu habjai 
mellett.

De nemcsak ebben a században, már évszáza­
dok óta Paris volt az „arsamandi“ tanítómestere.
A hogy feltűnt a franczia nemzet csillaga, Paris 
átváltozott a modem Rómává. A Lajosok udvara 
mámorossá tette körülbelül a légkört s az arisztokrá- 
czia számtalan kis fiók V ersaillest létesített a gyönyö­
rök városában. A forradalom mindent elsöpört, de a 
szerelem kultuszát csak növelte. Napoleon ésarestau- 
czió szintén nem változtatták meg a nemzeti ka­
raktert, mely a második császárság alatt példátlan 
ledér társadalmi viszonyokat teremtett. A harma­
dik köztársaság pedig csak olyan, mint a többi. A 
francziáknak ma is legnagyobb báhánvuk a nő, 
legnagyobb gyönyörűségük a szerelem s legsajá­
tosabb erkölcsük az — erkölcstelenség.

De a ki ez ellen akar küzdeni, az nem ismeri 
a franczia karaktert, az nem ismeri Parist. Es 
mégis egy telivér párisi, a ki igaz, hogy már meg­
haladta a hatvan évet, az utóbbi időben hadat 
izent az erkölcstelenségnek. Mindenki hallott mar 
egyetmást Beranger szenátor erkölcsnemesito tö­
rekvéseiről. Nagvon aktuálissá teszi ezt az urat a 
legutóbbi cselekedete s az ezt legközelebb köve­
tendő reakezió. Beranger szenátor ugyanis néhány 
nappal ezelőtt a szenátusban emelt szót az o 
erkölcsnemesitő akcziója érdekében s e kuzben 
nem épen hízelgő szavakkal illette a párisi diak- 
negyedet, a „minden erkölcstelenség lészket , a 
hogy 6 a Montmartre-t elnevezte. Természetesen 
a Montmartre ez ellen újólag fülzendult. Ez 
a kedélyes városnegyed már többszőr nyilvá­
nítottá ki antipaliáját Berangerrel szemben, de 
a mit most tett, az a tüntetések krónikájában

örök emlékezetű marad. Husvét első napjától má­
sodnapjára virradó éjjelre tervezték a nagy chari- 
varit. Nem lehetett tiszta fogalmat alkotni a ké­
szülődő tüntetés méreteiről, de a párisi lapok 
híreiből Ítélve a Montmartre ugyancsak kitehetelt 
magáért a műit éjjel. A farsangi és böjti ünne­
pélyek rendezésében nagy routinnal bíró bohém­
népség méltányos viszonzásban részesítette nagy 
ellenségét A párisiak természetesen ürültek, hogy 
megint volt egy vidám husvétjuk, a rendőrség 
pedig készenlétben állt, mert a Montmartre soha­
sem mulat a „rendőri kordonon belül.“

Mindazonáltal nagyobb baj nem történt; 20—30 
embert bekísértek, nehány ablak és orr betört s 
ma már ismét a rend uralkodik a Montmartre- 
boulevardon.

Ebből az alkalomból érdemes kissé megismer­
kedni a Beranger szenátor törekvéseivel. Jellemző, 
a végletek találkozása törvényének megfelelő az 
a jelenség, hogy egy városban, mely a legerkölcs­
telenebb társadalmi élettel bir, egyszersmind a 
legvaskalaposabb nyárspolgárság is képes túrt 
hódítani.

Beranger szenátort méltán lehet az emberiség 
jóltevői közé sorolni. Ó tőle származik a hires, 
humánus „lói Beranger“, mely szerint a bírónak 
joga van a (egyházra Ítélt vádlottakat, ha ezek 
társadalmi állásuknál fogva elnézést és kőnyőrüle­
tet érdemelnek, mindaddig szabadlábon hagyni, 
mig mostoha viszonyaikból folyó vétségüket újabb 
kihágással nem tetézik. Ez a derék férfiú azt 
hitte, hogy miután kortársait az elnézésre megta­
nította, megtaníthatja őket az erényre is. Egy úgy­
nevezett „erényszövetkezetet“ alakított az utczai 
erkölcstelen üzelmek ellen. Protestált sok oly do­
log ellen, mely méltán elfajulásnak tekinthető, de 
sok olyasmi ellen is, a mi csak a fiatal vér fel­
lángolásának tekinthető, de sok olyasmi ellen is, 
a mi csak a fiatal vér fellángolásának kifolyása 
volt. A fiatal müvésznemzedék által rendezett 
"fial a quat-z-arts“ ellen való fellépése nagy tün­
tetéseket idézett élű a diák-negyedben. Ebben az 
időben az egész Montmartre őt csúfolta. Gúny • 
versek és karrikaturak, melyek mind a szenátor 
urat csúfolták, özönével termettek az absinth- 
gözös .bohémekorcsmákban. A diákság annyira 
ment, hogy éjjelenkint az ablaka alá vonult s 
pikáns dalok éneklésével zavarta a derék férfiú 
álmát. Az újságokban, melyeknek állandó alakja 
s a chansonokban, melyeknek állandó témája lett, 
„le pere de la pudcur‘-nek, a szemérem atyjának 
neveztek. De azért Beranger szenátor háladt ren­
dületlenül tovább ...

A mit azonban eddig csak társadalmi utón 
folytatott, a napokban akczióját a törvényhozásba 
helyezte át. A franczia szenátus egyik legutóbbi 
ülésében kezdte meg a kirohanást. A szenátus 
Francziaországban is a sima, csendes, békés le­
folyású tárgyalások színhelye, úgy hogy egy kis 
vihar ott ép oly ritkaság, mint egy csöndes 
ülés a szomszédos Bourbon-palotában. Nos Be­

ranger szenátor csinált egy kis vihart, lnterpellá- 
cziót nyújtott be a színházak, a café-concert-ek, 
az újságok, könyvek és képek erkölcstelenségét 
illetőleg. Hosszú kimerítő beszéde mindenkit meg­
győzött arról, hogy az öreg ur a pornografikus 
irodalom egyik legjobb ismerője. Olvasott, látott 
és hallott ő minden immorális dolgot, a mi csak 
Párisban az utóbbi években olvasható, látható és 
hallható volt. Szemelvényeket is mutatott be a 
boulevarde-lapok utolsó oldaláról. Ezek különben 
nálunk se szokatlan dolgok. Hisz mi is is­
merjük azt az egészéges barna ifjút, a ki 
egy éltesebb úri nö pártfogását keresi s ép oly 
kevéssé idegen előttünk az az öreg ur, a ki egy 
szép növésű szőke leány barátságát keresi.

Az újságokról a szenátor ur az utczára tért át. 
Azt mondta, hogy az ujságelárusitó bódékban 
serdülő leányok és fiuk oly képeket láthatnak, 
melyeknek puszta megpillantása is csorbát ejt a 
leggondosabban nevelt gyermek erkölcsösségén. A 
legtisztességesebb családokba erkölcstelen prospek­
tusokat küldözgetnek. Néhánynak a czimét föl is 
olvasta az erényes honatya, de mi nem tartjuk 
helyénvalónak ezeknek a reklámhajszoló czimek- 
nek a reprodukálását. Elég annyi, hogy a pikáns 
szó nem ad még fogalmat sem ezeknek az illusz­
tris müveknek irányáról és tartalmáról.

Jött aztán a kedvencz téma. A színházak. Páris 
őtven színháza közül legalább negyven oly irányt 
képvisel, mely obsceunitás tekintetében minden 
képzelhetőt fölülmúl. Ez azonban nem azt 
jelenti, hogy a többi színház műsora csupa 
megrostált, erkölcsös darabból áll. Még a 
Theatre Fran^ais is ad elő darabokat, a 
melyek ha burkoltan is, de azért elvitázhatatlanul 
erkölcstelen, érzékingerlő iránynak hódolnak. Min­
den szezon tuczatjával termi az olyan darabokat, 
melyek a szerelem legintimebb részleteinek nyílt 
pertraktálásával arat nagy és állandó sikereket. 
Beranger szenátor megemlít a sok közül hármat. 
„Le diudonfi „Carillon“ és a „Le Partagc“ ez a 
három, bár ezeknél még sokkal obszezénabb ter­
mékek is kerültek a párisi színpadra. A „Gym- 
nase“-színház egy repertoir-darabjában fiatal leá­
nyok oly tónusban beszélgetnek, mely csak a ka­
szárnyákban honos. (A szenátor nem mondja meg 
a darab czimét, de ez bizonyára a nálunk is jól 
ismert „Demi wérges“ lesz.) „Aztán“, folytatta az 
epés interpelláló, „a színésznőkön micsoda kosz­
tümök vannak I“ „Inkább nincsenek“, szólt közbe 
egy elmés szenátor. „Önnek igaza van, manapság 
a trikó dominál, testszinü vékony trikó, mely rosz- 
szabb a meztelenségnél.“

Végül a „szemérem atyja* a montmartrei zenés 
kávéházak ellen beszélt Felolvasta a franczia kri­
tikusok doyenjének Sarceynek egy czikkét, mely­
ben ezeknek a café-concerteknek a demoralizáló 
hatását festi le. „Tessék meggondolni — igy szól 
az idézett passzus — hogy a chanson a korrup- 
czió leghatalmasabb eszköze. Elterjed a nép közt,

behatol a családba és iskolákba. Mi lesz ily en kö­
rülmények közt a mai ifjúságból?“

Nos, a Beranger-interpellaczió fölött lehet gon­
dolkodni. Ha nincs is neki igaza, azoknak, _ a kik 
nevetnek fölötte, szintén nincs igazuk. Minden­
esetre az interpellácziú, mint olyan, nagyon fölös­
leges volt. Ha egyszerűen és hallgatagon egy tör­
vényjavaslatot nyújtott volna be Beranger szená­
tor," melyben az obszezén iratok és képek terjesz­
tését megtiltják, mindenki egyetértett volna vele. 
Mert tényleg sok szivar, gyufa és szivarpapirtartót 
olv ízléstelenül pikáns képekkel „díszített“ föl a gyári 
élelmesség, hogy ez valóban lépten-nyomon sérti a 
morált. Az ilyen tárgyak akaratlanul is a serdülő 
fiatalság kezébe jutnak, mely mindenesetre nem 
nagyon fog épülni láttukra. De egészen máskép 
van ez a színházakkal és mulató helyekkel. A 
ki egy színházba vagy cabaretbe elmegy, vagy 
oda valakit elvisz, az már előre tisztában van 
vele, hogy mi vár olt reájuk. Végre is nincs 
olyan naiv lélek, a ki a nemrég becsukott Chat 
noirban Raeinse-féle tragédiákat akart volna látni; 
hogy pedig az előkelő színházak is kultiválják az 
állítólag erkölcstelen irányzatot, arra nagyon találó 
feleletet adott az interpelláczióra válaszoló Ram- 
baud kultuszminiszter. „Egy oly országban, mint 
Francziaország — szólt — hol az irodalom és 
művészet korlátlan szabadsággal bir, nem lehet 
ezeknek produktumait czenzura alá venni. Azok 
közt a müvek közt, melyeket a szenátor ur emlí­
tett, pedig vannak olyanok is, melyek valódi mű­
vészi törekvésről tanúskodnak, s komoly meg­
figyelés és fejlett müérzék eredményei. Csak azért, 
mert a mai társadalmi élet előttünk ismeretlen 
nagy szokatlan jelenségét viszik színpadra, sokan 
együvé sorolnák a többi méltán elítélendő színpadi 
produktumokkal.“ Boldog Francziaország, a hol a 
kultuszminiszter ily nyíltan és ilyen szakismerettel 
védelmezi meg az irodalom ügyét.

Az immoralitás ellen törvényhozási utón nem 
igen lehet küzdeni. Ez egy társadalmi baj, mely 
ellen csak a társadalom küzdhetne, de persze ez 
nem fog saját maga ellen sorompóba lépni. A 
francziáknak már természettől lógva jó adag „er­
kölcsi szabadság“ jutott osztályrészül, melyet ők 
annyira fejlesztettek, hogy rosszakaróik ezt ma­
napság ledérségnek nevezik. Egyes kirívóan er­
kölcstelen jelenségek azonban csakis divatos és 
újszerű voltuknál fogva hatnak. Néhány évvel ez­
előtt a franczia színpadokon a levetkezési jelene­
tek domináltak. Nem lehetett elképzelni darabot a 
nélkül, hogy egy vagy több csinos színésznő egy 
vagy több jelenetben a nyílt színen le ne 
vetkőzzék. Ez oly általános türvénynyé vált, 
mint egykor a klasszikus tragédia idejében 
a hármasegység törvénye. Ezt a korszakot a 
lépcsőjelenetek szezonja váltotta föl. Minden da­
rabban legalább egy felvonás folyosón vagy lép­
csőn játszódott le. De azért nincs az a boudoir, 
a hol oly intim dolgok történtek volna, mint 
ezeken a színpadi lépcsőházakban. Az ember

egészen elcsodálkozott, mi mindent csinálnak ezek 
a párisiak az egyik emeletről a másikra rnenve. 
Divat volt ez s kiment a divatból. S igy kimen­
nek a divatból a Mont-martre erkölcstelen kupiéi 
is, de addig, a mig tetszenek, hiába küzd ellenük 
a vaskalap. Minden divatos elfajulásnak egy közös 
megölőszere van: az idő. Ha kimentek a divatból, nem 
énekli senki többé. Hogy azonban az erkölcstelenség 
sohse lóg kimenni a divatból, az bizonyos. De, 
mint ezt már mondottuk, ez ellen hiábavaló min­
den akczió, a nemzeti karakter alkatrésze lévén, a? 
immoralitás pedig nagyon hasonlít a vörhenyhez 
Mindkettőnek a sebei csak elhatalmasodnak, ha 
sokat vakarják.

NINA KISASSZONY.
FRANCZIA REGÉNY. — 34

Dé még mindig behunyva tartotta a szemeit; 
félt a leánya tekintetével találkozni. Időnkint egy 
hosszú kézszoritás jelezte előtte, hogy Nina még 
mindig mellette volt; a szegény lányka sírhatott, 
me.it a gróf langyos csöppet érzett a kezére hul­
lani. Azután hallotta, a mint Nina igy szólt a 
kocsishoz :

— Hagyjon magunkra Albert, édes atyámnak 
nem történt baja, elég, ha én magam mellette 
maradok. Maga menjen vissza a kastélyba és 
igvekezzenek eloltani a tüzet. Mindenekelőtt a 
gyűjteményt mentsék meg, érti ? A gyűjteményt, 
az ékszereket, az ezüstnemüt. Kérje el Dupinné- 
től a szekrény-kulcsokat. Siessen!

Mikor pedig a kocsis eltávozott, akkor Nina a 
gróf lába elé borult.

— Bocsásson meg apa, — suttogta a zokogás­
tól elfulladt hangon, bocsásson meg; most már 
megkérem De Saverne Armand urat, hogy jöjjön 
vissza.

De Montberthier gróf fájdalmasan sóhajtott. — 
Megértette: a leánya mindent tudott, a tűz oka 
nem volt titok előtte.

Szégyenkezve, a mellére horgasztotta fejét, még 
most sem nyitotta föl a szemeit.

— Bocsásson meg! — ismételte Nina, és me7? 
csókolta a behunyt szemeket. . . . Nem tudtam, 
hogy mit teszek apa. Maga tehát meg akarta 
magát öl.. ?

Az öreg four a leánya szájára tette a kezét, 
hogy visszafojtsa rajta azt a szót. És a könyek 
kicsordultak a szeméből.

—. Nekem kellene talán bocsánatot kérnem tő­
led, kis lányom, — mondá nagyon meghatottan. 
De hát mit akarsz ? Nem voltam képes. ...

— Én sem voltam képes, — felelte Nina, de 
most már leszek, bizonyosan képes leszek. A jó 
Isten majd ad hozzá erőt! . . . . Menjünk, igye­
kezzünk eloltatni a tüzet Táviratozni fogok De 
Saverne urnák, mihelyt megvirrad.
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Mozgalom a kvóta ellen. Holnap este a Horánszky 
Nándor elnöklete alett álló józsefvárosi polgári kör rendez 
fcvótavacsorát, melyen Horánszky Nándor elnökön kivül 
a közélet több kiváló férfiai fognak beszédeket tartani.

Nyilatkozatok.
A kővetkező nyilatkozatok közzétételére kéret­

tünk fel:
Olay Lajos tegnapi nyilatkozata következtében 

kijelentem, hogy a múlt év novemberében Ugrón 
Gábor és Olay Lajos ur között fönforgott ügy 
elintézésénél, mint segédek Ugrón részéről Zalay 
Tamás ezredessel teljesen a magunk legjobb be­
látása szerint jártunk el, a mi természetes is. 
Ugrón részéről semmi előzetes utasítást nem 
kaptunk. Melczer Géza.

*
Tisztelt szerkesztőség! Ma olvastam Olay Lajos 

urnák április 18-án az „Egyetértési-ben contra 
Ugrón Gábor közzétett nyilatkozatát, a melyre 
kénytelen vagyok becses lapjában kővetkezőket 
kijelenteni:

1- ör. Ugrón Gábor ur segéde — mint tudva 
van — én voltam és Melczer Géza ur.

2- or. Mi Ugrón Gábor ur ügyét, Olay Lajos ur 
ellenében, minden kikötés nélkül vállaltuk el és 
miután nekünk ebbe teljes szabad kezünk lévén, 
tigy is intéztük el. E szerint ez az ügy mind a 
két fél által befejezettnek deklarálódott és el is 
fogadódott.

3- or. Nem emlékszem, hogy az Olay Lajos ur 
által czitált jegyzőkönyvben mi áll, én ennek a 
szerkesztésére oda se figyeltem, mert volt ugyan 
eietemben elég alkalmam, egy és más kényes 
dolgot fegvverrel elintézni, de mi ezt mindig min­
den kontraktus nélkül végeztük, tehát én erre 
súlyt nem is fektettem, hanem úgy hiszem, ha 
mind a két fél belenyugodott az elintézésbe, akkor 
az a jegyzőkönyv jól is volt szerkesztve és utóla­
gosan annak az elemezése — az én egyéni felfo­
gásom szerint — talán nem is járja.

4- er. Végre biztosítom Olay Lajos urat. hogy 
ha ez nem igy történt volna, mint a hogy itten 
elmondva van. akkor én egy perczig sem marad­
tam volna Ugrón Gábor ur segédje és úgy állí­
tom, hogy Melczer Géza ur sem.

Kelt Debreczen, 1897 április 19-én.
Zalay Tamás.

Lueger eskütétele.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Becs, április 20.
Becs város harmadszor megválasztott és most végre a 

király áltat is megerősített polgármestere, dr. Lueger 
Károly, ma tette le a bécsi községtanács nyilvános ülé­
s-ben az esküt az alsó-ausztriai helytartó kezébe. Az 
antiszemita párt gondoskodott róla, hogy az eskütétel 
lelkes ováczió legyen az uj polgármester mellett. A 
városház teret és a Ringet már kora reggel óriási nép- 
tömegek lepték el. Majdnem minden gomblyukban az 
art'iszemiták jelvénye, a fehér szegfű díszelgett. A város­
atyák, legnagyobbrészt Lueger pártjabeliek, díszruhában 
H díszkocsival érkeztek. Nagy része feleségét is magával 
hozta. A tüzoitó-testületek lobogóikkal vonultak a város­
ház e'é. az ipartestületek, asztaltársaságok kordonban 
állották fel a városházához vezető utakon.

Pontban 3,.48 órakor érkezett Lueger, zárt, számozat­
lan fiakkerben. A tömeg egetverö éljenzésbe tört ki, a 
mely még fokozódott, midőn a nép küzvetienül a Lueger 
kocsija után, Lichtenstein berczeg és Strobach, volt 
polgármester kocsiját látta feltűnni. Kilencz óra előtt pár 
perczczel lovasrendőrök vágtattak végig az úttesten, 
jelezve, hogy a helytartó érkezik. Gróf Eielmansegg, 
- ivataii díszruhájában, négyes fogaton gyors vágtatásban 
hajtatott a városház elé. Jellemző, hogy sehol sem élje­
neztek. A helytartót Niemeyer alpolgármester és a 
négy tanáccjegyző fogadta. Az ö társasagában ment fel 
a virágokkal feldiszitett főlépcsőn a polgármesteri szo­
bába, a bol Lueger, Strobach és a többi tanácsosok 
várták.

Par percznyi időzés után, a helytartó jobbján Lueger- 
rel a tanácsterembe vonult. A kürtök megrendültek, az 
„tczan álló zenekarok a néphimnuszt játszották, a karzat

és a városatyák pedig viharos éljenzéssel üdvözölték az 
uj vezért. A helytartó az éljenzés csillapultával elfoglalta 
az elnöki széket és feltéve kalpagját, a következő beszéd­
del üdvözölte Luegert:

Tisztelt községtanácsi Ő császári és királyi apos­
toli felsége kegyes volt, dr. Lueger Károly, 
Becs városának április 16-án megválasztott polgár- 
mesterét ezen állásában végleg megerősíteni. (Riadó 
éljenzés.) A midőn ezt a községtanács tisztelt tagjaival 
hivatalosan közlöm, üdvözlöm önt igen tisztelt polgár­
mester ur, mint Becs város fejét és kérem, hogy uj 
méltóságát a szokásos ünnepélyes esküvel szentesítse. Uj 
hivatala tiszteletben és méltóságban ép oly kitüntető, 
mint a mennyire terhes a vele járó munka miatt. Re­
mélem, hogy polgármester ur a császár 6 felsége szék­
városának és egy másfél millió lelket számláló nagyváros 
igazgatásában meg fogja őrizni Becs város dicső­
séges hagyományait, hűségét a dinasztia és sze- 
retetét a haza iránt és hiszem, hogy a vá­
ros továbbra a is kultúra és a gazdasági fejlődés 
igaz középpontja lesz. A helytartó részletesen fog­
lalkozik ezután a községtanács által a közel jövőben 
megalkotandó nagy és nehéz feladatokkal és újból bizto­
sítja őt jóakaratáról, a melylyel működését kisérni fogja. 
(Perczekig tartó taps.)

A helytartó beszéde után Lueger a szószékre lépett 
és a király szobra felé fordulva. letette a hivatali esküt. 
Az eskütétel alatt a szövetkezetek zászlótartói meghaj­
tották a lobogókat. Lueger azután elfoglalta a polgár- 
mesteri széket és a következő beszédet intézte a község­
tanácshoz :

Kegyelmes uram ! Kötelességem teljesítem és szivem 
óhajtásának felelek meg, a midőn működésemet mint 
Becs fő- és székváros megválasztott polgármestere azzal 
kezdem meg, hogy köszönetemet fejezem ki 5 cs. és 
apostoli királyi felségének, hogy megválasztatásomat meg­
erősíteni kegyes volt. (Háromszoros Hoch.) Köszönöm 
kegyelmességednek. hogy ez ünnepélyes aktusnál k öz- 
benjárni méltóztatott és köszönöm a dicséret és elisme­
rés ama szavait, a melyeket elödöm tevékenységéről 
mondott. Köszönöm a magam részéről, hogy bizalommal 
van jövőbeli működésem iránt. Legyen meggyőződve ke- 
gyehnességed, hogy én mindent el fogok követni, hogy 
teljesíthessem vágyait ama népnek, a melynek szavaza­
tával erre a díszes helyre jutottam és hogy működésem­
ben mindenkoron ama város iránt való határtalan sze­
retetem fog vezetni, a melyet én szülőhelyemnek tisz­
telhetek. A gyermeki szeretet, az ifjúkori emlékek ezer 
és ezer kedves köteléke fűz engem Bécs városához. 
(Tetszés.)

Fogadják köszönetemet mindazok, u kik a mai ünnep 
fényét növelték és jelenlétükkel impozáns kifejezést adtak 
ama szent akaratnak, a melytől minden bécsi polgár 
kivétel nélkül át van hatva és a mely abban nyilvá­
nul, hogy a szabad polgármesterválasztás nagy 
értékét minden erejükkel megtartani és növelni ipar­
kodnak. (Tetszés.) Igaza volt kegyelmességednek, a 
midőn kiemelte, hogy az a hivatal, a melyet 
a mai napon elfoglalok, igen előkelő, de egyúttal 
felelősséggel teljes hivatal. Teljes tudatában vagyok 
ennek és az akarat sem hiányzik, hogy e nagy felelős­
séggel járó munkát, a mennyire erőm és Isten engedi, 
elvégezzem.

Emberi gyengeségem teljes tudatában kérem 
a jóságos ég támogatásút (Viharos Hoch-kiáltások.) 
és oly időben, a midőn az Istenben való hit és a vallás 
nyilt követése valóságos gúny tárgya : kötelességem ki­
jelenteni, hogy az eskü. a mely az imént ajkamon el­
hangzott, én előttem nem a törvényes formák meg­
követelte fogadalom, han"tn Istenre való hivat­
kozás volt, a kinek mindnyájan alattvalói vagyunk. 
(Viharos tetszés.)

Kegyel mességed jóságosán megemlékezett egynéhány 
aktuális várcsügyi kérdésről, a melyeknek meg­
oldása kegvelmességed szivén fekszik. Önnel egye­
temben hálát aduk és a keresztény gondol­
kodás szerencsés előjeleként üdvözlöm, hogy 
a fennálló templomok mindinkább sziikek 
lesznek a nép vallásos szükségleteinek kielégítésére. 
(Tetszés.) Nem vélek csalódni, midőn azon reményem- 
nak adok kifejezést, hogy Bécs város küzségtanácsa 
mindent el fog követni, iiogy templomait szaporítsa. Hisz 
eddig is, talán jobban, mint bennünket megilietett, azon 
voltunk, hogy e kötelességünknek megfeleljünk. Kegyel- 
mességed azonban megfogja bocsátani, ha ez. alkalommal 
azokat is kötelességeikre emlékeztetem, a kiket az Isten 
földi javakkal dúsan megáldott (Viharos tetszés.) 
és ha azon reményemnek adok kifejezést, hogy az ál­
lam. a mely elvégre az egyházi javak koniiskálásának 
eszméjével az ezzel járó erkölcsi felelősséget is magára 
vállalta, kellő tudatában annak a nagy jelentőségnek, a 
melylyel a vallásos érzület ápolása ép egy monarchiában 
bír, meg fogja tenni a maga kötelességét. (Tetszés.)

Igaza van kegyelmességednek, ha városunk közleke­
dési viszonyait kedvezőtleneknek mondja. Hisz ennek 
a körülménynek megismerése után határozza el magát 
Bécs városa azokra a fájdalmas áldozatokra, a melyeket 
közlekedési vállalatainak építése érdekében meghoznia 
kellett. Kegyeltnességed ép oly jól tudja, mint én, 
hol van a baj kutforrása. Éveken át kíméletlenül 
folytattam a harezot egy társulat ellen, a mely egyed­
uralomra jutva, kizsákmányolta az utazó közönséget 
(Viharos tetszés.) és vlóságos állam lett az államban; 
sajnos, a harcz, a melyet folytattam, az én bukásommal 
végződött. A szerződés, a melyet a társulattal megkötöt­
tek — sáncz a vár körül — olyan, hogy ha még azok 
is juttatnák uralomra, a kik a szerződést ellenezték, 
azon alig változtathatnak valamit. De én hiszem, hogy 
beveszem a várat, mert tudom, hogy előbb-utóbb diadal­
maskodni fog az a nézet, hogy a közhatalmak nem 
arra vannak teremtve, hogy egymás ellen harczoljanak, 
hanem hogy együttesen haladva a nép javát szolgálják.
A villamos erő győzelemre feg bennünket vezetni és 
hiszem, hogy kegyelmességed és a kormány e harezban 
a mi oldalunkon lesz.

Fontos feladat vár reánk egy uj építési szabály­
zat megalkotásával. Meg kell akadályoznunk, hogy a 
város utolsó darab telkét is eladhassák és kihasználhas­
sák. (Tetszés.) Meg kell akadályoznunk azokat az Ízlés­
telen tervezeteket, a melyek ezt a mi szép Becsünket 
már eddig is eléktelenitették. Megfelelő és a történelmi 
szellemmel és hagyománynyal egyező kisajátítási tör­
vényt kell alkotnunk, hogy hatalmunkat ezzel is növel­
jük. (Tetszés.)

Állandó a panasz az élelmezés ellen is. Az egyes 
érdekcsoportok mint ellenségek állanak itt egymással 
szemben. Régtől fogva az volt a meggyőződésem, hogy 
a baj forrása az igazságtalan közvetítő kereskede­
lemben keresendő (Tetszés.), a melynek emberei a ter­
melő és fogyasztó kárára gazdagodnak. (Viharos bravó- 
kiáltások.) Bárba meglenne már az állami funkezioná- 
riusokban a bátorság, ez élősködőkkel szemben a 
legkíméletlenebbül elbánni!

A köztisztaság ügye sem áll a legjobban. Arra kell 
törekednünk, hogy a sok jogos panasz végre meghall- 
gattatásra találjon. Parkjaink egy része áldozatul esett a 
közúti vasutaknak. Azt mondják, ennek igy kellett lenni 1 
Nem hiszem. Mert nem tudom belátni, miért ne legyen 
a munkájából hazatérő, fáradt szegénynek egy kellemes 
helye, a hol fáradalmai után legalább egy órát jó leve­
gőben tölthessen. (Tetszés.) Az én kormányzásom az 
ellenkező politika diadalra jutását jelenti. A forrás- 
vizvezeték kiterjesztése is feltétlenül szükséges, de nem a 
külföldi intézmények szolgai majmolásával, hanem oly 
arányban, a hogy azt a város szükségletei megkíván­
ják. Gondoskodni kell arról is. hogy a szemér­
metlen koldusok többé ne spekulálhassanak a jó­
tékonysági egyesületek pénzével. (Tetszés.) Ez irány­
ban mielőbb konkrét javaslattal fogok önök elé lépni.

A város szolgálatában levő munkásokat rosszul fize­
tik. A hivatalnoki szabályzat javításra szorul. A maga­
sabb állások számát aranyba kell hozni az alsóbb 
rendüekkel és nem szabad tovább is engedni, hogy a 
hivatalnok reménytelenül tekintsen jövője elé. Szakítani 
kell a dijnokgazdálkodással. Rendszeres, jól képzett 
hivatalnokokra van szükség. (Tetszés.)

A munkásközvetitést a városnak kell a kezébe 
vermi. A közegészségügyet sok irányban kell reformálni, 
ha azt akarják, hogy egy nagy város igényeinek meg­
felelhessen. .1 biztosítási és hiteliigy államosításá­
val uj bevételek várnak reánk, a melyek a mostani 
nagy terheken jelentékenyen fognak könnyíteni.

Megvárom, míg az állam tudatára jön annak, hogy a 
zálogüzletből folyó, sajnos, gazdag jövedelmeket nem 
szabad egyeseknek juttatni, hanem az egyedül a szegé­
nyeget illeti meg. De ez a jövő zenéje, és még ez sem 
elegendő. Az államnak kell itt segíteni. Egyedül az ál­
lam teheti azt és ez neki kötelessége is. (Tetszés.) Ha 
minden uj törvény által a községekre uj kötelezettsége­
ket ró, végre arra is kell gondolnia, hogy azokat pénz­
ügyileg is erősítse. A fogyasztási adók átengedését 
követelni fogjuk mindaddig, míg jogos követe­
lésünk teljesítve lesz. (Élénk tetszés.) Méltóztassék 
kegyelmességednek is ezt a kérdést alaposan tanulmá­
nyozni és meg vagyok győződve, hogy hasonló véle­
ményt fog táplálni és fáradozásainkat eredményre fogja 
juttatni. Még néhány szót a községi szervezetről, a mely­
nek szabályzata több tekintetben hiányosnak mutat­
kozott. A városi tanácsúak Béesre nézve uj in­
tézménye, nem vált be. Igen sok kicsinyes dolgokkal van 
lulhalmozva és azokkal szemben, a kik be vannak választva, 
óriási követelményekkel lép fel, mig a községtanács 
többi tagjainak munkaerejét teljesen megbénítja. Ezt az 
intézményt megszüntetni lőfeladatomuak fogom tekinteni. 
Helyette ügyosztályokat logok létesíteni, a melyeknek 
vezetői az ügyek helyes keresztülviteléért felelössek lesz­
nek. A kerületi választmányok hatáskörét megfelelően 
tágítani logom. A tanács isméi végrehajtó orgánum lesz, 
a mely a rendeletek szigorú keretében a folyó ügyeket

intézi el. Kegyelmességed szives volt a tanácsról, mint 
első fokú politikai hatóságról megemlékezni. A hivatal­
noki kar nevében köszönöm ezt az elismerést, a melyre 
6k valóban méltók.

Legyen szabad ez alkalommal az ipari kérdésekre is 
áttérni. Teljesen át vagyok hatva attól a tudattól, hogy 
az iparos osztály a főtámasza az államnak és 
a hatóságoknak legelső feladata, az iparosokat támogatni. 
Ilyen értelemben fogok cselekedni én is. A szövetkezeti 
elöljárók előtt ajtóm mindig nyitva leend és kívánságaik­
nak, ha csak módomban lesz, eleget fogok tenni.

A helyzet komolysága kötelességemmé teszi, hogy a 
politikáról is megemlékezzek néhány szóban. 
Német vagyok és hii maradok népemhez. (Elénk 
tetszés.) Nemzeti érzés és gondolkozás mindenkinek 
a kötelessége. Ezzel karöltve kell haladni szeretetünknek 
hazánk, Ausztria iránt is. A nemzeti harcznak sohasem 
szabad olyan hullámokat vetni, hogy azt, mint sajnos 
többször megtörtént, a szocziális reform háttérbe szo­
rítsa. A munkás osztályok védelme, egyúttal védelme 
a német népnek is. (Tetszés.) A német nép egy gyü­
mölcsöző munkásságot követel. Sohasem szabad a 
nemzeti harezot egyoldalúan kihasználni a saját czél- 
jaira egy politikai pártnak sem, legkevésbbé pedig annak, 
a melynek eddigi működése a német népnek inkább 
kárára, mint hasznára volt. (Tetszés.)

Es most azzal a kéréssel fordulok mindnyájukhoz, 
kegyelmességedhez, az alpolgármester dr. Neumayer 
bar ltomhoz, tisztelt kartársaimhoz a városi tanács és a 
községtanácsban, a kerületi elöljárókhoz és helyetteseik­
hez, a kerületi választmányokhoz, a szegényügyi és is­
kolaügyi tanácsokhoz, a szövetkezeti elöljárókhoz, a ható­
sági igazgatóhoz, a tanács és a segédhivatalok tiszt­
viselőihez és a számvevői hivatal alkalmazottai­
hoz, hogy támogassanak. Legyen megadva nekünk 
szeretett Bécs városunk javára együttesen működni. 
Mindegyikünkben megvan a velünk született érzés, 
a hűség a császár és a birodalom iránt és ezt 
az érzést megőrizzük, a meddig élünk. Kötelezve va­
gyunk arra, hogy hazánk nagyságáért fáradozzunk. 
Idegen befolyásokat mértékkel bár, de a leghatározot­
tabban vissza fogjuk utasítani. (Brávo-kiáltások.) Sza­
bad osztrákok akarunk lenni. A császári dinasztiához 
a szeretet köt bennünket, megosztjuk vele örömet és 
bánatot egyaránt. Köszönettel ismerjük el császárunknak 
a birodalmi főváros iránt mindig tanúsított jóakaratát és 
gondoskodását. Az isten óvja és áldja meg császárun­
kat. Azzal a kiáltással fejezem be szavaimat: «0 csá­
szári felsége, I. Ferencz József, a mi legkegyelmesebb 
urunk sokáig éljen !* (Viharos Hoch-kiáltások.)

A viharos Hoch-kiáltásokkal fogadott beszéd után az 
ülés véget ért és Lueger zárt kocsiban a Burgha liajta 
tolt a szokásos audiencziára. Óriási tömeg követte Lueger 
kocsiját és a nép még akkor sem akart tágítani, midőn 
a burgzsandárok fegyverrel a kezükben elálltak a Burg 
kapuit. A tömeg egy jó részét rendes katonasággal kellett 
a Burg udvaráról eltávolítani. Lueger húsz perczig 
időzött a királynál. Azután a tömeg riadó tapsai 
között ismét a városházára hajtatott, a hol a tanácsosok 
és a hivatalnokok üdvözletét fogadta.

A göFőg=*török Mbom.
Az eddigi harcsok eredménye.

Az eddigi harezok legfontosabb eredménye az, 
hogy a törökök elfoglaltál: a AIelunaTszorost s azt 
megszállottól:.

A hegyszorosokért folytatott harcz a bevezeté­
sét képezte a döntő küzdelemnek. A törökök, a 
kiknek főereje Elasszonában és Elasszona környé­
kén van összpontosítva, el akarjak foglalni a la- 
rissai síkságra vezető liegyszorosokat, mig a gö­
rögök arra törekedtek, hogy a szorosokat elzárják 
és zárva tartsák. A háború csütörtök óta tart 
szakadatlanul éjjel-nappal. A főhegyszorosok, a 
melyeknek birtokáért most a harcz folyik, az 
Analipsis, vagy Nezeros, a Govomon-szoros s a 
Meluna-szoros. Ez az utolsó a legfontosabb, mert 
ezen keresztül vezet az ut Elasszonából Larissába. 
A Melassona-szoros elfoglalásával a törökök át­
törték a görögök első stratégiai pontját s ha a 
görögöknek nem sikerül ezt a poziczióí a legrövi­
debb idő alatt visszafoglalniok, kényszerítve lesz­
nek a többi hegyszorost is, a mely a Meluna- 
szorostól keletre és nyugotra esik, átengedni a 
törököknek, hacsak azt nem akarják megkoczkáz- 
tatni, hogy a törökök a görög sereget hátban tá­
madják meg.

Konstantinápolyban tegnap az a hir volt elter­
jedve, hogy a törökök már a Xeraphis folyó mel­

lett fekvő Tyrnavos várost is megszabottak. $ 
hogy vonulnak előre. Ha ez a hir valónak bizia- 
nyul, akkor a törökök elérték már a 'anssai sík­
ságot, s Tyrnavosban olyan támpontot nyertek, a 
melynek taktikai védelme alatt akadályaimul ?eß- 
vonultathatjék és elhelyezhetik csapatukat a lat- 
rissai síkságon. A törők lovasságnak, nuy Editen* 
pasa hadseregében 2500 fűből áll, az v.una .után- 
a feladata, hogy a hadállás kifejlődésére helyet, 
teremtsen.

Mint már említettük, a három említett ’vxjy- 
szorosért a küzdelem már csütörtökön megkezdő­
dött. A törökök azt állítják, hogy a görögök vol­
tak azok, a kik a török hadállást az Analipsis 
hegyen megtámadlak, mig görög részről az a 
verzió van elterjedve, hogy a törökök akarták a 
„neutrális zónában“ fekvő Analipsis-hegyet meg- 
szállani. A görög törzskari térkép szerint azonban 
az Analipsis hegy lejtője török területen fekszik, 
s miután a görögök maguk is jelentették, hogy 
Karyat és Bairokdart, a melyek néhány kilomé­
ternyi távolságra feküsznek a határtól, ideiglene­
sen megszállották, valószínű, hogy az első támadást 
a görögök intézték. A harcz pénteken és szomba­
tot! mindjobban elterjedt, s szombaton este a 
tüzvonal már Analipsistől Klephtikaig és Gente- 
kiáig terjedt. Az éj folyamán már Kurtsiovali kör­
nyékén is küzdöttek, a mi alig van egy mértfőld- 
nyire Tyrnavostól, s végül a görögök a Meluna- 
szorosban a török erődítéseket is megtámadták, 
úgy, hogy az Olymptól egész Czarkosig folyt a 
harcz.

Ennek a véres küzdelemnek első napjaiban úgy 
látszik a görögök voltak előnyben, a mi abból 
magyarázható, hogy ők voltak a támadók s túl­
nyomó erővel léptek fel. A iörököket pedig úgy 
latszik meglepték, s azért ezeknek az első pilla­
natban nem állt elegendő haderő a rendelkezé­
sükre. A törők haderő összpontosításának helye 
ugyanis tele van uttalan erdőkkel, a hol a kato­
nák nem találhattak elegendő lakóházat. Azonkívül 
a táborozásra sincs elegendő alkalmas hely. Mi­
kor aztán a görögök első támadása megtörtént, a 
török csapatok csak lassan gyűlhettek a fenyege­
tett pontokra, s felvonulásuk annál több időt veit 
igénybe, miután az egész rayonon, melyen a tö­
rökök konczentrálódnak, csak taíyiga-utak vannak 
és ösvények, s a hatónak csak egyenkint vonul­
hatnak előre. Mikor azonban vasárnapra már több 
csapat volt a határon, akkor úgy látszik a koczka 
megfordult a törökök javára.

Ugyanakkor, mikor Thessáliában megkezdődtek 
az ellenségeskedések, megkezdődlek Epirusban is. 
Itt azonban úgy látszik a törökök voltak azok, a 
kik az első lövést tették. Ebben a harezban a 
görögök győztek ugyan, de ennek semmi fontos­
sága nincs, mert itt csak nehány száz ember állt 
egymással szemben.

A „Times“-nak hareztéri tudósitója azt jelenti, 
hogy bizonyosnak látszik, hogy a törököket négy 
oldalon támadták meg: Nezerosnál, Gritzovalinál, 
Melunánál és Reveninél. Nezeronál a görögök 
megtartották hadállásukat, Reveninél visszaverték 
a törököket. Másfelől a törökök Melunánál és 
Gritzovalinál hatoltak előre, de nagy veszteségek­
kel visszaverték őket. Minthogy azonban a törö­
kök segélycsapatokat kaptak, sikerült nekik a gö­
rögöket, a kik teljesen ki voltak merülve, vissza­
szorítani. A „Daily Telegraph6-nak jelentik Elasz- 
szonából, hogy a törökök a határon levő őrbázak 
közül az utolsót, a mely még görög kézben volt, 
szintén elfoglalták és most már megszállva tartják 
a határ felett uralkodó összes magaslatokat.

Editem basa török főparancsnok jelentése ki­
emeli a görög támadások vakmerőségét és eré- 
lyét, valamint azt, hogy a törökök Mc-luna, Papa- 
Livado és Tyrnavos melletti hadállásaikat kitartó 
szívóssággal védelmezték meg. Egy pár gyöngébb 
török hadállás, a melyeknek helye nincs jelezve, 
valamint kisebb czirkáló-csapatok és őrjáratok 
vereségeket szendvedtek. Több ponton azonban a 
görög ellenállás nagyon gyönge volt és végre is 
a görögök fejvesztetten vonultak vissza. A Yildiz- 
kioszkban ma a hangulat kedvező és biztosra ve­
szik, hogy a görög nemzeti hadsereget rövid idő 
alatt legyőzik. Komolyan tartanak azonban attól,

XX.
A tűzoltók két órakor érkeztek meg. — A szél 

elállt s esni kezdett az eső, úgy, hogy könnyű 
volt elnyomni a tüzet. Egyedül az északi folyósó 
•'■gélt; a gróf szobája nem sokat szenvedett, a 
lángok megkímélték a bútorokat es csak néhány 
zövetdarabot emésztettek meg.

A tűz nem terjedt tovább az első lépcsőfoknál. 
Hanem a De Saverne-féle templomszékek erősen 
megrongálódtak. Mindössze kettő vagy három ma- 
rarit érintetlenüi. a többi eltűnt, vagy alaktalan 
szenes törmelékké változott.

Egy szószék a tizenötödik századból, mely a 
folyosó egyik zugában áiit, szintén nagyon megvi­
seltnek látszott. Két spanyol eredetű lada és egy 
Hollandiában készült almariom, melyeket a gróf 
különösen kedvelt, helyrehozhatatlan karokat szen­
vedett.

De, ha a gyűjtemény tetemesen megsérült is, a 
kastély éppen maradt. Még az északi folyósót sem 
érte lényegesebb baj. . . . Kívülről csakis a falak 
hosszán latható füstnyomok s vagy tizenkét meg­
feketedett ablaktábla mutatta, hogy ott volt a 
vész színhelye.

Nina és atyja nem késtek fölkeresni a cseléde­
ket és mind a ketten buzgón küzdöttek a lángok
ellen. . . .

t öltúnö jelenség volt. hogy a fiatal leány egész 
figyelmét a fa-faragványokra fordította, mig a 
gróf az ékszereket és a ruhákat erőlködött meg­
menteni.

Az eső mind jobban zuhogott; a tűz még haj­
nal előtt egészen el volt oltva.

A tűzoltók öt órakor vonultak el, miután meg­
reggeliztek a kastélyban.

Kimerültén a fáradtságtól, Nina visszatért a 
szobájába ; egyenesen az ablakhoz ment és nap­
kelet fele fordított tekintettel a reggeli szürkületet 
bámulta. Az éj tehát véget ért. Montberthier sous 
Boisban nemsokára kinyitják a posta és táviró 
hivatalt. — Nina úgy érezte, mintha a hideg eső 
minden cseppje az ó szivére esnék.

Táviratoznia kellett hát De Savemenek ! Meg­
ígérte volt. Oh, Michel, az ő gyöngéd szavú fiatal 
szerelmese! Vajon hol volt ebben a perezben ? Ha 
tudná, hogy mi történik !

Nina letérdelt, elmondta a reggeli imádtságát. 
Azután, minthogy már egészen megvirradt, leült 
az iró-asztalához s egy levélpapirost vett elő.

— Nem táviratozok, — gondolkozott hango­
san...............A cselédeknek nem szükséges tudniok
és a távirászoknak sem. Levelet küldők neki, kül- 
dőnezcel.

Egy pillanatig habozott. Ujjai között reszketett
a toll...............Azután idegesen csak ezt a három
szót irta :

„Jöjjön vissza, Nina.*
Kétrét hajtotta a papirost, borítékba csúsztatta, 

lepecsételte és csengetett a szobaleányának.
— Küldje el azonnal ezt a levelet Saint-

Amandba, De Saverne urnák, — mondta elgyőn- 
gült hangon a besietó cselédnek.

Anna elvette a borítékot és kiment.
Ekkor aztán Michel menyasszonya siri, csende­

sen, kiábrándult, reménytvesztett szemekkel; ilyen 
lehet a hóhérra várakozó bűnös szeme is.

Nyoiez órakor elállt az eső.
Ugyanakkor a gróf belépett a leányához. El­

mondta, hogy a folyósót nagyjából már kitiszto­
gatták, hogy tízezer frank elég lesz a kijaví­
tására, és hogy tizenöt vagy húsz bútor-darab 
elpusztult.

— Tudom, hogy írtál De Savc-rnenek, — telte 
a szavaihoz ; köszönöm neked. Most azonban add 
ide a gyémánt-diadémot, a melyről a múltkor 
szóltam. Elviszem Párisba és keresek reá pénzt, 
hogy fedezhessem a hónap végén előforduló kiadá­
saimat.

A fiatal leány a legkevésbé sem ellenkezett. 
Kinyitotta az almáriomját, kivett belőle egy szek­
rénykét és oda nyújtotta atyjának.

— Itt vannak a mama összes ékszerei, — 
mondá önmegadással.

— Oh, nincs szükségem, csak a diadémra, — 
jelentette ki a gróf, miközben kinyitotta a szek­
rénykét. És ezt is, reményiem, hogy még az uj év 
előtt visszahozhatom neked. Rögtön indulok. Ma 
már harminczadika van, nincs hát veszteni való 
idom. A viszontlátásig, kis lányom. Holnap haza 
jövök. Igyekezzél aludni egy kicsit, nagyon rossz 
éjszakád volt! Én majd a vonaton pihenek. A 
viszontlátásig !

Gyorsan egy csókot lehelt a leánya homlokára 
és zajtalanul eltávozott.

Kilencz órakor Nina levertsége még erősebb 
lett. De Saverne már megkaphatta a levelét. Ettől 
a pillanattól kezdve a fiatal leány rettenetes szo­
rongások között volt. Valahányszor ajtónyitást hal­
lott, mindig azt hitte, hogy Michel nagybátyját 
látja megjelenni és borzongás futott végig a testén. 
Julien, a ki lóháton vitte el a levelet Saint- 
Amandba, tiz órakor hazaért a kastélyba. De 
Nina nem mert kérdezősködni tőle Pedig szerette 
volna tudni, hogy mit mondtak neki a villában. 
De Saverne vájjon otthon voll-e? Oh! bárcsak 
Párisban, vagy az Oise departementban volna! 
Akkor ő pár napi haladékot élvezhetne.

Délben a szép Armand még nem jött elő. Niná- 
nak rettenetesen feszültek voltak az idegei. Sernmit- 
sem tudott enni. Mentői előbbre haladt az idő, 
annál borzasztóbbnak tűnt föl előtte a Michel 
nagybátyjával való találkozás. Mit fog neki mon­
dani ? Milyen legyen a magatartása vele szemben ? 
Mosolyognia avagy sírnia kell-e? hideg maradjon, 
vagy játsza a gyengédet? Nem! A szerelem szín­
lelése elviselhetetlen gyötrelem volna; az igazat 
fogja megmondani a milliomosnak. így szól majd 
hozzá: „Uram, én nem szeretem önt, sohasem is 
fogom szeretni; de apámnak és nekem szükségünk 
van önre; vegyen hát nőül, minthogy ez a sze­
szélye.* Ez a beszéb lesz a legméltóbb hozzá.

— Igen, ezt fogom mondani, — gondolta 
Nina. Az ó baja, ha megharagszik. Én, én nem 
tehetek többet.

Mihelyt igy a tervét megállapította, Nina vágyott 
azt végre is hajtani; szerette volna, ha mielőbb
viszontlátja a leendő férjét...............Miért nem
jött el azonnal ? . . . . Talán kéretni akar magát 
most már ?

Föl s alá firkált szobájában, szörnyű izgatottsá­
gában hangosan beszélgetett magával.

Délután két órakor kopogtattak ajtaján. A fiatal 
leány szive nagyot dobbant.

— Ha ő volna ? — gondolta Nina sápadozó 
arczczal.

Fölállt, minden bátorságát összeszedte és elég 
hangosan mondá:

— Szabad !
Anna jött be, egy levelet adott át.
Nina megnézte a borítékot, megismerte Michel 

Írását.
Fölsóhajtott és egy egy fénysugár villant meg 

bánatos szemében.
— Michel irta, — mondta magában, az én jó 

Michelem, még nem felejtett el!
Türelmetlen ujjai fölszakitották a borítékot. A 

kővetkezéket olvasta :
„Beváltom Ígéretemet drága Ninám, és mert 

még nem tiltotta meg, hirt magamról. Megkaptam 
október hetedikéről keltezett sorait s a mellékelve 
volt tólgyfalevelet is. Szegény odvas tölgyfa ! Ő 
meghalt és a szerelmesek ezentúl már nem vo­
nulhatnak meg odvábán. Megvalljam magának édes 
egyetlenem ? Halála örömöt szerzett nekem. Na­
gyon fájdalmas lett volna a gondolat, hogy egy 
esős napon, vagy talán egy verofényes napon is, 
maga a „másikat* vezeti oda, az elkerülhetetlent, 
a megmentőt, a ki talán éppen közelében lesz a 
pilanaíban. a melyben ezt a levelet a kezébe ad­
ják. Áldom a szélrohamot, mely gyökerestől ki­
döntötte a kedves öreg senyvedőt.

Nem válaszoltam volt a levélre, néma maradtam 
a könyörgéseire. Visszatérjek Montberthierba ? Nem 
édes Nina. Megfogadtam, hogy nem megyek vissza, 
csak a mikor már mindenem meg lesz, a mi a 
maga boldogságához kell és jól tudom, hogy ak­
kor mar elkésetten érkezem. Egyébiránt még ha 
útra akartam volna is kelni akkorában, nem te­
hettem volna. Beteg voltam, a Themze köde volt 
olyan szives, hogy erős lázzal agyba fekteti. Da 
ne ijedjen meg kedvesem, mert, bárha most még 
■kevésbé mérkőzhetnem meg a tekepályán De Sa­
verne úrral, már meglehetősen kihevertem ezt a 
meghűlést és ha a levelemet jó hosszúra nyújtha­
tom, akkor ma este egészen jól fogom érezni ma­
gamat. Mialatt ugyanis a toliam-a magához inté­
zett szavakat veti a papirosra, szemem előtt mind 
élénkebben föltűnik az én kis Ninájn finom arcza, 
szalmaszinü haja, halványkék szeme és ez a kép 
a kép a tekintetem előtt, kitűnő orvosság.

(Folytatása következik.)

fi A sí ami király utazása. Siam uralko­
dója, Ghulalonkoru király, a ki most 43 éves, 
nemsokára útra kel, hogy beutazza Európát. A 
király „Maha-Chakri* nevű yaehtján indul útjára. 
A hajó egy 2500 tonnás czirkáló, melyet néhány 
év előtt építettek Angliában és a mely a királyt a 
mull évben Java szigetére vitte. A tengeri ut 
körülbelül négy hetet fjg igénybe venni, úgy hogy 
a siami uralkodó alkalmasint május hónap első 
napjai egyikén fog partra szállani Olaszországban. 
A siami fölség ugyanis első sorban erre az 
országra kiváncsi. Olaszországból Svújczba utazik 
az exotikus látogató, hol Genf mellett már villát 
is béreltek a számára. Itt fogja kipihenni a ten­
geri ut fáradalmait, egyben hozzá is szoktatja 
magát az európai kiimához. Svájczból Franczia- 
országba utazik a király, onnan Angliába, hol 
jelen lesz a királynő jubileumának ünnepségein, 
azután pedig Ausztria-Magyarországot keresi tel 
és Bécs után ellátogat Budapestre is. Tőlünk 
Oroszországba megy, azután Svédországba. Német­
országra nezve még nem történt meg a döntő 
megállapítás.

IX A fa-bibicz. Az ember néha kikorrigálja a 
természet hibáit és teremt olyan állatot, a milyen­
ről az ur isten megfeledkezett. Ilyen a fa-bibicz, 
mely nem a természet produktuma, hanem a ven­
déglősök koholmánya. A fa-bibicz ugyanis, nem 
más, mint fekete kánya, melynek a tojásai, igy 
tavasz táján, olt szerepelnek sok előkelő vendéglő 
étlapjain. De melyik vendéglős merne egy inyencz- 
nek kánya-tojást ajanlani ? Ez a plebejus madár 
nem számíthat grácziára a gourmandok világában, 
ezért a vendéglősök elnevezték fa-bibieznek és a 
tojásait fa-bibicz-tojás néven szerepeltetik. Ezek a 
tojások különben nagyon hasonlítanak u bibiczlojás- 
hoz; a különbség csupán annyi, hogy kisebbek és 
világosabb színűek. Az izük kitűnő, sőt némely 
inyencz többre becsüli a ía-bibiez-tojást az igazi 
bibicz-tojásnál is.

*
IX A kerékpár mint a tívnez ellensége. 

Sokat Írtak már a kerékpározás előnyeiről és hát­
rányairól, említsük meg az utóbbiak közt azt is, 
a melyre legutóbb irányították a kerékpározók 
figyelmét és a mely az, hogy a ki a kerékpárnak 
hódol, nem áldozhat Terpsychore-nek. A kerék­
pározás ugyanis oly sajátosan fejleszti a lábizmo­
kat, hogy még a közönséges járás is nehezére esik 
a vasparipa lovagjának, a tánezhoz szükséges 
könnyedségre pedig teljesen képtelen. Természetes 
azonban, hogy ez a veszély csak azokat fenyegeti, 
a kik nem tarlanak mértéket a kerékpározásban 
és a nap legnagyobb részét a vasparipán töltik.

IX A legrégibb európai dinastia. Német­
ország duodez fejedelmei között a Reuss-hereze- 
gek ugyan a legkisebb birtokuak közé tartoznak, 
de cserében elmondhatják magukról, hogy alig 
van dinastia Európában, melynek régisége az

övékével vetekedhetne. A jelenleg uralkodó_ XXII. 
Henrik őse már 1130-ban fejedelem volt. 0 azon­
ban még nem viselte a Reuss nevet, hanem 
Gleichsberg grófja volt. A Reuss nevet csak 
1270-ben vette fel a család, mikor az egyik 
Gleichsberg gróf egy orosz herczegnöt vett nőül 
Á Reuss herczegek ez idő szerint két családot 
alkotnak: az idősebbik és az iljabbik ágat. Érde­
kes, hogy valahanyan voltak és vannak, mind­
annyinak Henrik a neve. A fiatalabbik ágnak, 
melyből e században vagy negyven Henrik szüle­
tett, a teje most XXII. Henrik. Az 1900-on túl 
születendő ifjabb ági Reuss herczegeknél újra 
kezdik a számozást, tehát XXII. Henriknek alkal­
masint egy I. Henrik lesz az utódja. Az idősebbik 
ág csak soká fogja még ugyanezt megtehetni. Itt 
ugyanis százig kell folytatni a fejedelmek meg­
jelölését és majd csak C. Henrik után következik 
itt is I. Henrik.

*
IX Mámoros kenyérkereset. Párisban né­

hány naplopó számára legújabban sajátságos ke- 
resetforrás nyilt meg. A katonai parancsnokság 
ugyanis el akarva kerülni, hogy az érdemrendes 
rokkantak, ha kissé becsipve, tántorogva mennek 
végig az utezán. köznevetség vagy gúny tárgyaivá 
váljanak, elrendelte, hogy a ki egy ily mámoros 
harezost az invalidusok palotájába elvezet, -a 
centimes jutalomban részesül. Más sem keil né­
hány gézengúznak. Naphosszat lesik a rokkanta­
kat. hogy mikor lép félre egyikük a józanság út­
járól és kisérik haza. Néha maguk is részt vesznek 
a boros asztalnál vívott küzdelmekben és bár 
ilyenkor ők is mámorossá isszák magukat, a mi 
pénzbe kerül, a 75 centimes-ből még mindig ma­
rad némi fölösleg — mintegy ráadásul az italra. 
Azt mondják különben, hogy Párisban annyi a 
részeg rokkant katona, hogy a kalauzolásukból
egész szépen meglehet élni.

*
IX Minden nap párbaj. Csodálatos müve 

az ellentéteket kedvelő sorsnak, hogy Európa 
minden országai között Németországban párbajoz­
nak legtöbbet. A németeket szelíd, jámbor nép­
nek tartják, pedig ime, a legvérengzőbb, náluk 
minden napra jut párbaj, néha több is egyszerre. 
Igaz azonban, hogy a párbajozás csak az egye­
temi hallgatók, csak az úgynevezett burschok kö­
zött dívik nagyobb mértékben, de még milyen 
nagy mértékben! A götlingeni egyetem pol­
gárai közül 1883-ban tizenkettőnek volt egy 
és ugyanazon a napon párbaja, a jénai egye­
temen pedig 1882-ben volt oly nap is, mikor 21 
párbajt vívtak meg. Rengeteg sokat párbajoznak 
Olaszországban, hol az utóbbi tiz évben 2759 
párbaj esett meg, még többet vívnak Francia- 
országban, hol csak a nagyobb párbajok száma 
föl megy évente ezerre és végül: mi sem állunk 
az utolsó helyen és ne kérkedhetünk, hogy ná­
lunk járvány volna a józanság, mely útját állja a 
párbaj-mániának.

1897
hogy a görögök 
a tőrök partokat 
kötővárosokat, miv 
hajóraj a hadmüve 
Edhem basa főpa| 
hírek eddig nem 
hogy Kamphoevena 
delték, valótlan, 
vasúton történt vo| 
epirusi hadtesttől 
paták hire jött.

A hadműveletek! 
tinápolyban tegnari 
tokát tették közzé I 

Edhem basa táv| 
hogy a Tyrnavost 
szállották. A küzdj 
elfogatott. Két fej 
tak el a törökök. 
Rotepet megint m| 

A janinai hadte 
zérhez: „13 görög 
bázta Prevesát Aj 
eztm. lövegei ví 
Három golyó talál] 
nincs veszteség.*

A váll távirata ] 
(Kavala közelében 
csapatokat és csed 
és Seresből. Ütvén 
lógtak. Az elfogott] 
íényképező készülj 

A drinápolyi tál 
zett távirata a xaq 
tését tartalmazza, 
görög bandából 
körülzárva tartják!
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távirata a prevent] 
ról tudósit.

A monastiri vaf\ 
és 4. hadosztály 
hadosztály defenzil 
kerületében két hí
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A melunai haj 
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hogy a görögök a tengerről meg fogják támadni 
a törők partokat és az oltalom nélkül való ki­
kötővárosokat, mivel a Dardanellákban horgonyzó 
hajóraj a hadműveletre képtelennek bizonyult. Az 
Edhem basa főparancsnok visszahívásáról szóló 
hírek eddig nem lelnek megerősítésre. Az a hir, 
hogy Kamphoevener pasa marsall! a határra ren­
delték, valótlan. Gyanítják, hogy az összekötő 
vasúton történt vonatkisiklás a görögök müve. Az 
epirusi hadtesttől eddig csak kis határszéli csete­
paték hire jött.

A hadműveletek eddigi eredményéről Konstan­
tinápolyban tegnap a kővetkező hivatalos távira­
tokat tették közzé :

Edhem hasa távirata a nagyvezérhez azt jelenti, 
hogy a Tyrnavost uraló összes magaslatokat meg­
szállották. A küzdelem tovább folyik. Az efzon 
elfogatott. Két fegyvert és 30 láda lőszert foglal­
tak el a törökök. A görög területen fekvő Bolas- 
Rotepet megint meghódították.

A janinai hadtestparancsnok távirata a nagyve­
zérhez: ,13 görög hadihajó ötödfél órán át bom­
bázta Prevesát A Hamidie- és Jcnikule-ütegek 15 
eztm. lövegei visszavonulásra késztették őket. 
Három golyó találta a görög hajókat. Török részen 
nincs veszteség.*

A vált távirata a nagyvezirhez: „A Pravistánál 
(Kavala közelében) betört görög bandák ellen 
csapatokat és csendőrséget küldtünk Szalonikiből 
és Seresből. Ötven banditát megöltek és ötöt el- 
log'ak. Az plfogottaknál dinamitot, térképeket és 
lénvképező készüléket találtak.

.4 drinápolyi tálinak a belügyminiszterhez inté­
zett távirata a xanti-i kajmakámnak azt a jelen­
tését tartalmazza, hogy a Pravista mellett volt 
görög bandából száz ember elesett, a többit 
körülzárva tartják.

A janinai ralinak a belügyminiszterhez szóló 
távirata a prevenai görög metropolita megadásá­
ról tudósit.

A monastiri vált azt táviratozza, hogy az 1., 2. 
és 4. hadosztály offenzivába, a Kozkol melletti 6. 
hadosztály defenzívába lépett. A görögök Kozkol 
kerületében két hegyormot megszállva tartanak.

A melunai ütközet.
London, április 20.

A melunai harczokról még a következőket je­
lentik :

A csala szombaton este öt órakor kezdődött és 
több dombon folyt le. A vasárnap reggel nagy 
meleggel kezdődött. A katonák lelkesedése folyton 
növekedett. Edhem pasa reggel őt tartalékzászló­
aljjal a harczvonalba érkezett. Ő maga egy ma­
gaslatra ment és török módra egymásra vetett 
lábbal a földön ült, szemben azzal a ponttal, a 
hol a görögök pozicziója a legerősebb volt. Nyolcz 
órakor akczióba lépett a tábori tüzérség Póza pasa 
vezetése alatt, de 4000 méter távolságban áliha­
tott csak fel. Innen a legnagyobb precziziócal és 
irtózatos hatással lőtt a görög állásokra. Fél ki- 
lenczkor a legfontosabb állások el voltak foglalva, 
egv nagyon fontos hegycsúcs kivételével. Este öt 
órakor megszállotta Edhem az egész szorost, mely­
ekkor már török kézben volt. A görögök több 
Ízben nagy bátorsággal megtámadtak három török 
őrházat, de mindannyiszor visszaverettek. Végre 
visszavonultak a görögök és ezzel mindkét rész­
ről megszűnt a tüzelés. Hat órakor elfoglalták a 
törökök a görögök fíildsánczait elkeseredett bajonett- 
harcz után. A törökök állása most nagyon kedvező 
arra, hogy Larissza ellen nyomuljanak. Edhem pasa 
azt mondja, hogy ott az összes magaslatok Menexétől 
Paplinádiig a török kezében van, a kik az összes 
szorosokat megszállották.

A legerősebb küzdelem egy őrház körül folyt, 
melyet a törökök bevettek és melyet a görögök 
háromszor visszafoglaltak, mielőtt a törökök végre 
győzni tudtak. A törökök hősiesen küzdöttek. így 
négy török csapat folytonos csatározás között 
nyomult előre és a golyózápor egy pillanatra sem 
lohasztotta bátorságukat. Az első, a második, a 
harmadik katona elesett, de a negyedik nyugodtan 
nyomult előre, mig végre a görögök hátrálni voltak 
kénytelenek. A harczvonalnak kétezernégyszáz méter 
kiterjedése volt. A törökök lovas ütegeiket nem 
bírták a hegyre felszállitani a nagy meredekség 
miatt A török tüz&ség fülsőbbsége a görög tüzérség 
fűlött fényesen bizonyult. A törökök vesztesége 30 
halott és 50 sebesült. Az orvosi kar jól mű­
ködik.

A törökök azt állítják, hogy sok görög katona 
részegnek látszott. A törökök rajokban támadtak 
csatározva és csak ritkán adtak sortüzet. Edhem 
pasa csoportja festői volt, sokszor fogad ordonán- 
ezokat s látcsővel kiséri a harcz esélyeit. Paran­
csait vérvörös ezéduiákra Írja a legnagyobb nyu­
galommal. Riaz pasa, a tüzérség parancsnoka, 
gyönyörű alak és mesternek bizonyult a szakmá­
jában.

Meiunából vasárnapi kelettel még a következő­
ket jelentik: Póza pasa ágyúinak felét sem tudta 
az ütközetbe vinni, de azért fényesen működött. 
Azt hiszik, hogy a görögök serege Melunánál, 
Karyánál és Skumpánál hatvanezer főre rugóit.

Vasárnap este mind a két félnek föltétlenül 
alvásra volt szüksége. A melunai szoros északi 
lejtője egészen el van bontva görög halottakkal, 
többnyire hatalmas evzonokkal. A török ambu- 
lanczia az egész csata alatt pontosan működött. 
Kenan bey azt beszéli, hogy Karyánál kétszáz 
török és ezer görög halott fekszik a csatatéren. 
Kenan bey ugyanis Karyából tért vissza a főhadi­
szállásra.

A szultán köszöneté.
Konstantinápoly, április 20.

A szultán köszönetét és üdvözletét kül­
dötte Edhem basának és a működő seregnek.

Húr ez a reveni-i szorosért.
Larissa, április 20.

Tegnap reggel Konstantin trónörökös Larisszá- 
ból elindult Timavosz irányában, a honnan nincs 
messze a reveni-i hegyszoros. Miklós herczeg már 
előrenyomult e pont leié.

A Reveni körül eddig folyt harcsok kedvezők 
voltak a görögökre. A görög csapatok kemény el­
lenállást fejtettek ki. Egy görög dandár Revenin 
át, egy másik Bugharin át vonult a damazi-i sík­
ságra. Maoromiehali dandárja az ellenséget meg­
kerülni igyekezett. Az a dandár, a mely Grisovalit el­
vesztette, ezt a poziczióját visszahódítani igyekezet1. A 
harcz különösen itt volt nagyon heves. A görögök Me­

lóménál és Gricoválinál szenvedett nagy veszteségüket 
azzal okolják meg, hogy a törökök ott óriás túlsúlyban 
voltak. A törökök szakadatlanul friss csapatokat 
szállítottak a csatatérre, mig ellenben a görög csa­
patokat a folytonos harcz egészen kimerítette. 
Tegnap délig az egész vonalon elkeseredett harcz 
folyt. Végre egy órakor sikerült a török ütegeket el­
hallgattatni. Egy görög dandár Viglia irányában 
tőrök területre lépett át. A török parancsnok ne­
héz ütegeket kér. A melunai harezokban 250 ka­
tona és néhány tiszt sebesült meg, ezeket Tirna- 
voszba, Larisszába és Volóba szállították. A törö­
kök támadása Melunánál igazán borzasztó volt, 
ágyúik Menexa ellen pusztító tüzet intéztek és a 
görög csapatok hősiesen védekeztek, mielőtt a több­
ségben levő ellenség elül mcghátráltak volna.

Ma hajnalban Reveni körül ismét rendkívül 
heves harcz folyt. A törökök nagy bátorságot mu­
tattak és oroszlánok módjára harczoltak. Több 
Ízben a görög fűldmüvekliez száz méternyire köze­
ledtek, veszteségük igen nagy. A csatatér több 
pontján egymáson hevernek a török holttestek, úgy, 
hogy a görögöknek mintegy második védőmüvül 
szolgálnak.

Reveni mellett 23.000 tűrök támadott, a görög 
dandár, mely a szorost védelmezte, 14.500 főre 
rúgott. A görög hadsereget több ezer paraszt kö­
vette, a kik igen bátran harczoltak a törökök 
ellen. Bizarr kosztümjükkel sajátságos benyomást 
tesznek. Ezek a parasztok, a kik a területet jól 
ismerik, jó szolgálatot tesznek a görögöknek.

A görögök rendkívül elkeseredett harcz után 
visszafoglalták gricovalii pozieziújukat. Konstantin 
trónörökösnek Tirnavoszban való jelenléte nagyon 
növelte a hadsereg bátorságát. E pillanatban még 
nincs eldöntve, hogy a revenai szorosban kié a 
győzelem.

A harcz Tyrnavos környékén.
London, április 20.

Edhem pasának egy athéni jelentés szerint az 
volt a terve, hogy a reveni-i szoroson fog áttörni, 
onnan a larisszai síkságra benyomul, a görögök 
visszavonuló útját nagyszámú lovasságával elvágja 
s Larisszát beveszi. A nezeroszi ütközet pénteken 
kezdődött. Éjféltájban Larisszából kétszázötven 
evzont küldtek a görög csapatoknak segélyül s 
ezek a sziklás utón mint a hangyák másztak föl 
s hatvannégy kilométert, öt kilométer hegymászást 
is beleszámítva, tizennyolez óra alatt tettek meg, 
úgy, hogy mindegyiknél száz töltény volt. A harcz 
pénteken este kezdődött. Mikor a görög őrszemek 
látták, hogy Analipsis felől török reguláris csapa­
tok vonulnak fel a hegyen, lőttek. A görögök 
visszakergették a törököket s öt török őrházat, 
Nezeros és Rapsani közt bevettek. A török támadás 
oly váratlan volt, hogy Luros ezredes nem is 
volt ott.

Konstantinápoly, április 20.
Hir szerint a törökök bevették Tyrnovas-t.

London, ápr. 20.
A Reuter-ügyr.ükség Elassonából tegnap estéről 

azt jelenti, hogy a törökök, mielőtt a tüzérek 
Tirnavosnál a tüzelést elkezdték volna, az utolsó 
görög hadállást Meluna és Tirnavo között elfog­
lalták. A görögök csekély ellentállást fejtettek ki; 
közülük több foglyul esett.

Az epirusi harczolt.
London, április 20.

Az artai ütközetről a következőket jelentik: A 
törökök huszonnégy, a görögök pedig tizenöt 
ágyút áiiitottak föl. Négy órai lövöldözés után a 
görögök tizenkét török ágvut elhallgattattak. A 
görögöknek három sebesültjök van. A törökök vesz­
tesége igen nagy. Hir szerint Bajnónál, Artától 
nyugotra is volt ütközet.

Konstantinápoly, április 20. 
Tizenhárom görög hadihajó bombázta Prevezát. 

A törők erősségek viszonozták a tüzet s bombáik 
két görög pánezélos hajót értek, a melyek kény­
telenek voltak visszatérni az artai öbölbe. A többi 
görög hadihajó is elvitorlázott Targába, Faxosba 
és Santa-Maurába. A görög bombák nem tettek 
kárt a török erősségekben.

Újabb török győzelem.
Konstantinápoly, április 20. 

Elassonai táviratok hírül hozzák Karadere és 
Kardcshali görög helységek, Semerd-Tepe és Ka- 
zakler őrhelyek bevételét. A görögök hadiszerek 
hátrahagyása mellett menekülnek, hogy a Xeraghis 
folyó mentén levő görög vonalat elérjék. Kurtziovali 
görög helységet a Nasad basa alatt álló 5. had­
osztály vette be. A tirpantepessi-i magaslatra a 
törökök ágyukat helyeztek cl, a melyekkel meg­
vívták a szorost és a Papalivador magaslatot. 
Tizenegy görögöt foglyul ejtettek és sok hadiszert 
szereztek. Az elfoglalt alunúi magaslatokon három 
üteget és Dselal basa által megszerzett pernari 
magaslaton két üteget állítottak fel, a melyek nagy 
károkat tesznek a görögökben, lörök adatok szerint 
eddig 9 megerősített görög állomást foglaltak el.

Öngyilkos görög ezredes.
Athén, április 20.

Mikor a görögök Meiunából visszavonul­
tak, a halálosan megsebesült Sztagarasz ez­
redes öngyilkosságot követett el, nehogy az 
ellenség kezébe kerüljön.

A görög flotta harezba indulása.
Athén, április 20.

A görög hajóraj éjiéikor titkos parancsokkal 
tengerre szállott. A kereskedelmi flotta több hajó­
ját is nagy gyorsasággal felszerelik és csapatokat 
szállítanak rajtuk. Prevesa bombázását ma ismét 
megkezdték. Az idő pompás. Remélik, hogy a 
bombázás ma hathatós véget ér. A görögök ponto­
nokkal próbáltak az Aorta folyón átkelni, de a törö­
lik visszaverték őket. Tegnap délután 5 óra 30 
percztől fogva Artát ágyúval lövi a tfrök. A harcz 
élénken folyik.

A török segélycsapatok mozgósítása.
Kontantinápoly, ápr. 20. 

Török lapok jelentése szerint a kisázsiai 6. re- 
difhadosztály, mely Pandermaban van, rendeletet 
kapott, hogy a működő hadsereghez elinduljon.

A hangulat Konstantinápolyban.
Konstantinápoly, április 20.

Az első törők győzelmek hire, mit a lapok ha­
talmas hetükkel közöltek, úgy a törökök, mint a 
görögöknél általános nagy feltűnést kelt. Min­
denütt csak erről foly a beszéd, de nem nyilvá­
nosan, mert a kávéházakat és vendéglőket sorra 
járják a rendőrőrjáratok, hogy a törökök és görö­
gök közti súrlódásokat megakadályozzák. Számos 
görög kereskedő már is bezárta üzletét, mások 
előkészületeket tesznek az elutazásra. A békét 
eddig sehol sem zavarták meg, de nagy aggoda­
lommal várják a görögök húsvéti ünnepeit, me­
lyek vasárnap kezdődnek.

A hadüzenet előzményei.
Konstantinápoly, április 20.

A N. Fr. Pr. itteni levelezője meginterviewolta 
a porta egy magasabb tisztviselőjét, ki a péntek 
és szombat közötti éjjel tartott döntő miniszteri 
tanácskozásokban részt vett. A meginterviewolt a 
hadüzenetre a következőleg nyilatkozott:

Mi nem üzentünk hadat. Az itteni lapok áltál e 
czim alatt kiadott kommüniké teljesen téves. A tény­
állás a következő: Péntek este Edden pasa azt 
táviratozta, hogy rendes görög csapatok 15 pon­
ton tőrök területre vonultak. Nyilván Elasszona 
megtámadására irányuló szándékkal több őr­
tornyot, 15—20 embemyi őrségükkel megrohantak 
és leégettek. Török részen jelentékeny veszteségek 
voltak. Elhatározták, hogy a hatalmakat jegyzékben 
értesítik, hegy a görögök megtámadták Törökor­
szágot és Így ennek következtében a török gene- 
ralissimusnak azt a parancsot adták, hogy a tűrök 
birodalom épségét védje meg és e czélból mind­
azt, a mi szükséges, tegye meg. A következmények 
a görög kormányra hárulnak.

A minisztertanács megállapodása után szom­
baton 31/., órakor délután Edhem pasának távirat1 
utasítást adtak a cselekvésre, ‘/,10-kor a mi­
nisztertanácsot befejezték azzal a határozattal, 
hogy a görög köveinek, mint egy béketvtő nemzet 
képviselőjének elküldik az útlevelét. Egyúttal az 
athéni török követet és a görögországi török konzu­
lokat visszahívták és a török alattvalókat német 
oltalom alá helyezték és utasították őket, hogy 
14 nap alatt hagyják el Görögországot. Mi nem 
üzentünk hadat, hanem fegyvereinkkel feleltünk a 
rendes esapatok támadásaira. Ha győzünk, nem 
fogunk lwditó harezot vezeti#, mert tudjuk, hogy 
Európa egy győztes török hadsereg előnyomu­
lását megtiltaná. Utasítást adtunk, hogy a 
10.000 főből álló szabálytalan albán sereg fé­
ken tartassék, ámbár a görögök megérdemelnék, 
hogy guerilla-csatározásukat mi is viszonozzuk. Az 
albánok nem értenek tréfát. Mindent, mi útjukban 
állna, szétvernének. De mi mindaddig, mig lehetsé­
ges, Európát meg akarjuk kímélni a rémülettől és 
vérengzésektől. Mi harczias természetünk ellenére, 
minden, a türelem legvégső határáig terjedő esz­
közzel katonáink harczkedvét fékeztük. Görögország 
nem akarjamáskép, folyjon tehát vér .Engedelmeskedni 
fogunk Európának, ha megállj !-t parancsol nekünk. 
Mi Európát még mindig a nemzetközi közvetítés 
legmagasabb fórumának tekintjük. Ha bevonulunk 
Görögországba, nem fogunk területbővítést követelni, 
de teljes hadi kárpótlást.

Arra a kérdésre, hogy mi történnék, ha a gö­
rög flotta Szalonikit és Szmimát lövöldözné, az 
államférfi mosolyogva azt felelte: „Ezek a váro­
sok nyílt kikötők, melyekben erős török csapatok 
vannak. A görögöknek tehát nagy csapatokat kel­
lene partra szállítani. Ha csapatainknak nem ked­
vezne is a szerencse, akkor sincs veszteni valónk. 
Mi nem vagyunk a támadó fél és a hat nagyha­
talom megígérte nekünk, hogy ebben a háború­
ban a támadó nem számíthat országbővülésre. 
Sajnos, hogy a golyó elkezdett gurulni, ki tudja, 
hova gurul. Adja Allah, hogy fegyvereinket győ­
zelem kisérje. A görög alattvalók, a kiknek hatá­
rozatunk szerint országunkat tizennégy nap alatt 
el kell hagyni, akkor nyugodtak maradhatnának. 
(N. Fr. Pr.)

Konstant inápol yi katonai attasénk a 
harcstéren.
Konstantinápoly, április 20.

Giessl, osztrák-magyar katonai attasé, teg­
nap délben táviratot kapott, melynek következ­
tében tegnap este a hareztérre utazott. Báró 
Giessl a N. Fr. Pr. levelezője előtt a tö­
rök és görög haderőre vonatkozólag úgy 
nyilatkozott, hogy általában a török had­
erőt jelesebbnek tartja, mint a görögöt. Fi­
zikailag erősebb és a vallással könnyebben 
fegyelemben tartható. A vezetésről — 
folytatta az attasé — kevés mondható, mert 
a mostani vezéreknek egyike sem szerepelt 
még háborúban és egyiknek sem volt még 
katonailag dolga Görögországgal. A két el­
lenség tisztikarának kiképzése egyforma volt. 
Mindkét hadseregben a tüzérség jeles. A 
görögöknek különösen jól képzett mérnöki 
kara van. Törökország egész haderejének 
negyedét, Görögország pedig majdnem egész 
haderejét és tartalékait állította síkra. A 
török sereg 160 zászlóalj, 42 üteg és 35 
eskadronból, a görög sereg 44 zászlóalj, 28 
üteg és 14 eskadronból áll. Ezek után cso­
dával volna határos, ha a görögök a szá­
razföldön győznének. (N. Fr. Pr.)

A görög népfelkelés.
Athén, április 20.

A belügyminiszter az ország összes pol­
gármestereihez körlevelet intézett, melyben 
felszólítja őket, hogy minden arra alkalmas 
polgárt fegyverezzenek fel és küldjék őket 
a határra, hogy a hadsereggel kapcsolatban 
harczoljanak a haza becsületéért. 

Konfliktus Bulgária, és Bománia közt.
Berlin, április 20.

Ferdinand bolgár fejedelem tegnap este 
inkognitóban ide megérkezett és holnap a 
mecklenburg-schwerini nagyherczeg temeté­
sére Schwerinbe utazik. Ferdinánd fejedel­
met II. Vilmos császár ma kihallgatáson 
fogadta. A fejedelem ez alkalommal, mint

az Egyetértés tudósítója a fejedelemnek egy
beavatott kísérőjétől értesült, panaszt emelt 
Románia ellen, hogy a bulgár határon fel­
tűnően fegyverkezik abból a czélból, hogy 
megakadályozza Bulgáriának részvételét egy 
esetleges maczedóniai felkelésben. A fejede­
lem kijelentette, hogy szükségét látja annak, 
hogy Bománia ellen mozgósítson.

Az özvegy czárné utazása.
Kopenhága, április 20.

Mária-Feodorovna özvegy czárné ma dél­
után innen elutazott Pétervárra. Az özvegy 
czárné azt akarta kivinni a dán királynál, 
hogy az interveniáljon az udvaroknál György 
király érdekében. Ez a terve azonban nem 
sikerült s most hazament Pétervárra, hogy 
ott fiát, II. Miklós czárt a görögöknek párt­
jára hódítsa s számukra tőle segélyt eszkö­
zöljön ki.

A görög király táviratai.
Berlin, április 20.

Konstantinápolyból azt táviratozzák, hogy 
a görög királynak a dán királyival s az 
orosz czárral váltott táviratai a szultán ke­
zében vannak. Ezeket a táviratokat Albá­
niában elfogták a török táviró-tisztek és 
Konstantinápolyba küldték.

A hatalmak magatartása.
Berlin, április 20.

Idevaló diplomácziai körökben az a vélemény 
van elterjedve, hogy a Balkánon történendő dol­
gok jövő alakulása attól függ, vajon sikerül-e a 
tűrök haderőnek a legközelebbi napokban a thesz- 
száliai határon nagy csapást mérni s eredményt 
elérni. Ha a hadi szerencse kedvez a tőrük fegy­
vereknek, akkor rövid idő alatt a hatalmak 
mediáeziúja következne s a harcznak vége szakit- 
tatnék. Ebben az esetben azt is remélik, hogy 
Maczedoniában a béke fentartható lesz. Ha azon­
ban a harcz a maczedóniai határon huzamosabb 
ideig tartana, vagy pedig a hadi szerencse a 
görögöknek kedvezne, akkor attól lehet tartani, 
hogy a törökök háta mögött guerilla-harcz tá­
madna, s hogy Szerbia, Bulgária és Montenegro 
nem késlekednék betörni Maczedoniába, hogy igé­
nyeiket ennek egyes részeire érvényesíthessék s a fel­
osztásnál a maguk prédáját követelhessék. Az igaz, 
hogy mind a három állam kívánsága ellentétes 
egymással. Szerbia olyan területeket követel, me­
lyekre Bulgária is igény tart; igy van ez Monte­
negróval is. Az sincs kizárva, hogy ha ezek az 
államocskák betörnek Maczedoniába, olt egymás­
sal fognak szembeszállani.

Ennek daczára diplomácziai körökben azt re­
mélik, hogy a háborút sikerül majd lokalizálni s 
hogy abba egy nagyhatalom sem fog beleavat­
kozni. Az nincs kizárva, hogy Ausztria-Magyar- 
ország a Lint vidéken biztosítási intézkedéseket tesz, 
sőt ezt Berlinben óhajtják is.

Azt kezdettől fogva kétségtelennek mondták, 
hogy Ausztria-Magyarország és Németország közt 
a keleti kérdésre nézve teljes egyetértés ural­
kodik.

VIDÉK.
* Brassóból táviratozzák: A zöld szászok ma dél­

utáni pártgyülésén 250 férfi és számos nő jelent meg, 
kik közül körülbelül nyolezvanan voltak brassói első 
kerületi választók. Hubbes lelkész elnök felszólítására 
dr. Lurtz jelölt programmbeszédet mondott, melyben 
hangsúlyozta a király iránti hűségüket, a hazaszeretetei 
és testvérszeretetet. Kifejtette azután, hogy szász kép­
viselő nem léphet a liberális pártba, mert ez a 
párt nem valódi magyar nemzeti párt, hanem 
különböző választási manőverek által erőszakosan üssze- 
foldozott többség. Igazi magyar elemek csak az ellenzéki 
pártokban vannak. A szász képviselőnek kizárólag szász 
nemzeti érdekeket kell védenie és nem szabad a szász 
nép jogait a kormány apró kedvezményeiért, sőt gyakran 
puszta ígéreteiért feláldozni. A tetszéssel fogadott beszéd 
után a pártgyülés a szónokot képviselőjelöltnek kiál­
totta ki.

ÚJDONSÁGOK.
— április 20.

— Személyi hírek. A király ma kihallgatá­
son fogadta Kállay Béni közös pénzügyminisztert.
— József Ferdinánd, Eiter Ferdinánd. Lipót Szal- 
vator és Ferencz Szalvator főherczegek tegnap este 
Neubergbe utaztak fajdkakasvadászatra és ma 
visszaérkeznek Bécsbe. — Mária Valeria iőher- 
czegnő és leánya Erzsébet föherczegnő ma dél­
előtt Bécsböl Licliteneggbe utaztak. — Herczeg 
Lichtenstein János tegnap Olaszországba utazott.
— Gróf Apponyi Lajos, magyar királyi udvarnagy, 
a német császár fogadtatására, nejével együtt, 
Bécsbe utazik. — Károly román király holnap 
Abbáziába utazik. — Rózsavölgyi Gyula fővárosi 
tanácsos, a közoktatási ügyosztály vezetője, hosz- 
szas betegségéből már teljesen felépült, úgy, hogy 
átvehette hivatala vezetését.

— A király pétervári útja. A király, vég­
leg megállapított programra szerint, e hó 25-én, 
vasárnap délután, 1 órakor fog Bécsböl, az éjszaki 
pályaudvarról, külön udvari vonattal, Pétervárra 
indulni. A bécsi katonai orosz attasé Woronin ez­
redes elkíséri a királyt Pétervárra. Május 1-én, 
szombaton este érkezik a király vissza Bécsbe. A 
pétervári osztrák-magyar kolónia, mint a„Nowoje 
Wremja6 Írja, Ferencz József királynak hódoló 
föliratot fog pétervári időzése alatt átnyújtani. A 
Varsóból Pétervárra rendelt Kexholm-ezred kebe­
léből küldöttség alakult, a mely néhány nappal 
ezelőtt, Klepsch tábornok, pétervári osztrák-magyar 
katonai attasénál tisztelgett és köszönetül az általa 
a tisztikar részére ajándékozott képért, pompás 
albumot nyújtottak át neki, melynek illusztrácziói 
a Kexholm-ezred történetéből vannak merítve, 
mely ezrednek, tudvalevőleg királyunk a tulaj­
donosa.

— Hélfy Ignácz egészségi állapota igen sú­
lyos és kezelő orvosai e hét végére várják a krí­
zis eldőltél. A nagy időket átélt ősz bajnok a mai 
napot igen nyugtalanul töltötte, a tüdőgyuladás 
fájdalmai igen megviselték s ehez még vesebaj is 
járult. Lábai is megdagadtak, úgy hogy sokat pa­
naszkodik hozzátartozóinak szenvedéseiről. Beteg­
ágya mellett felesége és öcscse, Helfy József, foly­
ton ott vannak, a kikkel néha szelíd hangon el­
beszélget s a kik mindent elkövetnek ápolására. 
Az éj folyamán a láz emelkedett s a beleg alig, 
hogy néhány perezre el tud szenderülni.

— A német császár Bécsben. Vilmos csá­
szár fogadtatására a bécsi burgban már teljesen 
elkészültek mindennel. A német császár számára 
berendezett lakosztályt, a folyosókat és lépcső­
házat pompás exotikus növényekkel és virágokkal 
diszitik. A császár tudvalevőleg holnap, szerdán 
délelőtt 11 órakor érkezik meg, külön udvari 
vonaton, az éjszaki pályaudvarra. A józsefvárosi 
lovassági kaszárnyát, csütörtökön délben ’/21 
órakor fogja a császár megnézni. A császárnak 
tegnap hat lova érkezett Bécsbe, saját istállóiból 
s az udvari istállókban helyezték el. Szögyény- 
Marich László, berlini osztrák-magyar nagykövet 
ma reggel érkezett Bécsbe s a császárral egyide- 
üleg ott fog időzni. A király ma kihallgatáson 

fogadta a nagykövetet. A német császár holnap 
gróf Eulenburg német nagykövetnél és nejénél 
reggelizik, holnap este a követségnél lesz, de 
vacsorát nem rendeznek. Gróf Eulenburg nagy­
követ és a diszszolgálatra kirendelt tisztek holnap 
reggel Laudenburgig a császár elé utaznak. Berlin­
ből táviratozzák, hogy a császár este 7 óra 50 
perczkor Bécsbe utazott.

— Stanley a fővárosban. Henry Stanley felesé- 
ségével együtt ma néhány látogatást tett a fővárosban 
s megnézte a múzeumokat, este pedig az egyik fővárosi 
mulatóban volt. (ismerőseinek az őszinte elragadtatás 
hangján beszél a magyar főváros szépségeiről. Még csak 
a holnap délelőttöt tölti Budapesten s ^.délutáni két 
órai vonattal Bécsbe utazik.

— A szerb király házassága, • Hire járt 
nemrég, mi is regisztráltuk, hogy Sándor szerb 
király cctinjei utazása házassági tervvel van össze­
köttetésben. A hirt most egy cetinjei távirat meg­
erősíti, a mely jelenti, hogy a szerb király Xenia 
herezegnűt el fogja jegyezni. A király fogadtatá­
sára alakult bizottság élén maga Milena her- 
czegasszony, Miklós fejedelem neje áll, a ki Yeli- 
mirovics Jeorem, Szerbia cetinjei követével együtt 
rendezi a király tiszteletére adandó összes ünne­
pélyeket. Az ünnepélyek tisztán családi jellegűek 
lesznek, a mennyiben a Petrovics-Njegus dinasz­
tiának csak legközelebbi rokonai vesznek azok­
ban részt, úgymint az olasz trónörökös és 
neje, továbbá Nikolajevics Péter nagyherczeg. 
Milicza nagyherczegnővel és Leuchtenberg nagy- 
lierczeg nejével, végül néhány szerb és mon­
tenegrói miniszter. Ferdinánd bolgár fejede­
lem is részt akart venni Sándor szerb királynak 
Xenia herczegnővel való eljegyzésén, de a monte­
negrói és szerb körök az egészet csak családi 
ünnepélynek tervezik és nem akarják, hogy a 
bolgár fejedelemnek Cettinjében való megjelenése 
politikai magyarázatokra szolgáljon okul, a miért 
is a bolgár fejedelemnek cettinjei útja ez idő 
szerint elmaradt. A szerb király tiszteletére terve­
zett ünnepélyek között lesz a katonai díszszemle, 
a melyen Montenegrónak nemcsak egész rendes 
hadserege fog részt venni, hanem még a tartalé­
kos csapatokat is behívják az alkalomra. Sándor 
szerb király Fiúméban hajóra száll és Aníivariban 
köt ki, a honnan egy enesen Cetinjébe indul. A 
szerb királyt Simics miniszterelnök és Vtijics pénz­
ügyminiszter fogja kisémi.

— Külföldi ösztöndíj. A vallás- és közoktatásügy 
miniszter Zombory Andor lipcsei egyetemi hallgatónak, 
a ki a német-franczia tanszakra készülő tanárjelölt, 250 
forint ösztöndíjat adományozott, hogy tanulmányait 
folytathassa.

— Gróf és kárpitos párbajügye. Gróf 
Draskovicli Iván segédei, gróf Herberstein Lajos és 
báró Puchner Károly közöshadseregbeli lovassági 
századosok felük érdekében az ismert lovagias 
ügyre vonatkozólag a következő nyilatkozatot tet­
ték közzé:

«A Draskovich-Gebauer-féle becsületbeli affairről — 
vglószinüleg téves pozsonyi informácziúkon alapuló — 
valótlan közlemények jelentek meg. Gróf Draskovich 
Gebauer Ágoston kárpitos, cs. és kir. tartalékos tiszt- 
helyettessel szemben a fegyveres elégtételt föltét­
lenül nem tagadta meg. Miután gróf Draskovich, 
a ki Gebauert csak mint kárpitosmunkást látta, mikor 
az lakásán dolgozott, értesült, hogy Gebauer egyúttal 
cs. és kir. tartalékos tiszthelyettes, gyanúját rögtön 
visszavonta és kész volt a tudatlanságában ejtett sér­
tésért akár szóbelileg, akár Írásban, tanuk előtt bocsá­
natot kérni. Gebauer megbízottai azonban semmiféle 
bocsánatkérést nem akartak elfogadni, hanem ragasz­
kodtak ahhoz, hogy felük fegyveres elégtételt kapjon. 
Gróf Draskovich a fegyveres elégtételt feltétlenül soha 
sem tagadta meg, hanem miután gyanúját tanuk előtt 
visszavonta, az összehívandó vegyes becsületbiróság Ítéle­
tétől tette függővé, hogy köteles-e ő Gebauernek fegyve­
res elégtetek adni, vagy sem ? Ezért kellett becsületbiró- 
ságot összehívni s nem pedig azért, mint a lapok tévesen 
írták, hogy a gróf Draskovich párbajképessége felől ha­
tározzanak. A tanuk kihallgatása után felvett jegyző­
könyvet nem a Gebauer Ágoston részéről választott felek 
követelték a katonai becsületbiróság elé terjeszteni, ha­
nem gróf Draskovich felei. Minthogy ez a bíróság még 
nem nyilatkozott, nem tudjuk, hogy nyilatkozatában mi­
ként fog a dologról vélekedni. Gróf Draskovicli solia 
sem volt szolgálaton kívüli lovassági százados. O annak 
idejében cs. és kir. tüzérföhadnagy volt és rangját még 
évekkel ezelőtt letette, a katonai jelleg megtar­
tása nélkül. Ennélfogva a katonai becsületbiróság 
nem illetékes arra, hogy a gróf Draskovich párbajképes- 
sége felől véleményt mondjon. Az solia, sehol se kérdés 
tárgya nem lehet. Valószínűtlen továbbá az is, hogy 
gróf Draskovichné, miután Gebauer Sándor a férjével 
közölte, hogy többé vevőjének, illetőleg munkaadójának 
őt nem tekinti, még egyszer elment volna a két Gebauer 
kárpitos üzletébe. Gebauer Sándor csak azért közölte a 
lapokban is a gróffal már közölt fentebbi nyilatkozatát, 
hogy annak nagyobb súlyt adjon. Gróf Draskovich pedig 
ezt inzultusnak vette és rögtön el is küldte megbizottait 
Gebauer Sándorhoz. S hogy Gebauer Sándor a kihívást 
elfogadta és két cs. és kir. százados által képviseltette 
magát ez ügyben, ez már maga is elég bizonyíték, hogy 
a gróf Draskovich párbajképessége kérdés tárgya nem is 
lehet. Hogy pedig a párbajban gróf Draskovich nem 
súlyosan sérült meg, mint a lapok Írták, azt bizo­
nyltja az, hogy a gróf tegnapelőtt reggel Pozsony 
utczáin bicziklizett.

— Lipót föherczeg betegsége. Lipót fő­
be rezeg, a kinek betegségéről már megemlékez­
tünk, tudvalevőleg már évek óta betegeskedik. A 
74 éves föherczeg az utóbbi években herrensteini 
kastélyát csak nagy ritkán hagyta el, hogy szolgái 
segélyével a kastély parkjába vitesse le magát. 
Állapota tegnapelőtt rosszabbra fordult, a fő- 
herczeget szélhüdés érte. Egy tegnap érkezett tu­
dósítás szerint, Lipót föherczeg az éjjelt nyugod­
tan töltötte. Beszélőképességét visszanyerte, de 
jobbkeze megbénult.

— Szemere Bertalan arozképe. Szemere Attila 
orsz. képviselő megfesttette atyjának Szemere Bertalan 
egykori miniszterelnöknek és kiváló Írónak az arczképét, 
a melyet a magyar tudományos akadémiának fog aján­
dékozni.

— A Károly-kaszárnya átalakítása. A Károly- 
kaszárnyának azt a részét, a mely a gránátos-uteza felé 
esik, nemsokára átalakítják s a jövő évben már ott lesz 
a főváros mérnöki hivatala. Az átalakítás főképen az 
épület belsejére irányul, itt az összes falról leverik 
régi vakolatot s kifestik.
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— A herczegprimás elutazása. Vaseary 
Kolos bíboros herczegprimás, a ki a húsvéti ün­
nepeket a fővárosban töltötte, ma délelőtt titká­
rával : dr. Kohl Medárddal Balatontoredre utazott. 
A bíboros löpapot a nagyheti és húsvéti egyházi 
funkeziók kissé kimerítették s orvosai tanácsolták 
neki, hogy utazzék Balatonfüredre. Épen ezért nem 
is fogad senkit Balatonfüreden. A jövő hónap kö­
zepén rövid ideig ismét Budapesten lesz s innen 
utazik Pozsonyba a Mária Terézia-szobor leleple­
zésére.

— Vanghan Diana. Annak idejében nagy foltönést 
keltett az egész világon egy mese, a melyet a trienti 
antiszabadkőmüves kongresszuson Taxii Leo klerikális 
újságíró bocsátott világgá. Előadta, hogy egy miss 
Vanghan nevű hölgy «Bitru ördög»-től azt a felvilá­
gosítást kapta, hogy a szabadkőművesek infernális 
gonoszságokat követnek el. A mese oly fantasztikus 
volt. hogy a könnyen hívők képzelődését ugyancsak fel­
izgatta. Tegnap Fázisban komikus, de egyszersmind bot­
rányos véget ért az egész híresztelés. Taxii Leo 
ugyanis felolvasást tartott erről, a melyen sok pap, sza­
badkőműves és újságíró volt jelen. Taxii minden czi- 
kornya nélkül kijelentette, hogy az egész Vanghan 
Ciana-történet nem más, mint egy általa kigondolt 
szédelgés, a meívlyel pénzt akart keresni, a mi sikerült 
is neki. Tizenkét esztendő óta misztifikálta már az egész 
katolikus papságot, sőt még a pápát is. Mi vitte rá 
Taxiit a czinikus vallomásra, nem tudják. De a hallga­
tóság annvira felháborodott, hogy bizonyára véresre 
verte volna a szédelgőt, ha idejekorán nem sikerült 
volna megmenekülnie.

— Zavargások Bukarestben. Tegnapelőtt 
nasvobbmúrvü zavargások voltak Bukarestben, a 
melyeknek éle — mint egy táviratunk jelenti — 
a kabinet ellen irányult. A szabadelvű demokraták 
pártja nagy népgvülést tartott, a melyen izgató 
beszédeket" mondtak a kabinet ellen. Különösen 
Flei'a izgatta a tömeget, mikor kiváltkép Sturca 
miniszterelnök személye ellen kelve ki, annak 
megbuktatására minden eszközt felhasználandónak 
mondott. A népgyülés határozati javaslatot foga­
dott el, mely tiltakozik Sturza kineveztetése ellen, 
és megbízták Yolintineanu képviselőt, hogy azt 
nyújtsa át a királynak. A néptömeg azonban 
maga is tüntetni akart a királyi palota előtt s 
csakhamar szájról-szájra járt a jelszó „Menjünk a 
palotához". A neki indult tömegnek azonban a 
Strada-Mounal csendőrök állták útját, a kiket a 
tömeg ugvan -féktelen lármával fogadott, de mégis 
visszavonult az akadémia-utczába, a hol a párt 
klubja van. Ott ismét nagyszámú rendőrség lépett 
közbe. A felhívásra, hogy oszoljon szét a tömeg, 
kövekkel dobálták meg a rendőrüket, de senki 
sem sebesült meg: csakis a rendőrség tapintatos 
eljárásának köszönhető, hogy a tüntetés vérontás 
nélkül folyt le.

— Katonai Iskola Budán. A katonai kincstár Budán 
a lipótmezei utón uj katonai iskolát építtetett a régi be­
ívelt. a mely eddig az újépületben volt. Az uj iskola már 
teljesen fölépült. Háromemeletes óriási épület ez, terje­
delmes szárnyépületekkel. Tágas lakú és alvó szobák, 
iskolai, előadási, vivő- és tornatermek vannak benne, a 
melyekben 4C0 bennlakó növendékét helyezhetnek el. Az 
épületek mögött óriási térség van, a melyen berendezik 
a gyakorló teret, egy részét pedig parkká alakítják. Az 
uj épületet a jövő iskolai év kezdetén, az idei őszön át­
adják rendeltetésének.

— Chimay herczegné fogadtatása. Megírtuk, hogy 
Chimay herczegnének meghiúsult a terve, hogy a 
párisi Folies Bergéres színpadán fellépjen. A szép 
szőke herczegné megvigasztalódhatik e kudarcz fölött, 
különösen ha megtudja, hogy micsoda veszélytől mene- 
kedett meg. A párisi Journal ugyanis azt írja, hogy 
vgvik előkelő klub tagjai összevásároltak száz tengeri 
iiyulat, melyeket Chimay herczegné megjelenésekor a 
színpadra eresztettek voina. A tengeri nyúl az érzékisé­
get jelenti és a megszégyenítés talán még a Rigó Jancsi 
■zeretöiének is arczába hajtotta volna a vért, vagy ha 
nem is, de nevetségessé teszi. A nevetségesség pedig öl. 
Chimay herczegné eszerint még gratulálhat maganak, 
fcczv meemenekedett ettől a gúnyos pellengértől.

— Egy csodagyermek tragikuma. Az elme- 
gvdgyászok régóta tisztában vannak azzal, bogy a 
íángészt az őrülettől csak egy lépés választja el. Sok­
kor tapasztalt dolog, hogy az úgynevezett csodagyer- 
raekek is, a kik zsenge korban feltűnő szellemi képes­
segek jelét mutatják, későbbi korban vagy egészen 
elvesztik kiváló tulajdonságaikat, vagy megőrülnek, a mi 
mindenesetre szomorú prognózis. A történelemben persze 
sok kivételt is találunk. Mozart hat éves, Liszt Ferencz 
hét éves korában már világhírű volt és más számtalan 
példa is van arra. hogy a zsenge korban mutatkozó 
lángész a szellem ruganyosságát és magas fejlettségét a 
legkésőbbi korig is megtartja. A következő eset azonban 
nem ilyen kivételes csodagyermekről szól, hanem olyan­
ról, a kin a gyászos prognózis csakugyan beteljesedett. 
Franki Móriczról szól a történet, a kiről nemrég az 
egész világ sajtója megírta, hogy Amsterdamban ön­
gyilkossági kísérletet követett el. A hír vagy misz- 
Ltikáczió volt, vagy öngyilkossági kísérlet oly cse­
kély sebesülést okozott, hogy a szerencsétlen em­
beren nyomot sem hagyott A budapesti rend­
őrség ugyanis még a múlt héten egy ismeretlen

A vadász-uteza 34. számú házban lakik Fischer La­
jos 29 éves czipész 22 éves feleségével, Szer Viktóriá­
val és kilencz hónapos kis Margit nevű leánykájával.
A lakásuk mindössze egy kis utczára nyíló üzlethelyi­
ségféléből áll, a hol egyúttal Fischer műhelye is volt. 
Mindig korán reggel maga nyitotta ki az utczára nyíló 
ajtót; ma reggel azonban még nyolez óra után is zárva 
volt. A házban lakó Takács Ádámnak gyanúsnak tűnt 
fel a dolog, annál is inkább, mert a lépcsőházban erős 
gázszagot érzett Szólt a házmesternének, a kivel együtt 
azután bekopogtatott Fischernél. A kopogtatásra azon­
ban nem kaptak választ. A rendőr erre értesítette a 
közeli V, kerületi kapitányságot, a honnan Farkas 
Mihály rendőrtisztviselő azonnal odament. Mivel 6 is hiába 
kopogott, lakatossal felnyittatta az ajtót. Mikor belépett a 
kis szobába, olyan erős gázszag csapta meg. hogy nem 
lehetett beljebb menni s meg kellett várni, mig a nyi- 
tolt ajtón tiszta levegő hatol a lakásba. Fischer Lajos 
a pamlagon, felesége a kis leánykával pedig az ágyban 
feküdt halottfehéren, eszméletlenül. A mentőkéjt telefo­
náltak. a kik konstatálták, hogy a kis leánykán már 
nem lehet segíteni, halott volt. Fischer és felesége még 
élt, de nem tudták eszméletre hozni s azért beszállítot­
ták őket a Rókus-kőrházba. Kérdés azonban, hogy ott is 
tudnak-e rajtuk segíteni. Az V. kerületi kapitányságtól 
értesítették a főkapitányságot és a törvényszéket, a hon­
nan Lévay Antal rendűrfogalmazó és Sárkány József 
soros vizsgálóbíró jött ki a hely színére. Értesítet­
ték a gáztársulatot is, mire kiküldtek egy em­
bert s ez se tudta hamarosan biztosan megál­
lapítani, hogy honnan ömlött ki a gáz. Ké­
sőbb bizonyosodott csak meg, hogy a házbeli gázcső 
megrepedt a falban s onnan szivárgott be a gáz Fische- 
rékhez. A pinczehelyiségek is tele voltak gázzal s a 
házban levő rézműves műhelyben be kellett szüntetni a 
munkát. Mig a hatóság emberei a vizsgálatot tartottak, 
a kilencz hónapos leányka holttestét a házmester laká­
sában helyezték el, de itt sem lehetett békességben, mert 
kél adóvégrehajtó, valami csekély adóhátralékért foglalni 
akart. A rendőri tisztviselő ßgyelmeztette őket, hogy 
most hagyják abba a foglalást, a mire elmentek ugyan, 
de cgv negyed óra múlva megint visszajöttek s újra 
foglalni akartak A rendőrtisztviselő erélyesebb föllépé­
sére. végre egészen abbahagyták a foglalást s igy a kis 
halottat nem háborgatták addig, mig azután bevitték a 
bonezoló intézetbe. A rendőrség még folytatja az ügyben 
a vizsgálatot.

Mint az esti órákban értesültünk, Fischerné állapota 
annvira roz=zra fordult, hogy alig éri meg a reggelt. A 
férfit, kezelőorvosa dr. Steiner reméli, hogy megment­
heti az életnek.

= Szerencse a szerencsétlenségben. Az állvány­
leszakadások által okozott tömeges szerencsétlenségek 
egv idő óta már-már mindennapi esetekké válnak. Ma 
reggel ismét leszakadt egy állvány és pedig a Mária 
Terézia téren épülő háznál, de noha az állvány körül­
belül négyszáz munkás alatt szakadt le, nagyobb baj 
nem történt, mert a szerencsétlenségben az volt a sze­
rencse, hogy a leszakadt állvány • alacsony volt. így 
mindössze egy munkás sérült meg súlyosabban. A sze­
rencsétlenség ugv történt, hogy munka előtt a pallér 
felolvasta a munkások névsorát s ez alkalomból mind a 
négyszáz munkás egy állványra gyűlt össze. Mi sem 
természetesebb, hogy az állvány ekkora súly alatt lesza­
kadt. A rendőrség vizsgálatot indított.

= Az orvos tragédiája. Megrendítő szerencsétlen­
ség ért a múlt napokban egy fiatat, általános szereiéi­
ben részesülő orvost, a ki hivatása teljesítése közben 
áldozatul esett egy szerencséden véletlenségnek. Dr. 
Feldbaum Henrik gyakorlóorvost a múlt héten 
Andrássy-uti SS. számú lakásáról egy gyermekhez hív­
ták, a kinek mérges foghusgyuladása volt. Az orvos 
operáczióval akarta eltávolítani a mérges daganatot, de 
a mig kezével a sebet tisztította, a kis fiú kínjában bele­
harapott a kezébe és beleplántálta a seb iszonyú mér­
gét. Nchánv nap múlva Feldbaum vérmérgezést konsta­
tált jobb keze mutató ujjún s bár előhívatta a fővaros 
egyik legkitűnőbb sebészét dr. Bartha Gábort, hogy 
vagja le a megmérgezett ujjat, ezekkel a szavakkal 
fogadta:

— Tudom ugyan, hogy már úgy is késő! . .. A seb 
begyógyult, de ali» két nap múlva a fiatal orvos karján, 
nyakán nagy. mérges tályogok ütöttek ki, a melyek rövid 
idő múlva egész testét elborítottak. Operáczió operácziút 
ért a sanyargatott testen, de mind nem hasznait semmit. 
A kollegák komoran és fájdalmasan mondtak le betegük 
életéről. Tegnap már a szerencsétlen fiatal ember csak 
azt kérte, hogy egy töt szúrjanak a szivébe, hogy ne 
kínlódjék tovább. Barátai igyekezetek megnyugtatni 
ma délután már csöndesebb is lett, mert elővette 
sebhíz, a mely ma éjjel is még folyton győtri, de a mely 
még sem oly kínos reá, mint az eszmélés.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Öngyilkossági 
kísérlet. Svijatkova Mari 17 éves cseléd szerelmi 
bánatában gyufaoldatot ivott. A mentők a szerelmes 
leányt a Rókus-kiirházba szállították — Húsvéti vere­
kedés. Husvét másodnapjának éjjelén Leitner Bernát 
váczi-küruti pálinkamérésében Junge Mihály és Bér­
lőnek János napszámosok összeverekedtek s a verekedés 
közben Junge életveszélyesen megsebesült. — Kifogott 
holttest. Ma délben a lánczhidnál egy teljes feloszlás­
nak ißJutt női holttestet fogtak ki a Dunából. Az orvé 
sok véleménye szerint a teljesen felismerhctetlen női 
holttest két-három tióuapja a vízben lehetett. — Isme 
rétién öngyilkos. Ma éjfélkor egy ismeretlen férfi a 
Margit-liídról a Dunába ugrott s a hullámok közt nyom­
talanul eltűnt.

embert szállított az angyalföldi tébolydába, a ki isten­
nek mondotta magát. A nevét nem lehetett meg­
tudni tőle, de most már tudják, hogy nem más, mint 
Franki Móricz, a ki évekkel ezelőtt bámulatba ejtett 
mindenkit azzal, hogy a legkomplikáltabb számmüvele- 
teket fejből néhány pillanat alatt megfejtette. A téboly­
dában minden kérdésre csak azt hajtotta, hogy ő az 
isten, a ki a jókat az égbe viszi, a rosszakat pedig itt 
hagyja. Az orvosok később az intellektuális képességek 
megállapítása végett számtani kérdéseket adtak föl a 
szerencsétlennek, a ki ezekre oly meglepő gyorsasággal 
válaszolt, hogy az orvosokat valósággal bámulatba ej­
tette. Végül az igazgató a következő kérdést intézte 
hozzá:

— A vörös szin hullámaiból 15.000 fér el egy czenti- 
méternyi vonalon. Miután pedig a fény 42.000 mértföl­
det halad egy másodpercz alatt, hány hullám lép egy 
másodpercz alatt a szembe ?

Abban a pillanatban hangzott a beteg válasza:
— Négyszázötven millió.
Flammarion csillagászatából az égi testek mozgá­

sára vonatkozó kérdésekre, a melyek a legmagasabb 
matézis körébe tartoznak, azonnal felelt. Egy alkalom­
mal az eredmény nem egyezett Flanimarionéval, de 
a beteg mosolyogva erősítette, hogy ő nem tévedhet. 
Hosszas és fáradságos utánszámitással az orvosok végre 
kiderítették, hogy Flammarionnál tényleg nyomda­
hiba van, s a beteg számítása volt a helyes. A külön­
ben nagy mértékben zavart eszü betegről az intézetben 
felvett és rendőrségnek megküldött fényképek tegnap 
végre kiderítették, hogy ki a beteg. Csakugyan Franke 
Móricz az. A boldogtalannak idegzete valószínűleg az 
egy e roppant megerőltetésének az áldozata.

— Czlrknsz-saison Budapesten. Schulter, a 
Krembser-czirkusz üzletvezetője, a ki nálunk még a 
Wulff-czirkusz idejéből igen jó emlékezetben van, már 
megérkezett a fővárosba, hogy a május 1-ével megérkező 
czirkusz fogadására a szükséges előkészületeket megtegye. 
Az állatkerti állandó czirkusz, valamint az ott levő istállók 

noválása már folyamaiban van. A czirkusz, mely most 
• zdában tart előadásokat, igen nagy és legkitűnőbb 
.1 lomány fölött rendelkezik, szintúgy a művész-személy- 
. s a legkiválóbb erőkből van összeválogatva. Fel van 
é. e a műsorba néhány nagyszabású látványosság bemu­

tat Isa js, melynek fővárosunk közönségére bizonyosan 
elénk és állandó vonzó ereje lesz.

= Gyilkos gáz. A világító gáz rendetlen kezelése 
Mőmkonkint nagyon gyakran idézett már elő szeren­
csétlenséget a fővárosban s ma ismét tömeges gázmér 
gezés történt, még pedig igen súlyos következményekkel 
Ez úttal nem a szerencsétlenül jártak voltak okozói a 
bajnak, hanem a rossz anyagból készült gázcső, a mely 
a k-z falában megrepedt. Az eset a következő volt:

SZÍNHÁZ és művészet.
— Wagner Siegfried dalmii je. Wagner Siegfried 

a halhatatlan bayreuthi zeneköltőnek, Wagner Richard- 
nak fia — mint Münchenből írják — uj három felvoná- 
sos vig dalművet fejezett be. A fiatal Wagnernek, a ki 
eddig csak karmesteri sikereket ért el, ez az első dal­
műve, a melynek legfőbb érdekessége, hogy szerzője 
nem követi benne atyja irányát. Az uj mü inkább 
Rossini és Nicolai stílusában van tartva s mint a be­
avatottak állítják, sok eredetiség és szép invenczió nyil­
vánul meg benne.

— Elhalasztott Jótékonyczélu előadás. Az «An­
gol» előadása, melyet az operaház holnapra tervezett a 
Hírlapírók nyugdíjintézete javára, elmarad szerdáról 
péntekre, mert Abrányiné W. Margit, a ki a czimsze- 
repet énekli, ma hirtelen rosszul leU. Ábrányinénak 
azonban csak egy-két napi pihenőre 'van szüksége és 
azért az <Angot»-t pénteken okvetlenül előadják. A 
szerdára váltott jegyek természetesen érvényben marad­
nak a pénteki előadásra is. Az iAngol» betanulása kü­
lönben már teljesen be van fejezve és azt lehet mon­
dani, hogy az összes közreműködők a legnagyobb gyö­
nyörűséggel játszák és éneklik a bájos, könnyű zenéjü, 
meséje vidámságánál fogva kedves operettet, a melynek 
előadásával remélhetőleg szép összeget fognak a jóté­
kony czél javára juttatni.

— Sorsolás az uj műcsarnokban. Az Országos 
magyar képzőművészeti társulat az idén 27 nyeremény- 
értékre felosztva 9580 frtot sorsol ki tagjai közt, a 
kik közül a nyerők, a reájuk esett nyereményértékek 
fejében a tavaszi tárlaton kiállított magyar müvek közül 
szabadon választhatnak. Az első nyereményérték 1500 
frt, a második 1000 frt. Ezenkívül van három 500 
frtos, öt 400 frtos, öt 300 frtos, kilencz 200 frtos, két 
100 frtos és egy 80 frtos nyereményérték. A sorsolás 
szombaton, április 24-én délután 3 órakor lesz a város­
ligeti uj műcsarnokban.

— Mahler Gusztáv, a bécsi udvari operának újonnan 
szerződött karmestere szombaton búcsúzik el a ham­
burgi zenekedvelő közönségtől. A búcsúzó karmester 
Beethoven hetedik szimfóniáját és a «Fidelio» operát 
fogja a hamburgi városi színházban vezényelni. A ham­
burgi közönség ez alkalommal nagy ováczióban részesíti 
Mahlert, a ki a bécsi operánál május 1-én kezdi meg 
működését

FŐVÁROSI ÜG^EK.
— A Kossuth-muzeum és a főváros. 

Emlitetlük, hogy gróf Kreith Béla az 1848—49-iki 
erekly .gyűjteményt és a Kossuth-muzeumot a fő­
város tulajdonát képező városligeti régi képzőmű­
vészeti csarnokban óhajtja elhelyezni és e czélból 

nevezett csarnoknak a muzeum czéljaira való 
átengedését kérelmezte. A tanács, mint azt szintén 
említettük, azt csak olyan feltétellel engedélyezte, 
ha az ereklyéket ott raktárszerüen helyezzék el.
Az e határozathoz fűzött kommentárunkra vonat­
kozólag újabban a leghitelesebb helyről szerzett 
informácziónk alapján a kővetkezőket jelenthetjük.
A mikor gróf Kreith Béla beadta a kérvényt a fő­
város tanácsához a csarnok átengedése iránt, a 
kérvényt, a melyben arról, vájjon a múzeumot a 
közönség részére való hozzáférhetés szempont­
jából akarja berendezni, továbbá arról, hogy 
ingyen vagy belépő dij mellett lesz a muzeum 
látható, semmi említés nem volt téve, a tanács 
áttette a képzőművészeti albizottsághoz. Ennek a 
bizottságnak javaslata alapján határozta el a ta­
nács azt, hogy a csarnok egy részét átengedi az 
ereklyék elhelyezése czéljából. Ez a határozat 
jóváhagyás végett Márkus József polgármesterhez 
került, a ki, mivel a határozatban olyan kérdé­
sekről is említés volt téve, a melyekről a tanács­
ülésben szó sem volt, a polgármester indíttatva 
érezte magát az ügyet újból a tanács elé terjesz­
teni. A tanács ekkor a képzőművészeti albizottság 
javaslata alapján csak a beraktározást engedhette 
meg. mivel a kiállítási fővárosi pavillonban elhe- 
yezve volt és a jövendő fővárosi muzeum alap 

ját képező tárgyak szintén a csarnokban vannak 
elhelyezve, illetve beraktározva és igy lehetetlen 
volna most ott a közönség részére múzeumot 
berendezni. Különben is úgy értesülünk, hogy az 
engedély megadásának joga nem a tanács, hanem 
a közgyűlés hatásköréhez tartozik és igy az. hogy 
múzeumot rendezzenek be a főváros tulajdonát 
képező épületben, azt a közgyűlésnek kell enge­
délyezni. Kétségtelen, hogy a főváros közgyűlése, 
ha oda kerül az ügy, habozás nélkül teljesíteni 
fogja a hazafias kérelmet.

— A poetaszállltás államosítása. A kereskedelmi 
miniszter ma leiratban arról értesítette a fővárost, hogy 
— tekintettel a posta- és táviratszáliitás körül évek óta 
tapasztalható és folyton szaporodó mizériákra — a posta- 
szállítást, a mely eddig bérbe volt adva, államosítani 
fogja. E czélból a lóversenytér és a postakézbesitő hivá 
tál teleoének közelében egy modern, nagyszabású istállót 
akar építeni C000 négyszögölnyi területen. A miniszter 
kéri a fővárost, hogy a szükséges területet bocsássa 
mérsékelt áron rendelkezésére. Ez a kérés most már 
másodízben van a főváyos törvényhatósága előtt. Elő­
ször Beer Vilmos, a postajáratok vállalkozója fordult a 
kereskedelmi miniszter utján a fővároshoz, hogy miután 
istállói a város különböző pontjain vannak szétszórva, 
melvek azonkívül takonykóros lovaktól megfertőzve is 
vannak, kéri, hogy adjon neki a főváros irigyen 
vazy mérsékelt áron területet a lóversenytér kö­
zelében, a melyen egy nagyszabású istállót akar
építeni. A főváros azonban nemcsak hogy nem
teljesítette a kérelmet, hanem azt is kimondotta, 
hogy lakott területen istálló építését közegészségi okok 
búi még akkor sem engedi meg, ha a vállalkozó a tel 
két magánosoktól fogja megszerezni. A miniszter Bee 
pártjára állott és ö maga akarta megépíteni az istállót 
a melyet azután a vállalkozónak bérbe adni akart, 
felelősséget a miniszter magára vállalta, kijelentette azt 
is, hogy az istállókat úgy fogja építtetni, hogy azok ellen 
közegészségügyi szempontból kifogást tenni nem lehet, 
főváros törvényhatósága a minisztert a fentiek daczára 
elutasította kérelmével. Kis szünetelés után a kérdés 
ismét felszínre került. Ezúttal a miniszter határozott 
végakaratát nyilvánítja, a mikor az istállók építéséről és 
a postoszállitás államosításáról mint befejezett tényről 
tesz említést. A most kelt miniszteri leirat a fővá­
ros áldozat készségére hivatkozik, de azt hisszük hiába.

— A fővárosi egylet ma délután igen látogatott 
ülést tartott dr. Huszár Kálmán elnöklete alatt, 
egylet adminisztratív ügyeire vonatkozó előterjesztések 
után az elnök a Gellérthegyi házikók leboritása tárgyá­
ban Osztoics Miklós által egy korábbi gyűlésen fel 
hangzott kérdésre vonatkozólag'adja meg a felvilágosítást, 
Eszerint a Gellérthegyen levő 470 házikó közül eddi: 
lebontottak 220-at, a mérnöki hivatal erre az évre 14 
viskó kisajátítását és lebontását hozta javaslatba. Ajánlja, 
hogy a Gellérthegy végleges rendezése szempontjából az 
egylet kérje fel a fővárost, hogy a kisajátításokat ne ilyen 
kis" részletekben, hanem tömegesen indítsa meg. hogy a 
Gellérthegy végre-valahára szabaduljon meg azoktól a dísz­
telen házikóktól, a melyek eddig akadalyai volsak annak, 
hogy a főváros eme pontjának szépsége a maguk mivoltukban 
kitűnjenek. Osztoics Miklós utal arra, hogy nincs szük­
ség kérelmezni mivel a főváros küzgyülóse 1876-ban 
elhatározta a viskók lebontását és végleges határidőt — 
húsz évet — tüzelt ki annak keresztülvitelére. Csak a 
határozatot kell effektuálni.

Az elnök azután az egyesület uj szervezése tárgyában 
hozott albizottság! javaslatát olvasta fel. Az uj tervezet 
egyik leglényegesebb pontja az, a mely kimondja, hogy 
miután a székes főváros közgyűlése elé már teljesen elő­
készített ügyek kerülnek, a melyeken változtatni az 
egyletnek semmiképpen nem áll módjában
egyesület értekezleteinek napirendjére
a "közgyűlés tárgysorozatának ügyei, hanem a bizottságok 
előtt levő ügyek 'lesznek kitéve, úgy, hogy az egyesület­
nek legyen módjában egyes ügyek elintézésre vonatko­
zólag véleményt mondani. Az értekezletek ezután hét­
főn és havonként csak egyszer fognak tartatni. Rend­
szeresítik a jegyzői állást stb.

Dr. Laufenauer Károly egyetemi tanár a villamos 
közúti kocsik által okozott gyakori szerencsétlenségekről 
szólva, éles hangon ítéli el azt. hogy a mi fővárosunk 
mutathatja fel az össz.es világvárosok között a legszomo- 
rubh statisztikát a közúti kocsik által okozott szeren­
csétlenségükben. Napról-napra olvashatni szerencsétlensége­
ket és a hatóságok ennek daczára sem tesznek ellene semmit. 
Pedig csak a menetsebességre vonatkozó rendeleteket kellene 
szigorúan végrehajtani és akkor ez az állapot azonnal 
megszűnne. Vigyék a közúti vasutakat vagy a föld alá, 
építsék a magasba, de azt még sem lehet megengedni, 
hogy a közforgalomra szánt utakon valóságos gyorsvona­
tok száguldozzanak keresztül, veszélyeztetve a járó-kelők 
életét. Ajánlja, hogy Írjon fel az egylet orvoslásért a 
belügyminiszterhez. Dr. Rácz Károly a közönség gondat­
lanságában látja a hibát. Nálunk a közönség hozzá van 
szoktatva ahhoz, hogy a hatóság gyámkodjék felette. A 
kocsiknak a különböző utakon nem szabad gyorsan haj­
tatni, igen sok helyen csak lépésben szabad menni. Ez 
nincs sehol a külföldön, csak Becsben és a közön­
ség mindenütt vigyáz magára. Ha történik sze­
rencsétlenség, a melyeknek számát maga is ijesztő 
arányuaknak mondja, az a közönség ‘hibája s kü­
lönben óhajlandónak tartja, hogy a villamos vasúti 
kocsik fékkészülékeit vizsgálják meg, mert ott rejtik a 
hiba. Bossányi Iván és Hubenay József felszólalásai 
után elhatározták, hogy feliratban kérik fel a rendőr- 
főkapitányt arra, hogy a szerencsétlenségek meggátlá- 
sára vonatkozó rendelkezéseknek érvényt szerezzen. Ha 
ennek foganatja nem tenne, az esetre a főváros közgyű­
lésén fogják szóba hozni a kérdést.

Hubenay József felhívja az értekezlet figyelmét arra, 
hogy a most építendő eskütéri hídon közúti vasúti vágá­
nyokat nem akarnak elhelyezni. Épen ezért utasítani 
kéri az egyletnek ama megbízottait, a kik az április hó 
27-ikén tartandó vegyes bizottsági értekezleten az egylet 
megbízásából részt vesznek, az egylet álláspontját, a 
közúti vasúti vágányok lefektetése ellen ki­
fejtsék,

Dr. Rácz Károly hatásos szavakban beszélt Hubenay
javaslata ellen. Szerinte mindent el kell követni arra, 
hogy az eskütéri hídon közúti vasút is közlekedjen. Utat 
arra, hogy Buda még ma is csak elővárosa Pestnek és 
pedig azért, mert az összeköttetés Buda és Pest között 
jgen nehézkes és czélszerütlen. Mikor a lánczhidon felüli 
Ilid építése szóba került, a helyett, hogy ott építették 
volna, a hol arra tényleg szükség volt, a bombatéren, 
felépítették a Margit hidat, mert a szigetre való közleke­
dést akarták ezzel létrehozni. Huszonöt évvel siettek 
előre azok, a kik ezt a tervet végrehajtották. A mikor a 
lánczliidon aluli tiidak építése szóba került, a helyett, 
hogy a legnagyobb forgalmú vonalra tervezett hidat 
építették volna fel az eskütér és a rudasfürdő kö­
zött, felépült a vámháztéri hid, a mely a Lágy­
mányosra vezet. Pedig erre sincs olyan nagy 
szükség. Pedig Buda megkövetelheti, hogy az in­
téző körök figyelembe vegyék az ö óhajtásait is, eltekintve 
attól, hogy a" pesti oldal lakosságának is nagy szolgá­
latot tesznek azzal, ha a budai oldal egészséges tiszta 
levegőjére való könnyű és gyors közlekedést keresztül 
viszik. Ajánlja tehát, hogy indítsanak erélyes akcziót 
abban az irányban, hogy az eskütéri hid legyen közúti 
vasúti vágányokkal ellátva.

A nagy hatással elmondott beszéd után elnök kije­
lenti, hogy az értekezlet egyhangúlag hozzájárul dr. 
Rácz javaslatához és felkéri, hogy az értekezleten, a 
melyet e kérdésben a minisztériumban tartani fognak, 
vegyen Rácz Károly is részt és adjon ö az egylet véle­
ményének az elmondottak szellemében visszhangot.

A közgyűlés tárgysorozatára kitűzött ügyekhez senki 
sem szólván hozzá, elnök az értekezletet berekesztette.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott Haberhauer János alpolgármester 
elnöklése mellett. Előterjesztésre került a kiküldött szü- 
kebbkörü bizottság javaslata, a főváros kiállítási pavil­
onjának vendéglő- és kávéház czéljaira leendő bérbe­
adása iránt benyújtott ajánlatok tárgyában. Négy ajánlat 
érkezett be s az albizottság, megvizsgálva az átalakításra 
vonatkozó terveket és költségvetéseket, legkedvezőbbnek 
találta a Weingruher Ignácz ajánlatát, a ki 23.460 
forintot fog az átalakító munkákba fektetni, a me­
lyek a bérlet lejártával a főváros tulajdonába 
mennek át. Az albizottság javasolja még, hogy a meny­
nyiben a vállalkozó nem az egész 23.400 forintot fek­
teti be, tartozzék a különbözétől a fővárosnak megfizetni 
s tegyen le 5000 forint biztosítékot arra nézve, hogy 
munkálatokat a vállalkozó elvégezteti. Weingruber ezt 
az utóbbi feltételt nem fogadja el, mig az előbbit csak 
módosítva, kéri továbbá, hogy május 15-ikéig egyedül a 
kávéház munkáit legyen köteles bevégeztetni, a jövő 
tavaszszal pedig a többi munkálatot. A bizott­
ság elfogadta Weingruber ajánlatát, azzal, hogy
az átalakításnál nyerendő megtakarítás összegét kö­
teles a fővarosnak megtéríteni. A bizottság hozzá­
járult a bérlő ama kérelméhez is, hogy biztosítékot 
ne tegyen le s hogy a munkálatokat a jelzett időben 
végeztethesse el. — Serly Lajos színigazgató az ó-budai 
színház részére építkezési segélyt kér. Országh 
Sándor ajánlja, hogy az 1897. évre nyújtson a főváros 
ezen a czimen 6000 frt segélyt- Prcner Hugó ehhez 
hozzájárul akként, hogy egyszerre 300U frtot utalványoz­
zanak ki, a többit pedig havi részletekben fizessék ki. A 
bizottság ebhez hozzájárult.

u, az 
ezután 'nem

Ssnk Lipót volt zeneakadémiai tanárt és gordonka­
művészt ma délután temették el a dohány-uteza 12-ik 
szám alatt levő gyászházból. Az elhunyt ravatalára dj- 
szes koszorúkat helyeztek a nemzeti zenede tanárai és 
tanítványai ás Szterényi József. A gyászházban meg­
jelentek Barthay Ede kir. tanácsos, a nemzeti zenede 
igazgatója, Popper Dávid, Megyery Károly tanárok, 
Ellinger József hegedűművész, Dunkel Sz. János 
zeneszerző, Valkú Lajos, lovag Lederer Sándor, 
Brázay Kálmán országos képviselő, Gajári Ödön, 
Burckhard Bélaváry Konrád főrendiházi tag, az 
operakar zenekarának tagjai, az orsz. zeneakadémia 
tanári kara és a ravatal körül foglalt helyet Matleko-, 
vies Sándor valóságos belső titkos tanácsos családjával.. 
A boldogult művészt Horváth Sándor ev. ref. lelkész 
és hitszónok szentelte be, mire az Entreprise emberei 
a koporsót díszes gyászkocsira téve, kivitték a kerepest 
úti temetőbe.

Förster Lajos székesfővárosi gazdasági számtiszt élte 
49-ik évében tegnap meghalt. A temetés ma délután 
ment végbe nagy részvét mellett.

Friedrich Sándort, a tragikus véget ért komikust 
ma délután temették. Ravatala a Rókus-kórház kápol 
nújában volt rendkívül díszesen fölállítva s temetését az 
összes fővárosi artisták rendezték. Megható volt a 
komikus-kollégák őszinte gyásza. A nők is feketében, a 
legegyszerűbb toilettekben jelentek meg, s a kiknek 
arczán máskor örökös vidámság, nevetés ül, most zo­
kogva kisérték nemes szivü kollégájukat utolsó útjára. 
Húsznál több koszorú borította a koporsót, melyek közül 
föltűnt a Herzmann-orfpum tagjainak, a kikhez Fried­
rich is tartozott, óriási koszorúja. A szertartáson az 
operaház énekkara énekelte a katholikus gyászdalokat s 
a szertartás végeztével Albach Géza búcsúzott kollégái 
nevében Friedrich holttestéből. Érdekes jelenet volt mi­
kor a budapesti népénekesek nesztora, az öreg Neumann 
Dávid, a ki régen nyugalomba vonult már, két fiatal 
artista karján reszkető lábakkal vánszorgott a koporsó­
hoz. A szertartás befejeztével a Grand-Entreprise embe­
rei a koporsót díszes halottas kocsira emelték s fáklyák 
kíséretében indult meg a menet a kőbányai temetőbe, a 
hol Berzmann Károly és Rechnitzer János mond­
tak beszédet, a mely alatt szem nem maradt szárazon. 
Azután átadták Friedrich holttestét az anyaföldnek s 
az artisták mentek haza kuplékat énekelni, boliózatokat 
játszani. Friedrich Sándor hozzátartozói közül senki 
sem volt jelen a temetésen s csak a nagy közönség kö­
réből gyűltek össze temérdeken.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar pedagógiai társaság április 24-én 

délután 5 órakor az akadémiában ülést tart a követ­
kező tárgysorozattal: Bartos Fülöp: Amerikai vélemé­
nyek az idegen nyelvek tanításáról. — Láng Nándor : 
Az ifjúság művészeti neveléséről. — Indítvány egy 
magyar pedagógiai encziklopédia kiadására.

— A «testi és szellemi fogyatkozásban szenve­
dőket gyámolitó országos egyesület» e hó 26-án 
délután 5 órakor a vármegyeháza nagy termében tartja 
rendes évi közgyűlését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Kasselik per. A másfél milliós Rasselik-léle 

örökösödési per tárgyalását, a melyet az egyik Kasselik 
testvér tett folyamatba a másik ellen, ma a kilenczedik 
napon befejezte a kúria. A bíróság még nagycsütörtökön 
is tárgyalt és ma végre visszavonulhatott a zárt tanács­
kozásra. A Kasselik-perhez hasonló meg eddig nem volt 
a legfelső bíróság előtt és a legöregebb kúriai birák sem 
emlékeznek, hogy valaha egy per tárgyalása is tovább 
tartott volna 4—5 napnál. Az érdekes per egyik fősze­
replője Kasselik Eugénia, a kit apja kitagadott
és egész vagyonát Jenő fiára hagyta. A ki­
tagadásra az adott okot, hogy Eugénia apja aka­
rata ellenére férjhez ment Czajler alezredeshez, Win- 
dischgrütz herczeg volt szárnysegédéhez. A katona-férj 
nagyon pazarló volt s ez semmiképen sem tetszett az 
öreg Kasseliknek. Egyszer mégis kisegítette őt, a mikor 
már nagyon cl volt adósodva, és kifizette adósságait 
Czajler tovább tóközeit s ekkor a felesége is otthagyta 
őt hat heti házasság után. Eugénia, a ki most hatvanöt 
éves, kiinn él Francziaországban és fivére Jenő is a 
külföldet választotta tartózkodása helyéül. Eugénia férje 

70-es években hunyt el, teljesen elzüllött állapotban 
Becs utczáján találták megfagyva. Az örökösödési pert 
1885-ben indították meg és a törvényszéknél megtartott 
tárgyaláson mintegy 60 tanút hallgattak ki aziránt, váj­
jon beszámítható állapotban volt-e az öreg Kasselik, a 
mikor csak egyik gyermekének hagyott mindent. A kúria 
Ítéletét valószínűleg holnap hirdetik ki és jelen lesz azon 
mind a két Kasselik-tcstvér, a kik a külföldről erre a 
napra ide érkeznek.

— Óriási bünpör tárgyalását kezdte ma meg a 
béesi esküdtszék. Körülbelül 3000 tanul kell kihallgatni 
és igy legjobb esetben is több, mint három hétig fog 
a tárgyalás tartani. Egy sorsjegy-részletiv-csa\isTÓ\ 
van szó, a milyent, terjedelmet és a csalás módját 
tekintve, talán még soha sem követtek el. A vizsgálat 
másfél évig tartott. A vizsgálati jegyzőkönyv 5900 akta- 
darabot foglal magában. Az ügyészi vádinditvány 1200 
sűrűn teleirt iv. A károsulták száma négyezer. Képzel­
hető tehát, hogy micsoda nagyarányú perről van szó. 
Összesen 14 vádlott van. kik között a főhünös Bardász 
Szigfrid és Epstein Rieiardo. A tényállás az, hogy 
Bardász minden vagyon nélkül banküzletet nyitott és a 
legszélesebb körű agitácziót fejtette ki az úgynevezett 
apró sorsjegyek részletekre való eladásával. Prospektuso­
kat küldött szét a monarchia minden országába. A 
legcsábitóbb feltételeket ajánlotta és a könnyen- 
hivő közönség bámulatos gyorsasággal ment lépre. 
Két és félév alatt Bardász négyezer embert csa­
pott be, de ezek közül még a fele sem je­
lentkezett a büntető törvényszéknél. Bardász elhi­
tette vásárlóival, hogy minden sorsjegy előbb-utóbb 
nyerni fog, a legkomplikáltabb fizetési feltételeket állapí­
totta meg, a melyek azonban első olvasásra még a 
járatosabbak előtt is előnyöseknek tűntek fel. A vég­
eredmény azonban az volt, hogy Bardász és 13 ügynök- 
társa két és félév alatt ilyen csalárd prospektusokkal és 
hazugságokkal közel négyezer embert csaltak lépre és 
összesen 138.460 frtot vágtak jogosulatlanul zsebre. A 
mai tárgyaláson az esküdtszék alakult meg és a vád­
határozat egy részét olvasták föl. Egyébre már nem 
volt idő, oly terjedelmes a vádirat. A tárgyalást holnap 
folytatják.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Sárvári felsővidéki gróf Széchenyi Viktor, 

a magyar főrendiház örökös tagja, Ottó főherczeg udvar­
tartásához beosztott cs. és kir. huszárfőhadnagy, arany­
kulcsos vitéz e hó 26-ikán délelőtt 10 órakor esküszik 
örök hűséget a bécsi fogadalmi templomban Ledebur 
Wickeln Karoline grófnőnek, az osztrák földmivelésügyi 
miniszter leányának.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter Mindek Géza 

pestvidéki járásfcii'ósági dijnokot a Hajdúszoboszlói járás­
bírósághoz végrehajtóvá, a pénzügyminiszter Vörös Kál­
mán budapesti büntető törvényszéki dijnokot a lugosi 
pénzügyigazgatósághoz állami végrehajtóvá, a segesvári 
pénzügyigazgatósághoz Rehner Frigyes adóhivatalt díjas 
gyakornokot ideiglenes minőségű segélydijas számgya­
kornokká, Zajzon Zoltán dévai pénzügyőri fővigyázót 
a brassói pénzügyigazgatósághoz segélydijas számgyakor­
nokká, Kácser Gyula komáromi lakost az eperjesi 
pénzügyigazgatósághoz segélydijas számgyakornokká, 
Tallies György nagybecskereki lakost segélydijas szám- 
gyakornokká, Oláh József számgyakomokje’iöltet díjtalan 
számgyakornokká, Engelhardt József budapesti lakost 
ideiglenes minőségű díjtalan számgyakornokká, MMos 
Virgil zombovi kezelési gyakornokot ugyanoda pénzügyi 
irodatisztté, Wrba Rezső kezelési gyakornokot a seges­
vári pénzügyigazgatósághoz pénzügyi irodatisztté, Berze 
Sándor kezelési gyakornokot a tordai pénzügyigazgató­
sághoz írod a tisztté ideiglenes minőségben, a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Husztik Julia és Szabó Róza 
okleveles kisdedóvóndket a sztáresovai I., illetőleg 1L 
állami kisdedóvodához óvónőkké, az állami számvevőszék 
elnöke Pa ál Árpád számvevőszéki számellenőrt számve­
vőszéki számvizsgálóvá, Ábrái Zoltán számvevőszéki 
száratisztet számvevőszéki számellenőrré és dr. Gelléri 
Gyula pénzügyminiszteri számtisztet számvevőszéki szám- 
tisztté, a kolozsvári kir. Ítélőtábla elnöke Matterny 
Gyula végzett joghallgatót a kolozsvári kir. ítélőtábla ke­
rületébe segélydijas joggyakornokká, a szombathelyi 
pénzügyigazgatósághoz Koósz Lajos szombathelyi adó­
hivatali gyakornokjelöltet a németujvári adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű segélydijas adóhivatali gyakornokká 
nevezte ki.________________________________________

TÁVIRATOK.
Róma, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A pápa állítólag valamennyi európai 
kabinethez azt a felhívást intézte, hogy teljesítsék 
az emberiesség és kereszténység parancsait 
(N. Fr. Pr.)

A közönség köréből.
A legjobb hazai tejtermék a

fogarasi csemege-sajt
mindenhol kapható. Kizárólagos főraktár:

ILiÖWElIVSTEIM lI.eMél
cs. és kir. udvari szállító. 30/-4

Fő-üzlet: Vámház-körut 4. Fiók-üzlet:
ezelőtt: Eskü tér. Kifi kid-11* 7e

Tarmészttes szénsavául suvanytÍTíz a mohai

_______ _
forrás. Legjobb asztali és üdítőital. Ki;unó nzolgaletot 

tesz az emésztési zavaroknál.
Járvány Idején priiservativ

bizonyait.
iryörjszerneh

Szét­
küldése Bdeskiity X udvari arái*„ „ lító Által Budapest.

-+~ Kapnato

GYÁSZROVAT.
Spannberger Alajoané szül. Daday Francziska, 

Spannberger Alajos fővárosi igazgató tanár és bizott­
sági tag neje, tegnap meghalt. Férjén kívül gyermekei 
és nagyszámú rokonság gyászolja.

Magyarország összes közép és kisebb ijiart 
szeszgyáraihoz.

Több ipari szeszgyáros, mint Farkas Mendel ur Szász- 
Régen, Löblé H. ur Nagyvárad stb. megbízásából felhívom 
összes érdektársainkat fontos életbevágó kérdések megbeszé­
lése végett a folyó hó 28-án Budapesten tartandó értekez­
leten megjelenni. Találkozás déli Iá órakor a Hungária 
szálloda étterniéoen, értekezlet a nagyteremben.

Azon ipari szeszgyárosokat, kik ezen értekezleten résztvenm 
óhajtanak, kérem, ebbeli szándékukat velem lehetőleg e bét 
folyamán közölni.

Maros-Vásárhely, 1897. április hó 19-én.
Ifj. Farkas Izsák

a megyesfalvi szeszgyár ezég BÁRÓ BORS és TÁRSA 
30720 beltagja.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy ezégünknek 
IS éven át volt képviselője

Kontúr Rezső

ur
£ hó 19-én jobb létre szenderült.

Emlékét mindig kegyelettel fogjuk őrizni. 
Budapest, 1897. április hó 20-án. 30722

Jálics A. Ferencz és társai.

KÖZI
Newyork,

jusra 807,, juliij 
lengeni májusra 

Chikagó, á 
Tengeri májusra
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Budapesten is 3°j
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KÖZGAZDASÁG.
Newyork, április 20. Liszt 3.25. Búza má­

jusra 80%, júliusra 79%. szeptemberre 77%. 
levgeri májusra 30%.

Chikagó, április 20. Búza májusra 737/s. 
Tengeri májusra 24%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Az osztrák kartelltörvóny. Arról a törvény- 

tervezetről, melynek kidolgozásával jelenleg az osztrák 
pénzügyminisztérium foglalkozik és a melynek czélja a 
gazdaságilag káros kartellek megrendszabályozása, beavatott 
körökből a következő részletek kerültek nyilvánosságra:
*A törvény hatása csak olyan czikkek gyártására vagy 

eladására alakult kartel'.ekre terjedne ki, melyek napi 
fogyasztási szükségletet képeznek. Ilyen czikkek a 
petróleum, ezukor. sör, pálinka, só stb. A mi a sót illeti, 
ez tudvalevőleg állami jövedéki czikk és igy termelő 
kartell tárgyát nem képezheti. Itt tehát csak arról lehet 
szó, hogy az eladásnál űzött visszaélések akadályoztassa­
nak meg, mert ilyen visszaélések egyes osztrák tarto­
mányokban tényleg tapasztaltattak. A törvénytervezet 
fjbb alapelvei a következők : Minden kartellt, mely a 
fen tnevezett czikkek termelésére vagy gyártására fennáll, 
vagy ezután alakul, a hatóságnál be kell jelenteni. Az 
ilyen kartellek tartoznak törvényszerű, testületté 
(szövetkezetté, részvénytársasággá), alakulni-, 
természetesen csak akkor, ha a kormány alapszabályai­
kat jóváhagyta. A kartellek felügyelete kettős lesz. 
Minden kartell-testülethez beosztanak egy helytartósági 
biztost. Ezenfelül alakítanak egy kartell-tanácsot, 
mely a pénzügyminisztérium mellé lesz rendelve. Hogy 
a felügyelet hathatós legyen, a törvény a kartelltagokra 
bevallási kötelezettséget ró. A vallomás megtagadását, 
vagy hamis adatok bevallását, súlyos pénz- esetleg 
fogházbüntetéssel sújtják.

í ÜJ összekötő vasút Finmében. A .Vasúti és 
közlekedési közlöny* szerint a ni. kir. államvasutak 
károlyváros—fiumei vonalából, a Fiú méhez legközelebb 
eső Buccari állomáshoz közel külön vonal építtetik a 
fiumei tulajdonképem pályaudvartól délre a másik végén 
fekvő farakhelyekhez, az úgynevezett Deltához és a 
Bradicsához, illetve a tervezőjének, boldogult «Baross* 
miniszter nevét viselő fakikötőböz. A fiumei szűk helyi 
viszonyoknál fogva ugyanis a donga- és egyéb haszonfa- 
kivteli forgalom folyionos emelkedésével a faküldemé- 
nyekei már nem lehetett az egyéb raktári áruk elhelye­
zésére is sokszor elégtelen főpályaudvaron elhelyezni és 
azok számára a Fiumara-csatorna és a Reciva-folyó 
közötti úgynevezett Deltá-nak és utóbb a Reciva és a 
kurvát sussaki part közötti és Brajdicsá-nak nevezett 
terület feltöltésével kellett tetemes költséggel uj tárolási 
helyeket teremteni, melyek kiegészítésére, illetve a fa- 
szallitmányoknak a hajókba leendő könnyebb herak- 
katása végett a régi kikötőhöz kapcsolt külön me- 
dencze, a «Baross-kikötő* is létesittetett. E fatelepek a 
pályaudvarral a Fiume városa előtt és keresztül a 
Kivan végigvonuló vágánypárral vannak összekötve, 
melyen végig a nagymennyiségű faszállitmányok a 
pályaudvarban a többi áruktól elválasztatván és 
összeállittatván, a fatároló helyekhez külön vona­
tokban átszállittattak. Önként érthető már most, 
hogy ezen tömeges szállítmányok, melyek évente 
21—2S.OOO kocsirakományt — tehát a fiumei összes 
kiviteli forgalomnak mintegy felét teszik — a pálya­
udvari vágányokat nagymérvben igénybe veszik és az 
ottani kezelést nagy mérvben megnehezítik és meglassít­
ják. néha pedig valóságos torlódást idéznek elő, más­
részt pedig a tengeri hajókhoz be- vagy kirakás végett a 
Rivára kiállítandó egyéb árukkal rakott kocsiknak útját 
állják. Mindezen, a fiumei forgalom rendes és gazdasá­
gos lebonyolítását nagy mérvben nehezítő visszásságok 
elhárítása czéljaból történt tehát a szóban levő elágazás 
tervezése, melynek segítségével a már Fiume előtt külön 
vonatokban összeállított faküldemények — a fiumei 
hfajdonképeni pályaudvar és a Riva érintése nélkül — 
közvetlenül a fatelepekre lesznek szállíthatók. A terv 
kivitelét eddigelé a nehéz terepviszonyok folytán fel­
merülő jelentékeny költségek gátolták, a forgalmi viszo­
nyok azonban olyanok, hogy a szóban levő vonal ki­
építése most már aligha lesz továbbra elhalasztható.

; Áruszállítási menetrend. Az első cs. kir. szab. 
dunagőzhajózási-társaság a szállító közönség kényelme 
érdekében a regensburg-galaczi vonalon és a mellék­
folyókon való rendes teheráruszállilások menetrendjét 
riadta, a melyet az érdekeltek ingyen kaphatnak. A 
'.eheráru szállító gőzösöknek megállapított napokon való 
•nditása és az előrelátható uttart.un meghatározása által 
a szállító közönségnek lehetővé tétetik, hogy sürgős áru­
szükségletének fedezésénél is az olcsó viziutat vehesse 
igénybe. Mindennemű felvilágosítással a társulat igaz­
gatósága szolgál.

t Az .Anker“, élet- és Járadékbiztosító társa- 
lág (Magyarországi vezérképviselőség: Budapest, \ I., 
Deaktér «Anker-udvar».) 1897. márczius havában be- 
Dyujtatott a társaságnál 827 ajánlat 2.232.000 biztosított 
összegre és kiállíttatott 773 kötvény 1,985.000 összegre, 
á befolyt dijak összege 542.105 forint, a kifizetett ká­
roké 43.067 frt. A 3 havi időszak alatt benyujtatott 
266* ajánlat 7,458.000 frt összegre és kiállíttatott 2496 
kötvény 6.615.000 frt összegre. A haláleseti biztosítások­
nál a nyeremény-osztalék az elmúlt évben az évi dij 
25%-át és a kifizetésre került élet- és gyermek-biztosi ta­
nknál a biztosított tőke 17%-át tette ki. A társaság va­
gyona ££ millió forint. Eddigi kifizetések 90 millió 
forint. _______

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az Időjárás. Az országos meteorologiai intézet 

^leütése e hó 20-án : Az esőzés tegnap az ország kelen 
felében és az éjszaki Kárpátokban lolytatódolt 10 és 15 
mm. közötti mennyiségben Pancsován, Orsován, Ara­
ion ; 5 és 10 mm. között Selmeczbanya, Debreczeu, 
Késmárk, Ungvár; 5 mm alatt Árvaváralja, Nagyszom­
bat, Kolozsvár, Akna-Szlatina, Yajda-Hunyad, Botfalu. 
Az éjszaki Kárpátokban múlt éjjel havazás is volt és a 
hőmérséklet erősen leszállt Árvaváralján, Kolozsvárott 
3 fok alá, hol az éjjeli minimum —1 volt. Az orszá 
egyes vidékein az exponált helyeken gyönge fagy volt. 
Budapesten is 3°-ra szállt alá a hőmérséklet

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A görög-török háború és a tőzsde. A húsvéti 

ünnepek alatt üzente meg Törökország Görögországnak 
a háborút és miután a két ünnepnap alatt nem volt 
tőzsdei forgalom, a hadüzenet bire nem is lehetett ha­
tással a tőzsdére. Ma azonban már együtt voltak a 
börzék és kifejezésre is juthatott a háború hatása. Igaz 
ugyan, hogy a két ünnepnap rendkívül enyhítette ezt a 
hatást, mert egészen másként alakultak volna bizonyára 
a viszonyok, ha a tőzsdei forgalom közepette teijedt 
volna el a hir. De igy sem maradt hatás nélkül a bár 
nem váratlan hadüzenet Nagy pánikról már azért sem 
lehetett szó, mert a tőzsdék az események teljes ismere­
tével kezdték meg az üzletet Jelentékeny árfolyam-csók 
kenések is ki voltak zárva, mert a tőzsdén kívül álló 
közönség nem dobta ijedten papírjait a tőzsdére, 
mi kínálat volt, azt a contremine idézte elő, 
melynek kedvező ürügy volt a kitört liaboru, de 
ezzel a kínálattal szemben semmi kereslet sem mutatko­
zott, a piacz felvételképessége eddig is csak minimális 
tolt most azonban teljesen megrendült. Fokozta a kíná­
latot és csökkentette a keresletet még az is, hogy 
harcztérről oly fairek jöttek, melyek szerint állítólag 
törökök volnának hátrányban, sót vereséget is szenved­
tek volna. Már pedig a tőzsde teljes rokonszenve a tö­
rölök mellett van és nem tudja a görögöknek megbo- 
esájtani, hogy ők zavarták meg az európai békét és ez­
zel lehetetlenné tették a tőzsdék kibontakozását. A tőzsde 
fejlődését a török-görög háború mindenesetre megakasztotta 
é* most még jobban ■ meg van bénítva az üzletkedv, mint

eddig volt Remélhető ugyan, hogy rövid idő múlva egy 
döntő ütközet véget fog vetni a háborúnak, de addig 
szó sem lehet normális viszonyokról. Azokat az árfolyam- 
változásokat, melyeket a háborús hírek szombattól máig, 
tehát voltaképen csak egy üzleti napon előidéztek, a 
kővetkező kis táblázat mutatja:

ápr 17, ápr. 20. különbözet
Magyar aranyjáradék . . 122.— 121.70 — 0.30
Magyar koronajáradék . . 99.40 99.10 — 0.30
Magyar hitelrészvény . . 384.50 374.25 — 10.25
Osztrák hitelrészvény . . 349.10 340.60 — 8.50
Osztrák-magyar államvasut 338.75 328.75 — 10.—
Déli vasút............................ 74.— 73.— — 1.—
Rimamurányi vasmű . , 229.— 224.— — 5.—
Magyar jelzálogbank . . 234.50 230.— — 4.50
Magyar leszámítoló bank . 237.50 234.— — 3.50
Villamos városi vasút . . 277.75 269.— — 8.75
Budapesti közúti vasút. . 315.75 307.— — 8.75

A mint ebből a táblázatból látható, az árcsökkenések 
az üzérkedés! értékeknél elég jelentékenyek, azonban 
megnyugvásul szolgálhat az, hogy a járadékok csak 
igen keveset estek, továbbá, hogy a háború legérzéke­
nyebb barometruma, a valuta-árfolyamok semmivel sem 
emelkedtek. — A gabonatőzsdére természetesen a hábo­
rús faireknek ellenkező hatásuk volt és ott áremelkedé­
seket idéztek elő, de minthogy egyidejűleg az Egyesült- 
Államokból a vetések állásáról valóságos rémhírek ér­
keztek, nem állapítható meg pontosan, hogy mennyiben 
tulajdoníthatók az áremelkedések a háborús híreknek és 
mennyiben gazdasági befolyásoknak. Tény mindenesetre 
az, hogy az árak rohamosan emelkedtek és az összes 
gabonafajtákban valóságos hausse fejlődött ki. Az effektiv 
búza ára jelentékenyen emelkedett és szombathoz képest 
a javulás 20—25 kr métermázsánkint; rozs 10 krral, 
zab 5 krral javult és csak árpa meg tengeri maradtak 
változatlanok. A határidőüzletben még élénkebb volt az 
áremelkedés és a szombat óta beállott változásokat a 
következő táblázat mutatja:

ápr. 17. ápr. 80. különbőz.
7.55 7.86 +0.32 

7.65 +0.32 
7.16 +0.26 
6.32 +0.28 
3.56 +0.17 
5.71 +0.20 

10.55 10.80 +0.25 
legfel- 
angol

7.33
6.90
6.04
3.39
5.51

Szokványbuza 1897 tavaszra ....
Szokványbuza 1897 május—júniusra
Szokványbuza 1897 őszre .............
Szokványrosz tavaszra ...................
Tengeri 7897 május—júniusra . . .
Szokványzab tavaszra .......................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre

A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiacz 
tünőbb jelensége kétségtelenül az volt, hogy az 
banktól ismét nagy mennyiségű aranyat vontak el. Az 
angol aranyakért Japán, Oroszország és Ausztria- 
M agyarország versenyzett Az osztrák arbitrageurök 
aranyvásárlási műveletei, melyekről már több Ízben 
megemlékeztünk, 7'/2 millió forinttal szaporították az 
osztrák-magyar bank aranykészletét. Az angol bank 
érczkészlete pedig mindössze 43 millió forint értékű 
aranynyal csökkent. Az aranykészlet ilyetén nagymérvű 
apadása a londoni piaczon némi feszültséget idézett elő 
és csakis ennek tulajdonítható, hogy bár sem a pénz­
készlet nem lett nagyobb, sem a rendelkezésre álló 
eszközök nem kevesbedtek. A nyilt piaczon a kamat­
lábak mégis emelkedő irányt követtek. A múlt hét végén 

következő kamattételek voltak érvényben: naponta 
esedékes pénz %—%"/o> nyoleznapos pénz %—1%, 
tizennégynapos pénz 1%—2%, legjobb kéthónapos 

k 1%%, négyhónapos váltók 1%6—1%% és hat­
hónapos váltók 1V4—1%6%- A párisi pénzpiacz hely­
zete változatlan. Berlinben szintén szükebb lett vala­
mivel a pénz és magánkamatlább 2'/4%-ról 2%%-ra
emelkedett. Becsben a politikai bonyodalmak hatása 
tartózkodóvá tette a pénzadó köröket, úgyszintén 
Budapesten is. A pénzkészlet is élénkebb lett ennek 
következtében és az osztrák-magyar bank budapesti fő- 
intézeténél szombaton l'/4, ma pedig 2% millió forint 
ára váltót nyújtottak be. A többi bankoknál is meg­
élénkült a leszámítolási üzlet és a kamatlábak ennek 
következtében emelkedtek.

** Bankkimntatáe. Az osztrák-magyar bank­
nak április lö kéről szóló kimutatása a húsvéti ünnepek 
miatt csak ma jelent meg. E kimutatás leglényegesebb 
mozzanata az érczkészletnek 7'58 millió írttal való 
növekedése, mihez az aranykészlet szaporodása 4-05 
millió frttal, az érczváltók növekedése pedig 3 55 millió 
írttal járult, holott az ezüstkészlet kevéssel apadt. A kül­
földi piaczokra szóló aranyváltók összege most 28-62 
millió írtra rúg és igy nagyon közel van ahhoz a maxi­
mumhoz, a mit a bank érczkészletébe beszámítani jogo. 
sült, vagyis a 30 millió írthoz. A váltótárcza 12 345 
millió frttal, a lombardüzlet pedig 0 465 millió forinttal 
apadt. Az «egyéb követelések* 3-736 millió frttal és az 

egyéb tartozások* 5 millió frttal növekedtek. A giro, 
követelések V22 millió frttal apadtak. E változásoknak 
megfelelően a bankjegyforgalom 5 659 millió forinttal 
apadt. A bank az összes érczkészlet és az államjegyállo- 
mány alapján jogosítva volna 1002-061 millió forintnyi 
bankjegyet kibocsátani, miután azonban a bankjegyfor­
galom jelenleg csak 597-357 millió frt, van a banknak 
még 404-704 millió frtnyi bankjegytartaléka, a miből 
326 262 millió frt adóköteles és 78-442 millió frt adó­
mentes; igy tehát az adómentes bankjegytartalék 13-303 
millió frttal növekedett. — A bankkimutatás főbb tételei, 
összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő téte­
lekkel, a következők voltak április 15-én;

189* 1898 1897
millió forintokban

érczkészlet arany .... 185-9 267-7 345-4 
« ezüst .... 136-4 128-0 1260

váltóleszámítolás .... 138*3 143*3 132*6 
lombardüzlet ..... 29*4 29*7 24*8
bankjegyforgalom .... 486*1 555*3 597-3
adómentes bankjcgytarta.ék . 52*5 54*7 >8*4
A német birodalmi bank is ma teszi közzé 

április 15-ikérőI szóló kimutatását, — mely 
mint Berlinből táviratilag jelentik, a következő: 
Aktívák : érczkészlet kurráns német pénzben, aranyban, 
vagy külföldi pénzekben fontját 1392 márkával számítva 
872,239.000 (+ 16,215.000) márka, birodalmi pénztári 
jegv’ek 23.615.000 (+ 861.000) márka, egyéb bank­
jegyek 14,535.000 (+ 2,996.000) márka, váltók
593,671.000 (— 48,648.003) márka, lombardköve-
telések 109,000.000 (— 20,751.000) márka, értékpapírok 
5,801.000 (+ 729.000) márka, egyéb aktívák 51,546.000 
(— 2,982.000) márka. Passzívák: Alaptőke 120,000.000 
márka, tartalékalapok 30,000.000 márka, bankjegy- 
forgalom 1.083,669.000 (— 69,058.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 422,120.000 
(+ 15,936.000) márka, egyéb passzívák 14,618.000 
(+ 1,542.000) márka.

»» Az uj orosz vasúti kölcsön. Berlinből jelentik, 
hogy a Mendelsohn ezég már benyújtotta az uj orosz 
kölcsön prospektusát. Egyelőre 64 millió márka 4%-os 
vasúti elsőbbségi kötvények kibocsátásáról van szó. A 
kibocsátás parin felül 100%%-os árfolyamon történik. 
A kötvénytulajdonosokat biztosítják, hogy a kötvények 
amortizálását 1907 előtt nem kezdik meg és igy e köl­
csön 10 esztendeig nem konvertálható. Ez teszi lehet­
ségessé, hogy « kibocsátásnál ilyen szokatlanul magas 
árfolyamot k el.

meglepetés, melytől vasárnapi heti jelentésünktől tar­
tottunk, mintsem magunk is hittük volna. Az erős ár­
emelkedés renkivül élénkitően hatott a forgalomra is és 
bár a mai készáru-üzletben nem az összes malmok 
vettek részt a vásárlásban, a búza forgalma mégis 
mintegy 70.000 métermázsára rúgott, az árak pedig 
époly élénk kínálat, mint kereslet mellett a szombatiak­
hoz képest 20—25 krral emelkedtek. Nagyobb mennyi­
ségekben a tiszavidéki, makói, bánsági, becskereki és 
erdélyi fajok kerültek eladásra, azonkívül elkelt néhány 
rakomány szerb búza is. A legmagasabb eladási ár 8.15 
frt volt 80 kilós tiszavidéki búzáért, mig a legalacso­
nyabban, 7.65 frton, 75.5 kilós bácskai kelt el. A szerb 
búza 6.70—6.87% forint között kelt el. Bozs ára 10 
krral emelkedett élénk forgalom mellett, fizették 6.25— 
6.30 frton helyben. Árpában tartott irányzat mellett 
az árak változatlanok maradtak. Zabban gyenge volt 
a forgalom, az árak csupán 5 krral emelkedtek, mintegy 
500 mm. kelt el 5.80—6.25 frtos árak mellett. Tengeri 
változatlanul 3.55—3.60 frton jegyeztetik helyben, illetve 
Kőbányán.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki; 350 mm. 80.5 k. és 300 
mm. 80 k. 8.15 frton, 3800 mm. 79 k. 8.10 frton, 
100 mm. 80 k. 8.05 frton, 200 mm. 80 k. 8.10 
frton, 100 mm. 80 k. 8.15 frton, 100 mm. 79*5 k. 
8.12% frton, 200 mm. 79 k. 8.12% frton, 100 mm. 80 
k. és 200 79.5 k. 8.05 frton, 100 mm. 79.5 k. 7.95 
frton, 100 mm. 78 5 k. 7.90 frton, 500 mm. 79.5 k. 
8.12% frton, 200 mm. 79 k. 7.95 frton, mind három 
hónapra.

Pestvidéki-. 100 mm. 80 k. 8.— frton, 200 mm.
79 k. 7.92% frton, 500 mm. 79.5 k. 8.05 frton, mind 
három hónapra.

Makói: 6000 mm. 79 k. 8.20 frton, 4000 mm.
80 k. 8.25 frton, mind három hónapra.

Dunavidéki: 600 mm. 75-2 k. 7.55 frton, három
hónapra.

Bácskai: 700 mm. 75.5 k. 7.65 frton, 700 mm. 
76 k. 7.80 frton, 200 mm. 78 k. 7.90 frton, mind 
három hónapra.

Bánsági: 2500 mm. 78.5 k. 7.40 frton, 2900 mm. 
76.2 k. 7.72% frton, mind három hónapra.

Becskereki: 3250 mm. 76 k. 7.72% frton, három 
hónapra.

Marosi: 1800 mm. 80 k. és 1400 mm. 79.5 k. 
8.20 frton, mind három hónapra.

Erdélyi: 2000 mm. 76 8 k. 7.85 forinton, három 
hónapra.

Felsőtiszai: 150 mm. 80.5 k. 8.10 forinton, 100 
mm. 80 k. 8.07 % frton, 100 mm. 79.5 k. 8.07 frton, 
mind három hónapra.

Raktáráru: 1900 mm. 79 k. 8.— frton, három 
hónapra.

Szerbiai : 2500 mm. 75*5 k. 6.70 frton, 2000 mm. 
76 k. 6.87% frton, 4600 mm. 76.5 k. 6.85 forinton, 
tranzitó mind három hónapra.

Zab: 100 mm. 6.25 frton, 100 mm. 6.15 frton,
100 mm. 6.— forinton, 200 mm. 5.80 frton, kész­
pénzén.

Állomáson elkelt: Tengeri 3.221/2 forinton Uj-

Hivatalos effektiv-árak
írttól frtig

Busa bánsági uj ............ . 76—81 klg. 7.45—8.10
tiszavidéki uj ............ . 76—81 7.70—8.15

— pestvidéki Uj ............ . 76—81 n 7.65—8.10
— fehérm uj ............ . 75—81 7.65—8.IC
— bácskai uj ............ . 76—81 „ 7.75—8 20
— román Uj ............ .. 76----- n -- .------.---
— szerb Uj ............ . 76----- -- .------.---

Rozs elsőrendű uj ............ . 70-72 71 6.10—6. 5
— másodr. Uj ............ 6.05—6.10

Árpa takarmány uj ............ .. 60—62 n 4.-----4.30
— égetni való uj ............ . 62—64 4.50—5.80
— sörfőzdéi uj ............ . 64—1.6 6.50—8.—

Zab — uj ............ .. 39—41 5.75—6.-20
Tengeri bánsági ó ............ .. -- „ 3.50—3.60

— másnemű Uj ............ v 3.40—3.45
Repeze káposzta uj ............ .. --- „ —. —.---

bánsági uj ............ .. -- .--- „ -- .------.---
Köles ó ............ „ 4.60-5.-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 20. —

Gabonatőzsde.
A mai gabona-üzletben rég nem látott mozgalom 

uralkodott, az Amerikából jelzett tetemes áremelkedés, 
valamint a török-görög háború kitörése igen szilárd 
irányzatot idéztek elő és sokkal előbb beállott az a

Határidő üzlet. Az az emelkedés, melyet a mull 
héten a washingtoni gazdasági hivatal jelentőse a nem­
zetközi gabona-piaczon megindított, már is újabb rugóra 
talált, a mennyiben a keleti háború kitörése mindenütt 
lényeges áremelkedést provokált és a hatás még sokkalta 
nagyobb lett volna, ha az első háborús hírek nem 
ünnep közben érkeznek, de igy is elég tetemes emel­
kedésről számolhatunk be. Amerikában egymásután 
négy és három összesen hét centtel emelkedtek az ára k, 
a berlini piaczon pedig mintegy négy márkával maga­
sabban indult az üzlet. A mi piaczunkon szintén igen 
mozgalmas képet nyújtott az üzlet és az egész vonalon 
oly élénk fedezeti szükséglet nyilvánult, hogy mindjárt 
a megnyitásnál búzát 15—20 krral drágábban kerestek 

szombati zárlatnál, a további forgalom folyamán pedig 
az összes czikkek árai még jelentékeny emelkedésben 
részesültek. Különösen a május—júniusi buza-terminus 
és a tengeri volt erősen forszírozva, melyek a legnagyobb 
emelkedést is érték el, mig zab csak mérsékelten emel­
kedett, a mi elég értheti en is. — Köttetett:

Délelőtt
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.79 

7.78. 7.77, 7.76, 7.75, 7.77. 7.79, 7.80 forinton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 40.000 mm. 

7.58, 7.59, 7.60, 7.58, 7.57, 7.55, 7.53, 7.54, 7.55, 
7.57, 7.58 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 7.06, 
7.07, 7.08, 7.06, 7.04, 7.03, 7.04, 7.05, 7.06, 7.08 fo­
rinton.

Tengeti május—júniusra mintegy 30.000 mm. 3.45, 
3.44, 3.43, 3.45, 3.46, 3.47, 3.49 forinton.

Hivatalosan felmondatott 500 mm. szokványrozs 
és 1000 mm. szokványzab április 25-én történendő 
átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hausse megújult, mert a contremine 

minden áron igyekezett engagementjátől szabadulni, 
zárlat felé azonban kissé lecsendesült a hangulat. — 
Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 30.000 mm, 
7.61, 7.62, 7.60, 7.59, 7.60 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 18.009 mm. 7.09, 7.10, 
7.11, 7.10 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 3.51 
3.52, 3.53 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra .......................frt 7.82—7.84
Szokványbuza 1897 május—júniusra.......... frt 7.59—7 69
Szokványbuza 1897. őszre ........................... frt 7.09—7.K
Szokványrozs tavaszra ...................................tn 6.20—6.25
Tengeri 1897 május—júniusra .......................frt 3.42—3.53
Szokványzab tavaszra.........................................frt 5.67—5.70
Káposztarepcze aug.—szeptemberre...... . ... frt 10.70—10.80

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban ismét nagyobb emelkedés 

állott be, mivel Berlinből 6 márkával magasabb árakat 
jelentettek. A mai nap emelkedési: Tavaszi és május — 
júniusi búzánál 28—28 kr, őszi búzánál 22 kr, tavaszi 
rozsnál 25 kr, őszi rozsnál 20 kr, tengeri és zabnál 
16—16 kr és repczénél 25 kr. A batáridő forgalma 
aránylag gyenge volt. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 30.000 mm. 
7.64, 7.65, 7.67, 7.68, 7.70, 7.68, 7.67, 7.66 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.14, 
7.16, 7.17, 7.18, 7.19, 7.18, 7.17, 7.16, 7.15 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 3.55, 
3.56, 3.57 frton.

Délután 4 óra 80 perezkor záródnak:
Szoxványbuza 1897 tavaszra ................... frt 7.86—7 87
Szokványbuza 1897 május—júniusra ......... frt 7.65—7.66
Szokványbuza 1897 őszre ..............  frt 7.16—7.17
Szokványrozs 1897 tavaszra...........................frt 6.32—6.33
Szokványrozs 1897 május—júniusra ......... frt —.------  —
Szokványrozs 1897 őszre ..............  frt 5.85—5 87
Tengeri 1897. május—júniusra........................ frt 3.56—3.57
Tengeri 1897. julius—augusztusra ...........frt 3 71—3.72
Tengeri 1897 augusztus—szeptemberre........... Irt —.------.-
Szokványzab 1897 tavaszra..............................frt 6.71—5.73
Szokványzab május—júniusra .......................frt —.------ .—
KspoKt-.i-cpcze 1897 aug.—szeptemberre frt 10.80—10.85

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk tartva vannak; szilva 

és szilvaiz változatlan, kötés nem jegyeztetett.
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.75 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsdének ma nagyon rossz napja volt. Az ünnepek 

alatt megüzent háború hatása a magánforgalom szabály­
talan üzletében nem juthatott teljesen kifejezésre. De ma 
— főleg miután a törökök állítólagos vereségeiről szál­
longtak hírek — az irányzat érzékenyen elgyengült. A 
kínálat már az előtőzsdén is nagy vehemencziával jutott 
kifejezésre, sürgősen nyomult előtérbe az utótőzsdén. A 
jiacz megrendült fölvételi képességével nem igen volt 
lépes ellentállani azon nagymérvű kínálatnak, melyet a 
contremine erélyes tevékenysége is fokozott s az üzér­
kedés! értékek gyakori ingadozások után a nap folyamán 
5—6 frtnyi árveszteséget szenvedtek. Magyar bankok el­
hanyagolván Járadékok közel % százalékot vesztettek. A 
helyi piaczon a hangulat elég nyugodt maradt; bár az 
árnivó e helyütt is lejebb szállott. Valuták és érczváltók 
feszesebben záródnak.

Blőtőzsde.
A harcztérről érkezett hírek bágyadttá tették az elő- 

tőzsde hangulatát. Kínálat emelkedett erősen túlsúlyra s 
másfel frttal lejebb szállította az üzérkedés! értékek ár­
folyamát. A városi vasutak, valamint a rimamurányi 
vasmű is alacsonyabb jegyzéseken kerültek forgalomba. 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 344.60—345.60-ig, ma 
gyár hitelbank 379.25—381.—ig, osztrák-magyar állam- 
vasút 333.25—334.75-ig, budapesti villamos városi vasút 
271.75-273.—ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel-
részvény 344.80—344.90, magyar hitelbank 379.----- -
379.25, osztrák-magyar államvasut 333.75—334, közúti 
vaspálya 311—313.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén átmeneti javulás után a törökök vere­

ségéről költött hírek, valamint az arbitrage sürgős kí­
nálata rohamosan csökkentették az üzérkedési értékek 
árfolyamát. Magyar bankok hanyatlók. A helyi piaczon 
úgy az iparértékekben, mint a városi vasútokban is reali­
zálások túlnyomók. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény
343.10—345.50-ig, magyar hitelbank 378.-----380.—ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 235.-----236.—ig,
magyar ipar és kereskedelmi bank 100.----- 100.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 230.—232.—ig, 
osztrák-magyar államvasut 331.50—333.75-ig, déli vasút
73.—-74.—ig, rimamurányi vasmű 227.----- 228.—ig,
magyar koronajáradék 99.10—99.15-ig, magyar arany­
járadék 121.80—122.—-ig, budapesti villamos városi vasút
271.----- 272 50-ig. Helyi értékekben következő kötések
jöttek létre : Bank-egyesület 107.25—107.50, tégla- és 
czement-gyár 85—85.50, általános kőszénbánya 111 — 
112.—, salgó-tarjáni kőszénbánya 555—556, közúti 
vaspálya 309—311, városi villamos 5271—272.50.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 343.20- 343.30, magyar hitelbank 378.-----378.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 234.50—234.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 230.----- 230.50, osztrák-
magyar államvasut 332.----- 332.25, déli vasút 73.------
73.50, rimamurányi vasmű 227.----- 227.25. magyar ko­
ronajáradék 99.10 -99.15, magyar aranyjáradék %21.70
— 121.75, budapesti villamos városi vasú* 97rl------
270.50-ig.

Praemlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 4.—
—.5— frt, nyolez napra 10.----- 11.— forint, május hó
végére 18.----- 20.— forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az irányzat rendkívül ellanyhult. A 

piaczra került értékek vevők hiányában forintonkint csök­
kentek s a két hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar 
államvasut újból 3 frtnyi árveszteséget szenvedtek. Zárlat­
kor a nap legalacsonyabb jegyzései maradtak érvényben. 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 340.60—343.50-ig, ma­
gyar hitelbank 374.25—377.75-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 234.----- 234.25-ig, magyar jelzáloghitel­
bank 11. kib. 230.-----230.25-ig, osztrák-magyar állam
vasút 328.75—331.75-ig, déli vasút 73.------73.25-ig,
rimamurányi vasmű 226.----- 227.—ig, magyar korona-
járadék 99.10—99.15-ig, magyar aranyjáradék 
—121.75-ig, budapesti villamos városi vasút 

271.—ig, közúti vaspálya 307—309-ig.
4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 

—341. —, magyar hitelbank 374.25—374.50,
leszámítold- és pénzváltóbank 234.------234.25,
ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.25, magyar jel­
záloghitelbank II. kibocsátás 230.------ 230.25, osztrák­
magyar államvasut 329.------329.25,--déli vasút 73.—
73.25, rimamurányi vasmű 226.-------226.25, magyar
koronajáradék 99.10—99.15, magyar aranyjáradék 
121.70—121.75, budapesti villamos városi vasút 
269.----- 269.50.

121.70
269.

340.90
magyar
magyar

2500 mm. búzával, «Bertalan* Ujszőnyből 2300 mm. bú­
zával, «Szamos* Kuláról 2158 mm. árpával, 173 mm. 
zabbal és 169 mm. kölessel, «Gedeon* Szt-Tamásról 
4600 mm. búzával, «Anna» Bácsföldvárról 2400 mm. 
tengerivel* «Etelka* Sziváczról 700 mm. bugával, 800 
mm. árpával és 590 mm. zabbal.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blőtőzsde.

Béoe, április 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
török-görög háború a tőzsdét nem találta előkészületle­
nül és igy a mai előtőzsdén aránylag nyugodtan indult 
az üzlet Nagyon számításba vették a változott helyzetet 
és az összes értékek árfolyamai csökkentek, de a kínálat 
nem volt sem nagyobb, sem sürgető. Az árfolyamok 
tehát csakhamar ismét megszilárdultak és emelkedtek. 
Vevőkre ugyan nem lehetett számítani, csak a volta- 
képeni üzérkedési értékekben fedezett a contremine, mi 
az árfolyamok javulásához jelentékenyen hozzájárult és 
a forgalmat is élénkítette. A sorompón már nehézkesebb 
volt az árfolyamképződés, mert itt nem voltak vevők, de 
kínálat sem volt, ugv, hogy az ármozgalom korlátolt 
maradt Valuták csak kevéssel voltak szilárdabbak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 344.87, 
magyar hitelbank 379.—, Länderbank 222.—, Anglo- 
bank 149.50, bankegyesület 245.—, osztrák-magyar 
államvasut 333.50, déli vasút 74.—, elbavölgyi vasút 
257.—, északnyugati vasút 254.—, dunagőzhajózási rész­
vények 448.—, alpesi bányatársaság 78.—, májusi 
járadék 100.65, török sorsjegyek 39.50, német birodalmi 
márka 58.70.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde a harcztérről érkező hÍrekre, melyek a 

törökök előnyeiről szólnak, megnyugodott és az árfolyamok 
avultak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 345.—, 
magyar hitelbank 379.50, Länderbank 222.—, urnon- 
bank 277.50, anglo-bank 149.50, bankegyesület 245.—, 
osztrák-magyar államvasut 333.25, déli vasút 73.75, 
elbavölgyi vasút 257.75, északnyugati vasút 254.—, 
alpesi bányatársaság 78.50, rimamurányi vasmű 227.—, 
prágai vasipar 630.—, májusi járadék 100.60, magyar 
koronajáradék 99.15, török sorsjegyek 39.75, német 
birodalmi márka 58.71.

Később a külföldi tőzsdékről is a politikai helyzet 
nyugodtabb felfogását jelentették, de mind végig alacso­
nyabb árfolyamok kíséretében. Itt jelentéktelen az üzlet 
és ezért az árfolyamok csökkentek. Valuták és váltók 
megszilárdultak.

2 óra 30 perezkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 343.12, magyar hitelbank 378.—, anglo-bank
148.50, unionbank 276.—, Länderbank 219 50, bank­
egyesület 244.50, osztrák-magyar államvasut 332.—, déli 
vasút 73.75, elbavölgyi vasút 256.50, dunagőzhajózási 
részvények 444.—, alpesi bányatársaság 79.—, májusi 
járadék 100.50, osztrák koronajáradék 100.80, török 
sorsjegyek 38.50, magyar koronajáradék 99.—, német 
birodalmi márka 58.73. Üzlettelen, változatlan.

Bécs, ápr. 20. iMagyar értékek zárlata ) 4%-os 
aranyjáradek 121.70, tiszai es szegedi kölesfinsoijjegy 
137.—, magyar vasúti kölesón ezüstben 101.60, magyar 
kel. vasút ifi. kötvény 120.—, magyar leszámítoló- és 
váltőb.-részveny 230.—, magyar kereskedelmi bank 
1175, magyar koronajáradék 99.15, 4%-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.30, magyar hiteihank-részvénvek 
337 75, magyar nyeremény-k--sorsjegy 152 75, Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 191.50, rima-murányi vasmű 
226 50.

Becs, ápr. 20. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%so- 
papir járadék 100.50. 4%-os osztrák aranyi áradéi 
122 45, 1860. sorsjegy 140.50, osztrák httelsorsjegy
201.50, angol-osztrák bank 148 50, bécsi Bankverein
244 25, osztrák-magyar bank 941.—, déli vasút -ész­
vény 73.75, dunagőznajőzási társulat 442.—, dohány- 
részvény 122 50, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.70, 4'2%-os ezüstjáradék 100 75, osztrák 
koronajáradék 100.85, 1864. sorsjegy 189.—, osztrák
hitelintézeti részvény 342.75, umon-bankrészvény 276.—, 
osztrák Länderbank 219.25, osztrák-magyar államvasut 
331 25, elbavölgyi vasút 256.—, alpesi részvények 78.80, 
20 frankos arany 9.52%, londoni válíóár 119.65. — 
Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 341.—, 
magyar hitelbank 377 50, angol-osztrák bank 148.—, 
bankegyesület 244.—, union-bank 276.—, Länderbank 
219.25, osztrák-magyar államvasut 330.25, déli vasút 
73 75, elbavölgyi vasút 256.—, északnyugati vasút
253.50, török dohányrészvény 120.—, rima-murányi 
vasmű 226.50, alpesi bányarészvények 78.60, májusi 
járadék 100.50, magyar koronajáradék 99.10, török 
sorsjegy 38.25, német birodalmi márka készpénzen 58.72, 
ultiméra 58.73.

Érkezett Elszállt ttat.
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Magánhaj ók forgalma.
— Április 17. —

Budapestre érkezett: «Kincsem* Bajáról 1600 mm. 
tengerivel, iTibor* Mohácsról 603 mm. búzával, 
mm. árpával, 60 mm. zabbal és 595 mm. rozszsal, 
«Erzsébet* Kulpinból 200 mm. tengerivel f 2628 mm. 
zabbal, «Nándor* Ó-Becséről 2892 mm. búzával, «Zol­
tán* Verbászról 2439 mm. búzával, «Salamon* Csere 
vicsról 2792 mm. tengerivel, 10. sz. u. Bajáról 600 mm. 
búzával és 200 mm. zabbal, 15. sz. u. Rajáról 3191 
mm. búzával és 102 mm. zabbal, 2. sz. u. Bajiról

Sertéskereekedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 20. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronmnt 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —■—) 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm suiynan) 

-.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar az Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon lelüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. HL Romániai: 9. Nehéz (páromon! 320 
kilogrammon telüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11 
Könnyű (páronkint toü kilogrammig terjedő sulvoan)
_.— kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kiföerammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 55—56 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
53-54 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, ázokásszerüleg a hízott leríések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak. .

Sertés-létszám: 1897. évi április Ív. napjan volt kész­
let 24.381 drb, április 18—19. napján felhajtatott 466, 
április 18—19. napján elszálhttatott 154 drb, április 20. 
napjára maradt készletben 24.693 db. A hízott sertés- 
üzlet irányzata: Kellemes.

Budapesti konzum-sertósvásár.
Budapest, április 17. (A budapesti sözvágóhip 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 20.(Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az északamerikai piaczon az ünnepek alatt ismét jelen­
tékeny hausse fejlődött ki. Erre, valamint a harcaién 
eseményekre az itteni piaczon is hausse volt és búza 
tavaszra 7.90—7.97, május—júniusra 7.80—7.72—7.78, 
őszre 7.26—7.38, rozs tavaszra 6.48—6.43—6.46, május 
—júniusra 6.42—6.35—6.39, őszre 6.20— 6.30, zab őszre 
5.72, 5.73, tengeri május—júniusra 3.78—3.85, julius 
—augusztusra 4 forinton köttetett. — Felmondatott 
1500 mm. búza.

Délután az összes külföldi piaczokról jelentékeny 
áremelkedéseket jelentenek, mire a hausse további előme­
neteleket tett; különösen búza tavaszra emelkedett végül 
35 krral, mig későbbi buzahatáridők és rozs őszre 
mintegy 30 krral, az összes többi natáridők pedig mint­
egy 15 krral emelkedtek szombat óta. Búza tavaszra 
8.04—8.05, május—júniusra 7.80, 7.88, 7.83, őszre 
7.40—7.48—7.44, rozs május—júniusra 6.43, 6.41, zab 
május—júniusra 6.03, őszre 5.80, tengeri május— 
júniusra 3.88—3.90, julius—augusztusra 4.03 forinton 
köttetett; továbbá jegyeznek : rozs tavaszra 6.50—6.52, 
őszre 6.30—6.35, zab tavaszra 5.98—6.—, repeze 
augusztus—szeptemberre 10.25—10.35 forinton.

Szesz ára üzlettelen volt és jegyez kontingentált szesz 
változatlanul 15.80—16.— irtot.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde a török-görög háború kitörésének 
benyomása alatt állott, úgy, hogy az összes értékekben 
alacsonyabb árfolyamokkal indult az üzlet, de általában 
nem volt sürgető a kínálat. Csak később keletkezett 
nagyobb kínálat, úgy, hogy az árfolyamok gyengültek. 
Különösen bank- és bányaértékek csökkentek. Kohórész­
vényekre kedvezőtlen hatossal volt a siegeni kereslet 
vasipariról szóló egy jelentés. Külföldi értékek, különö­
sen olasz, görög és török értékek alacsonyabbak. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 214.30, Disconto-Com- 
mandit 190.—, darmstadti bank 149.40, Deutsche 
Bank 185.25, drezdai bank 148.12, Hangeisgesellschaft 
151.25, nemzeti bank 136.62, osztrák-magyar állam­
vasut 141.25, osztrák déli vasút 32.37, varsó-bécsi 
vasút 265.—. Svájczi vasutak gyengék. Gotthard-vasut
152.50, svájczi északkeleti vasút 105.—, union vasút
91.50, svájczi központi vasút 128.25. Olasz vasutak: 
meridionál vasút 122.—, középtengeri vasút 92.50. 
Német vasutak gyengék. Magy*- aranyjáradék 103.30, 
magyar koronajáradék 99.37, orosz 4%"°s államjára­
dék 66.40, orosz bankjegy 216.25, olasz járadék 
88.30, török sorsjegy 87.50, mexikói 96.25. Bánya­
értékek lanyhák. Laura-kohó 152.—, dortmundi 46.—, 
bochumi 148.90, gelsenkircheni 157.50, harpeni 
169.—, Hibernia 169.30, Trust 185.12, észak-német 
Lloyd-részvények 103.—, hamburg-amerikai csomag­
hajózási részvények 115.40 Magánkamatláb 2%%.

Berlin, április 20. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
103.50, magyar koronajáradék 99.40, osztrák hitelrész­
vény 214.90, osítrák-magvar államvasut 141.10, osztrák 
déli vasút 32.40. Londonra lanyha.
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Frankfart, április 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 291%, osztrák-magyar államvasut 286.—, 
osztrák déli vasút 65'/4. Ingadozó.

Hamburg, április 20. (Zárlat). Magyar arányjáradék 
103.70, osztrák aranyjáradék 104.—, osztrák ezüstjára­
dék 86.—, osztrák hitelrészvcny 291.25. osztrák-magyar 
államvasut 7IS.—, osztrák déli vasút 154.25, olasz 
járadék 88.50. Gyenge.

Paris, április 20. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde gyengén indult és további folyama alatt se 
javult. Nagyobb áringadozások nem fordultak elő. Török 
értékek erősen hanyatlottak. B sorozatú járadék 26.75, C so­
rozatú 76.80, D sorozatú 16.55. A zárlat lanyha volt. Je­
gyeznek : 3%-os franczia járadék 102.16, törleszthető jára­
dék 100.50, 3'///„-os járadék 106.30, Banque de France 
3625.—, Crédit Foncier 677.—, Szuez-részvények 3155.—, 
egyiptomi kölcsön 518.—, spanyol külső járadék 59%, 
magyar aranvjáradék 103*/,, olasz járadék 88.60, orosz 
103.50, uj 3%-os orosz kölcsön 91.—, portugál 3%-os 
kölcsön 213/ie> Ottoman bank 465.—, osztrák Länder­
bank 468.—, osztrák-magyar államvasut 711.—, Rio- 
finto rézbánya 630.—.

3 óra 40 pénzkor záródnak: 3%-os fran­
czia járadék 102.20, 3%-os járadék 106.30, osztrák 
aranyjáradék 100.50, olasz járadék 88.60, osztrák- 
magyar államvasut 711.—, osztrák földhitelrészvény 
1222.—, osztrák Länderbank 468.—, török dohány- 
részvény 259.—, Banque de Paris 805.—, ottoman bank 
4S6.—. Tartott

London, április 20. (Megnyitás.) 2%%-os angol 
consol 1117«, osztrák déli vasút 7%

London, "április 20. (Zárlat.) Magyar aranvjáradek 
1021/,, osztrák déli vasút 7%, ezüst 28'%, 2'4lU-os

• ..................... járadék 59%, olasz
Canada Paeiflo-vasut

11V uj spanyolangol consol
járadék SST/s, 4%-ós rúpia 63'/
49%. Magánkamatláb 1%%- Renyhe.

Külföldi értéktőzsdék zári t*.
\7 arfolvamok az illett helvi szokványok szennt e>znenzben medió va*y 
uitimoraertendflk. e szennt mellékelt pantas is kézpénzre mediora, 
illetőleg ultimora értendő. A keszrenz-arfoiyamok h-val a imedwra M-mel. 
az uitimóra L'-val vanMt «legjdo.re. Magatói ertetoiik. ho*y a fenti ni­
mmt «sokhoz auf a cransakcztó-koItsOgek. továbbá a meow- « ultimo- 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti protoncaczio-te siek 
,s számításba veecdhk. A --pl jelölt értekek a budapesti Uzsden oeu, 
jegyeztetnek. Átszámítás: árfolyam : 100 ma.

100 trank vista :
ns ta — 58 irt

Április 20. Ár­
folyam

I Különbözet az
! Buda- I utolsó z&rlat- 

i hoz kepest 
egyenleg osztr. ei tökben

PÁKIS

Trance* Se0-os járadék — — — —
4«10-O9 . — — —„

Ofttrak-magyar allamvasat — — * 
Osztrák deli vasút „ — — — —ej 
•Osztrák f-ldhstel-reszvénytarsaság ■ 
•Franci!a törleszthető járadék — —L 
Magyar 4° ,-os aranyjaradek — — U 
•O'.töxan-back — — — — —
•Osztrák Lánderbank — — — — 
Török dóban vr esz vény — — — 
•Banque de Pans— — — — — 
•Alpesi bar.yarészveny — — —

BEBLIH.
Osztrák ,-os pa; r arafék —

e 4t* ,-os ez üst’ara.'dk _
e 4* ,-os aranyjara irt 

Magyar 4” ,-os aranyjaradok - 
e 4C 0-os korona járadék 

•Elbavölgyi vasút— — — - 
Osztrák hitelreszveny — — — 
Osztrak-magya- allam vasat 
Osztrák de .'vasút — — - 
*Kárc.iy-La:osr vasút — — 
Kassa-oderbergi vasút — — —
•Orosz bankjegy — — —

fraxxfttrt.
Osztrák 4-í0 o-os papirjáradek 

e g-y3 0-os e^istjáradék _ 
e 4C ,-os arany;aradék 

Magyar 4e ,-os arany;aradek - 
„ 4* c-os koronajaradek

Osztrák h;telreszvecv— — - 
Osrtrak-magyar bans — — 
Osztrák-magyar államvasut - 
•Karoiv-Lavos vas-ut — — 
Osztrák de.i vasút — — -

102 20 
105 30 
711.—

1222 - 
100.50

485.—

•Vülamossagi részvény 
•Alpesi banjataxsaság

259.- — —
„ K 6 5-

103.73 123.07 - 0*52

_
_ K 161.10 100.SÍ 0.50

194 41 IZ2.4S 024
- K 303.79 121 S i 0.43
„C 59 ej 0.30

„ c_u 315 20 .43 97 4.76
_ L 141 bU 331 67 6.53

u 52 40 1.18
_ L 110.-

—K
216 45
170 35 58 62 + 0.01

—K 85 65 1C1 C2
_ K 6« 23 101.31 0 36

-K 104.4^ 122.48 0 42
- 1" 103 7 9 121.S7 00.s_l" 99 85 99 55 00 4
_ C »92 IS 343 03 55.6

_K SOI.— 941 14
_ l vS7 - 332 10 7 11

5 81„ l 65 37 76 26
— 170 30 58.o5 + 1 93

0.03"”_C 
_ K

126 - — -

Hamburg, április -0. 
temberre 44%, deczemberre

Pári,, április 20. Búza liszt hausse, 
szesz nyugodt, idő: eső.

Külföldi arotőxadék z Ari at a.
Számítási ártolyam nemet piaezokra 100 

1UO fre vi*U = 4«

Április 20.

PÁKIS.
Buxa folyó hóra— — — — — —

— májusra — • —- — —
— májustól 4 bóra — — — —
— 4 utolsó hóra— — — — —

Liszt folyó nóra— — — — — —
— májusra — — — — — —
— májastól 4 hóra — — — —
— < utolsó hóra — — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —
— májusra — — — — —
— májustól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

Szesz folyó bóra— — — — — —
— májusra— — — — — —
— májastól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —

Búza májusra —— — — — —

Box» májasra — — — — — —

Zab májusra — — — — — —

Olaj januárra — — — — — — 

Bzeex 70-es, helyben — — —

Búza helyben — — — — —

Boza helyben — — — — —

Olaj áprilisra — — — — - —

Bzeex 70-es helyben 70 márkafogyasztási

— márczitisra 70 márka fogyasztási
adóval_ _ _ — — _

— júniusra 70 márka fogyasztási

21 90 10.29 4- 0.19
22.10 10.49 -f 0 29
SS 75 10 72 4- 0.44
íl 90 9 87 4. 0.39
44.75 13 34 4- CJ5
41.75 13 34 4- 0.37
45.70 13.62 4- 0.56
45.75 15.64 4- 0.45
54.58 85 í3 4. Cjíi
54.7.'. 25.35 X 0.24
55.75 25.92 + CJ*
57.— 26.41 _L 0^6
36 — 19.94 X 0.13
36 25 19.07
36.5» 15.20 4. 0^6
S4£5 17.43

—

49 50 23.41 + e.11

158.— 9.28 + 0.09
lói.- 9.40
115.- 6 75 + C.16
116.- 6,S1
56.— 32.85 -h 0^9
—.— —

38.70 22.70 + 0.13

KOLB.

Olaj helyben —

BOROSZX.dk
Búza helyben — — — — — —
Bárra búza helyben __ __ __ —
Boza helyben — — — — — —
Zab helyben — — — — — —
Bepoze uelyben— — _ __ __ __
Szesz i50-es) áprilisra_ __ __ —
Szesz (70-es) áprilisra — — — —
Tengeri (ÍOO kilónkint)____ ___  —
Ol*J ----- -

16.40 
16 30 
11 70 
13 20
57*70
38.—
11.50

33 85 
22.29 

6.74

0.30
0.29

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 20. Kyersczukor készáru Aussigban 

11.62% frt. májusra 11.65 írt. Finomított elsőrendű
készáru Prágában 32% frt.

Kávé májusra 43%, szép- 
45% fillér fontonkint.

olaj szilárd,

marka «ista— 58 frt Cj kr

Különbözet az
• °u<ía ! utolsó zarlat- 
i P*80 hoz keoest 
egyenleg 08ztr. értekben

faggyu 28—40, szalámi 120—200, paczal 12—14 
krajezár.

Baromfi, a) Élő (pávonkint). Tyuk 130-180, csirke 
60—140, kappan hízott 200—350, kappan sovány 160— 
240, récze hizott 300—400, réczc sovány 160—280, 
lúd hizott 700-880, lúd sovány 200-600, pulyka 
hizott 450—900, pulyka sovány 260-500, gyöngytyut 
250, galamb pecsenyének 60—70 kr. b) Tisztított 
(darabonkint). Tyuk 70-120, jércze 70-100, csirke 
60—120, kappan hizott 120—180, récze hízott 100—260, 
récze félkövér 80—150, lúd hizott 300 450, lúd 
félkövér 200-280, pulyka hizott 200-400, pulyka 
félkövér 150—250, ludmáj hizott 20-150, ludmáj 
hizott kilogrammonkint 140—200, ludzsir 90 120
krajezár.

\ adak (kilónkint). Oszczomb ICO-180, őszgennez 
200, vadrécze 130—150, szalonka erdei és vizi 140— 
180 krajezár darabonkint.

Hal (kilónkint): a) Élő. Harcsa 100—140, csuka 80— 
120. ponty 60-120, süllő 100, kecsege 150—280, 
márna 50—80, ezompó 60—80, apró kevert 20—40, 
pisztráng 500.—600, rák édesvizi 5—15. rák tengeri 
300—350. — b) Jegelt, nem élő (kilónkint). Harcsa 
50—140, csuka 50—120, ponty 40—120, süllő (orosz) 
60—100, balatoni 40—100, kecsege 100—200, fajtok 
140—220, viza 130—140, márna 38—80, ciompó 
30 — 70, apró kevert 20—40, lazacz (rajnai) 450—500 
halikra 75—100 krajezár.

Tej (literenkint) és tejtermékek. Tej (literenkmt)
9— 12, lefölözött 5—8, szin 25—100, föl 35 — 44,
tehénvaj (tea kilónkint): 130—160, I. rendii 100—
140. II. rendii 80—110. olvasztott vaj 160, mar­
garin 11. rendű 60, tehéntúró 24 30, juhturó 48—60, 
liptói túró 48—72, juhsajt 50—60, ementliali sajt 
100—140, groji sajt 72—100 kr.

Liszt- és ken ye'rnemüek (kilónkint): daraliszt 
12—16. zsemlyciisz1 12—13, kenyérliszt 10—12 kr, 
rozsliszt 9—12, tungoriliszt 8 13. tengerikása 10-16, fe­
hér kenyér 11 — 14. barna kenyér 9 — 12, rozskcuyér
10— 15, vizes zsemlye és kifli 12—15, 7 db 10, tejes
zsemlye 1 kiló 18, 7 darab 10 kr., vajas sü­
temény 22, 8-7 db. 10, száraz sütemény 1 kiló
20—22. 9'8 db. 10, zsemlyemorzsa (1 lit.) 10—12, 
tojásos tarhonya 24—32, tojás nélküli tarhonya 20 
26 kr. 10

Hüvelyesek (kilónkint): Lencse magyar 12—18, 
külföldi 18—36. borsó héjas magyar 12—16, kopta­
tott 14—26. külföldi 14—32, hab "fehér apró 9-14. 
nagy 14 — 24, színes 8—18, hajdina (pohánka) 16—26, 
árpakása 12—30, köles 8—16, köleskása 12 16, rizs-
kása 18—32 kr.

Tojás-, friss tojás I. rendű 20'6 db. 40,100db. 180— 
200. meszes tojás 40, tea-tojás 40 kr.

Zöldség (kilónkint): sárgarépa" 4—8, 1 kötés
2 — 8. petrezselyem S—12. (1 kötés) 2—8. zeller 10—17,
1 db) 1—8, kalaráb 6-15, (1 db) 1—20, kevert zöldség 
1-12, kapor (1 csomó) 1-2, karfiol 18—40, metélő 
hagyma (1 csomó) 1—2, póré (1 csomó) 1—2, vöröshagyma 
érett 4—6. foghagyma érett 7 —16, vörösrépa 5 — 12, 
vörösrépa Cl db) 1—5. fejeskápOaZla 10—20. kelkáposzta 
10—20, (1 drb) 1—5, vöröskáposzta 18—20, (1 drb)
10—15, fejes saláta (5 drb) 10 kr, (1 drb) 1—5 
kr, fodros (endivia) saláta (drbja) 10 kr, kötött saláta 
10 kr. torma édes 15—36, (1 gyök) 5—12. torma erős 
8—20, (1 gyök) 2—8, burgonya (belföldi rózsa T5—2 5, 
sárga 3—3." külföldi (máltai olasz) 8—12, gomba friss 
(Champion) 1 — 10, gomba szárított 36—40. lekete retek 
1—6, retek hónapos (1 csomó) 2—S kr, uborka salátá­
nak való (1 db.) 35 — 70. savanyított (100 db) 160— 
200, zöld paprika (1 db) 10. paradicsom 60, 
zöld borsó hüvelyes 18—30. fejteit (1 lit.) 40—60, 
zöld tenceri 10 kr, sóska (28 deka) 10 kr, paraj (53‘3 
dekái 10 kr. spárga 180—240, savanyu káposzta 8—12, 
savauyurépa 10—12 kr.

Gyümölcs (kilónkint): Fajalma 30—60, közön­
séges alma 16—40, aszalt alma 18—22, fajkörte 
35—60 kr. közönséges körte 32—44, aszalt körte 12— 
40 kr, szilva aszalt 24—32, szilva aszalt (1 lit.) 14—22 
szilvaiz 24—32, csemegeszőlő 160, dió (csemege) 30—48, 
dió (közönséges) 20 —30, mogyoró 32—50, mogyoró 
16—24, mogyoró (héjjazott) 60—80, mandula 80—120, 
mandula(héjjázott) 100—140, gesztenye (belföldi) 10—12, 
narancs 10—36, narancs (1 db.) 2—5, czitrom 10— 
18, czitrom (1 db.) 1—2, füge (hordós) 14—26, füge 
(koszorú) 14—20, datolya 56—100, apró szőlő 40—85 
krajezár.

Fűszerek és italok : Paprika 1. oszt. kg. 80—160, 
I. oszt. lit. 40—70. II. oszt. kg. 35—60. II. oszt. lit. 
20—52, köménymag kg. 40—65, lit. 28—32, boróka 
kg. 18-20, lit. 10—14, mák kg. 24-30, lit. 20-24, 
mez csurgatott kg. 70—100. méz sejtekben (lépes) 
100—12u, szappan szin kg. 25—34, szappan közönséges 
22—26, feiler asztali bor lit. 35—50, vörös bor lit. 
40—60 krajezár.

Marhavásár.
Becs (St. Marx), április 20. (Távirat.) A mai vasárra 

felhajtatott 2664 magyar fajta, 167 gácsországi, 63 
bukovinai. 562 németországi, összesen 3446 szarvas­
marha, közte 845 sovány állat. Szombaton a veszteg- 
marhavásárra 575 volt felhajtva. A mostani, csak hat 
napi szükségletre nagy volt a felhajtás. Ennek következ­
tében a hangulat meglehetősen lanyha, de a múlt heti 
árak általában tartva voltak. — jegyeztek luO kilón­
kint élő súlyért: Magyar fajta hizott ökrük elsőrendű 
32—35 forintot, másodrendüek 27—31 forintot, harmad- 
rendüek 23—26 forintot, gácsországi hizott ökrük első­
rendű 33—3 5 frtot. másodrendű 28—32 forintot, har­
madrendű 24—27 frtot, németországi hizott ökrök első­
rendű 36—39 frtot, kivételesen 40 forintot, másodrendű 
32—35 forintot, harmadrendű 28—31 forintot, silá­
nyabb ökrök 20—24 forintot, bikák és tehenek 19—30 
forintot.

kér. dob-uteza 16. szám. Szelnár Vilmos 12/59 írtra 
becs. ingós. április 22. VII. kér. Gizella-ut 45. szám. 
Winter és Seidler 1071 forintra becs. ingós. április
21. VII. kér. dohány-uteza 4. szám. Horn Zsigmond 
1816 írtra becs. ingós. május 11. V. kér. alkotmány- 
utcza 22. szám.

Árverések a vidéken. Höjer János 671 Írtra 
becs. ingós. április 21. Ócsa. Balogh Sándor 330 
frtra becs. ingatl. május 8. Facset. Lázár Mér 36.306 
frtra becs. ingós. április 21. Szirák. Heisz Tamás ol4 
frtra becs. ingatl. április 21. Újpest. Orgróf Csaky 
Pallavicini Hippolit 4391 frtra becs. ingós. április 
30. Ipolyság. Becsky Emil 5154 frtra becs. ingós. ápr.
22. Nagyszőllős. Kovács József 405 frtra becs. ingatl. 
április 21. Pcsa. Splényi Árpád 2557 írtra becs. ingós. 
április 29. Hosszú aszó. Schreiber Jánosné 2600 frtra 
becs. ingatl. május 4. Szentes. Piv Ferencz 950 frtra 
becs. ingatl. április 29. Muraszombat. Bayer János-181 
frtra becs. ingatl. julius 20. Bogsán. Beck Gyula 16114 
frtra becs. ingatl. ápr. 21. Hódmezővásárhely.

Csődmegszüntetés. A dcbreczeni törvényszék részéről 
Vájsz Antal derecske! kereskedő ellen. _

Pályázatok. A soproni pénzügyigazgatóságnál tiszti, 
MezőTárkányban, Hevesvármegyében postamesteri, — a 
az ungvári adóhivatalnál adótiszti, — a zentai járásbíró­
ságnál aljegyzői, — a szentgotthárdi állami gimnázium­
nál iskolaszolgai, — a pozsonyi állami főreáliskolánál 
tanári, — a késmárki kir. adóhivatalnál pénztárnoki, — 
a zilahi pénzügyigazgatóságnál adótárnoki,— a győri tör­
vényszéknél irnoki, — a sepsi-szentgyörgyi pénzügy­
igazgatóságnál ellenőri, — a hődsághi adóhivatalnál 
gyakornoki, — a székelyudvarhelyi pénzügyigazgatósagnál 
pénzügyi, — a budapesti pénzügyigazgatóságnál hivatal­
szolgai, — marosujvári főbányahivatalnál bányafelvigyá­
zói állásra.

Szerkesztői üzenetek.
F. K. Váczi-torut. A kérdezett lapnak tudtunkkal nincs 

bejegyzett kiadóhivatala, azonbr.n a levél feltétlenül helyére 
kerül, ha Sándor utcza 26. szám alá, a mozdony kezelők egy­
letébe eziroezi.

Somogyi Lajos ós társai. Dcvaványci. Az mindenesetre 
aggasztó dolog, hogy arraielé a napszám csak 30 krajezár 
és hogy a nagybirtokosok sem tizeinek többet. Ennyiből 
megélni csakugyan nem lehet. Arra nézve innen a távolból 
nem adhatunk tanácsot, hogy mihez folyamodjanak, mert 
néni tudjuk, hogy merre és hol nagyobb a napszám. Áttet­
tük azonban a levelüket a Nemzeti Demokrata Munkáspárt 
vezetőségéhez, melynek egyik önválasztotta teladatai közé 
tartozik a munkásstatisztikai adatok gyűjtése utján hasonló 
irányú felvilágosításokat és tanácsokat osztogatni.

Zéró. Komárom. A „Sárkány-egylet** Bostonban tényleg 
fennáll. Nem valami anyósokból álló testület ez, sokkal 
ártatlanabb jellege van ; a tagjai azt vették a fejükbe, hogy 
a légköri villamosságot fémesfelületü papirosból készült sár­
kányokkal levezetik és megkísértik, hogy nem lehetne-e ezt 
az erőforrást hasznosítani. Szóval a bostoni sárkány egylet 
a mennykövek megzabolázására alakult, a mi határozottan 
békés irányú működés. A legnagyobb sárkány, mit eddig 
készítettek, egy Lamson nevű meteorologusé, ez ;0 
kilogrammot bir el és 3000 méternyire száll fel. 
Felszerelték hőmérővel, légsulyméiővel s egyéb me­
teorológia készülékekkel s ily módon aztán mellesleg kiku­
tatják a felhők feletti légkörök titkait. Különben használnak 
e czélokra léghajókat is s Strassburgból csak nemrég eresz­
tettek fel egy léghajót, a mely maya kutatta a légkörök 
titkait a rajta levő alkalmas műszerek által s e mellett egy 
kora tavaszi vihar napján üt órán át igen erős villamos 
áramot vezetett a földre.

Szatmár. B—y Albin. Gyámja elleni ügyében nincs mó­
dunkban pártját fogni, mivel ön az előadott panasza* semmi­
féle hivatalos okirattal nem támogatta, továbbá az un keze- 
irását, sem személyét nem ismerjük, hogyan képzelte ily 
körülmények közt, hogy egy. újság r.z ön panaszát kiadhassa ? 
Levelében van továbbá egy igen aggályos körülményről is 
említés, ön ugyanis az első gyámját, az elhunyt nagybátyját 
is hibáztatja, kinek hagyatékával szemben, úgymond, „min­
den követeléséről lemondott“, csakhogy örököseinek vagyona 
érintetlen maradjon. Ez igen szép vonás öntől, de elültünk 
merőben érthetetlen, hogy az árvaszók mért kegyetlenkednék 
önnel két ízben is és ha már az első gyámjának elnézte 
volna a hibákat, mért rendelt volna ismét olyan gyamot 
önnek, a ki szintén nem pontos és lelkiismeretes ember ? 
Egy rókáról két bőrt nem igen szokás húzni. Azt sem értjük, 
hogy ön mint kiskorú, ha elengedte is követelését a hagya­
ték ellen — hogyan hagyhatta ezt helyben az árvaszék még 
az ön, még kiskorúbb nővére nevében is ? E hézagok és 
hiányok sokban hozzájárulnak ahhoz, hogy előadását bíráló 
szemmel nézzük és tartózkodva fogadjuk. A belügyminiszté­
riumhoz küldött beadványát különben 30.036—LS97. szám 
alatt igtatták és április 4^én leküldték tárgyalás és jelentés- 
tétel végett a városi árvaszékhez. Ott nézzen tehát utána 
és ügyének ott igyekezzék barátokat szerezni.

Klein M. Miskolci 
Tültéssy I. Monor 
Dr. Müller Sopron 
Meyer 1. Komárom 
Vándor 1. Győr 
Nagy A. Gödöllő 
Farkas B. Turkeve 
Wirth R. N.-Kanizsa

Bristol szálloda.
Gr. Gyürkv A. K.-Terenne
Woronnei 0. br.-nö Szt-Péterrár
Gr. Deztewtfy A. Temesvár
Gr. Fovgách A. G.-Gyarmat
Annvtti A. gr.-nő Turin
Gr. Gebrig H. Berlin
Br. Rosner E M -Szigeth
Br. Hohenberg H. B.-Ujhely
Savarini B. Becs
Gr. Witadini A. Mailand
Gr. Barbienodi Belgivjon Mailand
Dr. Halassv A. Veszprém
Berzevicz.v Gy. Szendrő
Toch J. Bécs*
Kirchtcn H. és fia Szt-Péterrár
Zerkowitz L. és neje N.-Kanism
Zerkowitz A. N.-Kanizsa
Kugel H. Budapest
Panhka M. és neje Bécs
Winkler Antonia Bécs
Hansler A. és neje Bécs
Br. Doebelen H. Kőnigsbrg
Dr. Fenger A. Hannover
Fuchs E. Bécs
Kammer H. Bécs
Weisz B. Bécs
Srandier M. Bécs
Weisz A. Bécs
Fischer F. Győr
Kleinberg K. Sopron
Haras H. és neje Knieban
Horváth J. Tolna
Schwarz £. Bécs

Orient szálloda.
Hajós L. N.-Pető 
Erdélyi L. Nyitra 
Hauser E. Losoncz 
Gottfried W. Moszkva 
Koralek G. Bécs 
Maunche H. N.-Szl-Miklós 
Filácz L. Kaidács 
Nagy L. H.-.M.-Vásárhely 
Kovács F. H.-M.-Vásárhely 
Kubiner J. Lundenburg 
Bruck A. D.-Pentele 
Helfy J. N.-Varad 
Kajetan E. Kolozsvár 
Mészáros J. N.-Károly 
Berger E. B.-Sámson 
Deutsch M. N.-Kanizsa 
Haas V. N.-Kanizsa 
Orthaber W. Marburg 
Kripacz L. Oravirza 
Waldman E. Berlin 
Fleger J. S alzburg 
Hu Idán 0. Bécs 
Steiner A. Becs 
Feldman S. N.-Várad 
Deutsch M. Debreczen

Adria szálloda.
Dr. Rippeli E. R.-Bánya 
Dr. Pásztor D. Kaál 
Dr. Pros? vi mm er S. Sopron 
lorbula D. Szál már 
Somló I. Arad 
Kuti I. Csaba 
Lévai H. és neje Kassa 
Stanzl R. N -Tapolcsány 
Fekete 1. Keszthely 
Hochstadter 1. Zágráb 
Izeiszler M. Miskolcz 
'ethes M. Á.-Szállói!

Adier I. Eszék 
zékely E. K. Szabadka 
báry I. A. Nyitra 

Dr. Horszowski I Lemberg 
Neumann E. M. Bécs 
Szalay E. K. Arad 
Szigeti R. Szombathc.,
Szabó E.-né Szeged

Budapest szálloda.
Werren H. P-;«-s

Meyer A. Becs 
Lü»ch K. Meiningen 
Fahurn R. München 
Freund 1. Brünn 
Engel F Arad 
Negier L. Kassa 
Cruiser F. Laibach 
.hirer K. Trieszt 

Scherer A. Prága 
Pick M. N".-Kanizsa

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Heti jelentés a vásárcsarnokokban kicsinyben (en detail) 
eladott élelmiczikkekről.

Budapest, április 12—18. (A székes fővárosi vá­
sárcsarnok igazgatóságának hivatalos jelentése az Egyet­
értés számára.) •

Hús és hústermékek (kilónkint). Vesepecsenye 
egész 72—120, tisztított 150—250, marhahús (hát 
pecsenyének) GO—90, marhahús leves I. rendű 60—80, 
eleje II. rendű 52—75, III. rendű 44—64, többi része 
20—64, borjúhús hátulja 72—120, eleje I. rendű 52—90, 
eleje II. rendű 48—80, többi része 40 —68, birkahús 
hátulja 48—70, eleje 40—48, többi része 20—44, bá- 
rányhus V* hátulja 45—140, V* eleje 35—80, sertés­
hús és h. ezomb 64—80, gerincz 80—90, többi része 
60—72, kocsonyának 42—68, füstölt 60—80, sonka 
füstölt belföldi 80—100, külföldi 100—120, kolbász nyers 
64—80, füstölt 72—84, sertés-aprólék (hurka darabon­
kint) 8—12, szalonna sózott 56—64, füstölt 56—72, 
báj 60—6$, ierészsir 60—68, marbassir 86—40, nyers

Napirend: 1897. április 21.
Naptár: Szerda, április 21. Róni. Katii Anzelm — 

Prot : Anzelm. — Görög-orosz : (április 3.) Eupszik. — 
Zsidó: Nisan 19. — Nap kél: -ti óra 45 perczkor, 
nyugszik : 6 óra 41 perczkor. — Hold kél: 12 órakor
éjjel, nyugszik : 7 óra 16 perczkor reggel.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházán. 
A budapesti orvosi kör havi ülése esti fél 7 órakor az 

István tuherczeg szállóban.
Nemzeti múzeum. képtár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

1-ig.
Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Duna- utcza 16. 

R .zsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
A Feszty-társaság körkép-palotájában ^városliget) 

Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási kör ép. Meg­
nyitás délután 2 órakor, nyitva esti 9 óráig. Belépődíj 50 
kr., gyermekjegy 30 kr.

Kivonat a hiv. lap április 18. számából.
Árverések a fővárosban. Schreiber Adolf 778 

frtra becs. ingós. április 27. VII. kér. dohány-uteza 84. 
szám. Kemény Izor 1593 frtra becs. ingós. április 22. 
VII. kér. kertész-uteza 50. szám. Pfeifer Vilmos 2644 
frtra becs. ingós. április 24. Vl. kér. Podmaniczky-utcza 
45. szám. Bauer, Halmai és Pick 22.139 forintra 
becs. Ingós. április 21. IX. kér. soroksári ut 102. szám. 
Mudri József 1053 frtra becs. ingós. április 21. II. kér. 
Zsigmond-utcza 8. szám. Reich József 929 frtra becs. 
ingós. április 21. VIII. kér. kerepesi-ut 61. szám. Weisz 
Jakab 518 forintra becs. ingós. április 21. VI. kér. 
ó-uteza 40. szám. Czukor H. 755 frtra becs. ingós. 
április 22. Vili. kér. Bezerédy-utcza 6. szám. Widder 
Tóbiásné Berta 1376 frtra becs. ingós. április 29. VII. 
kér. dob-uteza 16. szám. Fleiszner Zsófia 3901 frtra 
becs. ingatl. junius 24. V. kér. alkotmány-uteza 22. ,sz. 
Pécsi Manó 1551 forintra becs. ingós. április 21. VII. 
kér. Erzsébet-körut 41. szám. Weisz Ármin 556 frtra 
becs. ingós. VIII. kér. József-körut 78 szám. Hagy Ernő 
847 frtra becs. ingós. április 21. VII. kér. Rottenbiller- 
utcza 4. szám. Schmidt Istvánné 3000 tora becs. 
ingatl. május 4. II. kerület 164. szám. Glasel Lajos 
456 frtra becs. ingatl. április 21. VI. kér. Csengery-utcza 
82. szám. Fischer Ferencz 822 frtra becs. ingós. ápr. 
29. I. kér. mészáros-uteza 2. szám. Mautner Adolf 
4048 frtra becs. ingós. április 21. V. kér. Ferencz ,Jó- 
zsef-tér 6. szám. Harámy és Karlovitz 1202 frtra 
becs. ingós. április 22. VI. kér. gyár-uteza 13. szám. 
Widder Tóbiás 300 frtra becs. ingós. április 28. VIL

Comte et Coültesse Bourg R. és 
kíséreté Pária

Gr. Rossi F. Róma
Gr. Tevern A. Berlin
Gr. Létzooge M. P«.-térvár
Br. Rahnsen Ch. Stockholm
Br. Folter 0. Drezda
Br. Devoto A. Genua
Br. Gia~eppe S. Róma
Br. E.-chenburg F. H. Berlin
Br. Baillon A. Kas-a
Henry Monton és neje London
Afhmead Barlett Ellis London
Stewart L. London
Harwey A. London
Uowen N. H. London
Bahrlon I. neje és csal. Lancashire
Selon* M. F. Whitehall
Freytag B. és leánya Lipcse
Dr. Meiitcr A. és csal. Becs
Bulanescu N. Bukareszt
Gaspardy G. Belgrad
Thieme A. I etpa
Dr. We-torma ver H. Selb
Müller H. Bécs
Dr. Büros I. Holland
Gall I. Bécs
Benedek I. Bécs
Neumann M. Biala
Weishut A. Bécs
Dr. Savordjieff V. Szófia
Siegler L. es neje Becs
Schönberger I. B. Bécs
Dr Zwier E. és neje Borosaid
Rajkay F. és neje Bécs
Schwan S. London
Pasero H. New-York
Pelgrins G. Brüsszel
Pring-heim H. Boroszlö
Bessenyey 1. Bécs
Läline W. Sopron
Bródy F. Kassa
Noth 1. Barwinck
Lewitter M. Debreczen
Srhuck L. Becs
Lelnir F. M B.-Ayres
Lehmann M. Bécs
Strasser H. Inain
Szigeti D. Becs
Tresuak I. és neje Bécs
Dr. Giese 0. Bonn
Znüpfehnacher H. Bécs
Giotti H. Trieszt
Saetto 1. Tokió
Joharo 1. Tokió
Fujita S. Tokió
Whither A. London
Conttier M. Paris
A bom K. Lyon
Bohrens K. Drezda
Hutton A. W. Manchester
Elford A. Catand
Hasrong I. Buffalo
Braun M. Linz
Römer S. Berlin
Búron W. Ch. Philadelphia

Európa szálloda.
Königsberger B. Kaposvár 
Bauer F. Bécs 
Pustet 0. Bécs 
Weiss A. Bécs 
Stern M. Réce 
Pollák I. Bécs 
Skopal M. Bécs 
Hűekért O. Bécs 
Hermens E. Bécs 
Dr. Engel S. Szombathely 
Lucescu L. Jasay 
Court H. Szólna 
Friedei I. és neje Lemberg 
Schweiger K. Öcsöd 
Brenner G. Linz 
Bauliner A. Grácz

József Főherczeg 
szálloda.

Korkor G. Damaskos- 
Asnad R. Joffa-A.
Rizkalla A. Sirien 
Gider C. Bukereszt 
Fiedler I. Boroszló 
Wolperk M. Varsó 
Olbrian L. Berlin 
Frank H. Bukareszt 
Klinkovics E. Kassa 
Gnsthy I. Tecső 
Stípetis A. Zágráb 
Márkus A. Szombathely 
Klinkovics I. Debreczen 
Johann L. Csávmk 
Krumholz S. London 
Grunert W. Gráca 
Benczúr L. Eperjes 
Erdély E. Halas 
Knopp A. Eoying

Spitzer M. Bécs
Márkus B. Szárfa t
Dr. Glatz L. Sümeg

Fehér hattyú 
szálloda.

Kelemach J. Czegléd
Matyók V. Sz.-Fehérvár
Baier F. Vácy
Makovetz Anna Belgrad
Toth J. M.-Sziget
Perl S. Szabadka
Sultán V. P.-Ladány
Szívós Zs. Da has
Özv. Herczeg S.-nó Esztergom
Kiss L. Zimony
Grüner A. Becs
Kovács S. Rimaszombat
Gai E. Debreczen
Kaufman L. Komárom

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Markovics 1. M.-Sziget 
MitrovicS A. Belgrad 
Taszics G. Niss 
Petkovics T. Niss 
Be?ka D. Niss 
Bestyán I. Niss 
Schuszter F. Reschdorf 
Bernáth 1. Budapest 
Buzi 1. Szentes 
Bleier L. Szentes 
Berkovics S. Szabadka 
Varga M. H. Uroshaz»
Fekete E. Szabadka 
Hura K. Róma 
Pócsy L. Paris

Nemzeti szálloda.
Beöthy B. Törtei 
Paulitscbky K. Bécs 
Steiner H. Becs 
Dr. Lázár Gy. Szeged 
Dr. Lefevre H. Bauvaie 
Strakosel I. Bécs 
Kerekes M. Orosháza 
Dr. Bimler H. Straubing 
Schuller H. Linz 
Ledermann S. Prága 
Puskás I. Sarkad 
Vas* I. Szentes 
Lang M. B.-Csaba 
Heg-düs F. Pécska 
Salamon I. Uyoma 
Kováts A. Csongrád 
Füzesi V. Komárom

Pannónia szálloda.
Koreck J. N.-Csanád 
Strei.-mger A. B.-Gyarmat 
Dr. Sarray I. Nyíregyháza 
Szeleczky D. Gömör 
Merza V. Gy.-Szt-Miklőa 
Harangi V. M.-Kövesd 
Dr. Kroneker J. Szombathely 
Zahn M. N.-Bittse 
Buchár F. Adamsthal 
Dr. Rosenfsld I. Pécs 
Macskásy I. R.-Keresztár 
Scholcz Á. Sz.-öfalu 
Herzfeld J. Tata 
Matohsy K. Czegléd 
Dr. Pásztor L. necsk 
Zsiga M. Szatmár 
Marguiit A. Toldi-P.
Radies I. Szt-Margit*
Fraknoi V. N.-Varad 
Bnnyifoy V. N.-Várad 
Hamsen G Arad 
Marco D. Birkis 
Kovács M. Czegléd 
Neuman I. Bécs 
Baumgartner I. Bécs

Erzsébet királyné, 
szálloda.

Hipp I. Bécs 
Valkovszky E. M.-Sziget 
Zatkovszky A. N.-Tapolcsány 
Berkes S.-nó Ráczalmás 
Máhr N.-nó Ráczalmás 
Vándor I.-né Kaposvár 
Haczky D.-né Győr 
Tary I.-né Csongrád 
Dr. Kozma K. Veszprém 
Csarsch L. Zombor 
Búzás P. Sz.-Somlyó 
Hargitai I. Kaposvár 
Vadászy P. Sopron 
Burger I. Newyork 
Dariczek I. Bécs 
Szabó S. Kolozsvár 
Bamaliár L. R.-Szcmbat

HolzwarthContinental
szálloda.

Bidermann P. br.-né London 
Conteniusz R. és fia Oppeld 
Prosl C. Bécs 
Kaufmann V. Bécs 
Kulin E. Récs 
Mayer L. Bécs 
Huntemüller C. N.-Szlabos 
Grotkoss E. Brünn 
Bacher R. Raudnitz 
Fischer L. N.-Becskerek 
Frank A. Rimaszombat 
Gissot E. Genf 
Herczog I. Vágujhely 
Wess L. Temesvár

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Bergmann F. Berlin 
Sellner A. Bécs 
Tschürtz R. Bécs 
Kerpel Zs. B.-Ujhely 
Mihályfy E. N.-Várad 
Juga Gy Brassó 
Renner L. Segesvár 
Bleuer A. Kolozsvár 
Kajtár S. Szeged 
Kanitz L. Temesvár 
Eder F. N.-Kanizsa 
Wilheim A. N.-Becskerek 
Gluch S. Szegzárd

Vadászkiirt szálloda.
Leontcian L. Kraiova
Reckmann L. M. Salzburg
Küllner A. Salzburg
Vaszary Gy. Pécs
Fischhof Gy. Bécs
Dr Burián A. Batta
Dr. Szűcs A. Sz.-Fehérvár
Dr. Hasenöhrl F. Schluckenaue
Gessler M. Freudenthal
Roxer Gy. Rozsnyó
Ant ü. Prága
Bittner H. Prága
Schubert R. Berlin
Hauser G. Drezda

Paris szálloda.
Mannon A. Pária 
Lőwy L. és neje Pápa 
Grossman S. hovaszna 
Bakonyi P. Mezőhegyei 
Nicolits Sz. E.-Újvár 
Eunk A. N.-Szeben 
Soos Gy. és neje Pécs 
SchUffer M. Orsóvá 
Hamerschlag L. Arad 
Bari.s 1. Bécs 
Göttner V. Bécs 
Brvir.er S. Becs 
Guttmen M. Bécs 
Tauszky A. Bécs 
Kohn Gy. Bécs 
Ernst D. Esztergom 
Nagy M. és neje Losoncz 
Mayer I. és neje Újpest 
Fay 1. Mtskolcz 
Wagner 1. és neje Arad 
Molnár I. és neje Arad 
Böhm A. Pécs 
Adler I. és n-je Miskolcz 
Csapi I. Komarom 
Stojanovits M. N. Belgrád 
Radulovits E. W’. Belgrdd 
Markovit» I. M. Aelgrad 
Haas F. Komárom 
Vult H. Párád 
Katona I. és neje Bécs 
Krausz I. Bécs 
Maver l. és neje Bécs 
Braun N. éa neje Bécs 
Back A. és neje Bécs 
Deutsch K. és neje Bécs 
Rosenberg L. Becs 
Fächer I. és neje Bécs 
Soíymosy A. és neje Bécs 
Kovács 1. és neje Bécs 
Frey S. és neje Bécs 
Kiss B. és neje G>ür 
Kollár B. és neje Győr 
Dr. Vogel M. Győr 
Schwartz K. Győr 
Faüer í. Csurgó 
Dr. Lippa I Mirán 
Hofiuiann K. Palanka 
Klein M. Makó 
Spitzer I. P.-Becse 
Neuman I. és neje Kassa 
Mensula A. Spalaió 
Bvody A. é; nej«; Esztergom 
Drs Keresztesy V. Kassa 
Neufeld és neje Losoncz 
Horvath J. és neje Győr

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Moxsár-ntcaa 5. 431. telefoe
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
jVXitss» JEi'oy a legjobb serpentin-tánezosnö a világon.
— Hurgini Joe, a világhírű Hurgini mint bűvész. — 
Fellépése a világhírű spanyol gentleman idomitónak^ Veltran
Manuel, 6 oroszlánnal és doggen- kutyáival. —
Nagy siker! Bianca et Desroches. — Mile Piccardi.
— Továbbá fellépte a ballet- és kar-személyzetnek és az

összes müerőknek.
A kávéházi téli kertben reggel 3 óráig Mnncsy Lajos 

zenekara játszik.
Egyedüli elővételi jegy-elárusitó hely, dohánytőzsde, Andrássy- 

ut 38. szám.

F0L1ES CAPRICE
Rostély-nteza.

Ma „CLEOPATRA.“ Uj betanulással, fényesen kiállítva.
Ezt követi Sobri Jóska, irta Leitner H., zenéjét 

részben szerzetté Kmoch A. Személyek: Fingerhut bor­
kereskedő Temesvárról Schönberg ur, Susanna Orabuena 
primadonna és Lóri Pumpa színésznő egy vándor színész- 
csoportnál Blankenstein k. a. és Weisz urnö; Kinder- 
mann Náczi vendéglős Rótt ur; Széli a felesége Ferenczy 
k. a; Sobri Jóska rablófönök Baumann ur, Fekete Bandi 
betyár Szigeti k. a; Káposzta Gyurka betyár Basté k. a; 
Hurka Feri Schön an k. a; Sánta Pali Mollányi k. a; 
Pisze Toni Flenron k. a; Szomjas Peti Rienzi k. a; Meier, 
Kohn, falusi kalmárok Pfeiffer és Martini urak.

Történik egy falun Szeged mellett, e század első felében.

Elhaltak névsora 1897 ápr. 20-án
I.r.ngenbcrger R. ÖO ó. VT. Uj-u. 45.
BBánts <7. Yida A. i'tí VIL Ákáczfa-u. 9. 
Bolla sz. Krúdy E. fit é. VII. Verseny-u. 31 
Klein \. ."'O ó. Sárkúny-u. 12.
Pozdony J. 39 é. X. Ganztelep 
Opolde J. 44 é. VI. Des»effy-u. 47.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

OS-BUDAVARA
a székesfőváros legnagyobb és legelőkelőbb mulatóhelye.

Id.éaa.-’rtarta.m m.dj-a.s 2.-től szept. OO-áig. 
Idényjegyek ünnepélyek alkalmával is érvényesek 10 frt. 
Családtagok, katonatisztek, hivatalnokok és 

nagyobb klubok részére 8 frt.
Három nagy nyílt színpad. Naponta nagy symphonikus és 

népies hangversenyek. Magyar és nemzetközi karénekesek, 
magánénekesek, tánezosok és elsőrendű művészek. Nagyszerű 
ünnepélyek. Esős időben ingyen-előadások a színházakban, 
valamint a vendéglők és kávéházak termeiben.
Jegy kiadás napenta a budapesti bankegyesület 
váltóüzletében V., Fürdö-ntcza 1. és az igazgatósági 

épületben Ős-Bndavárában. 30635

Vízállás, 1897. április 20-án.

Schärding
Duna:

Passau . . 
Linz . , . 
Bécs . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
I) .-Föld vár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Urenkova

Vág:
Szered . .

Rába:
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . . 
Barcs . . . 
Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Jegyek a

Cteetiméiv

8-

. +548< 9+8 

. + 2< 5 + 5

. — £4<K)+ 4 

. +237 <12 + 6 
. + 302 > 2 + 10 
. +272>14 + 10

‘ + 330< 6+9 
. + 369< 9-f-lO 
• + 300< 9+9 
. 4- 477<12 -t- 13 
. +467<!4+ 8 
. -M04<!0 +
. + 452 < 8 +

. + 96< 2+ 6

+ 1Ö< 8+ 7 
52< 3+ 7 

+ 151> 7+ 8

+ 15S< 2 + 10 
+ 349 < 6 + 12

Csiatiaüai C°

+ 7C>14+ !0
Bega:

Kiszetó . .
Temesvár . + 2G< 6 + 
N.-Becskerek + 122 < 6+ 6

Tisza:
M.-Sziget . 
Tekeháza 
Tisza-Ujlak 
V.-Namény

+ 126>28+ 4 
+ 176>6G + 7 
4.156>60 4- 7 
4. 421 >35 -4- 6

Záhony(Csap)-j-270>22 + 3 
Tokaj .... +504<27 + *d 
Tisza-Füred + 594 < 6+8 
Szolnok . , + 6C7 <6 4-11 
Csongrád . . + 7C0< 3 + 14 
Szeged . . . + 7Í3< 4+8 
Török-Becse +^2< 4+9 
Titel . . . . + 5C0< 4+8

Körös
Sebei: N.-Várad + 86<23+ 7 
Fekete: Tenke + S3<31 + 1® 
Febér: B.-Jenő 4-124>18 + jo 
Kettes: Békés +398< 4+8 
Bánul: Gyoma+541 +12

Marost
Arad . « . 
Makó . . .

+ 92<12 + 8 
+ 296<14 + 10

magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. április 21-én.

Denise.
Színmű 4 felvonásban. Irta 

ifj. Dumas, ford. Paulay.
Személyek

Bardannes
Mártii a
Brissot
Eris sütné
Denise
Thouvenin
Thauzcttené
Fernand
Pontferrand
Pontferrandné
Clarisse

Kezdete

Mihályi!
Cs. Alszegi I. 
Újházi 
Felekiné 
Hegyesi M. 
Bercsényi 
Lendvayné 
Császár 
Hetc-nyi 
Szacsvayné 
Ligeti J. 

r órakor

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. április 21-én. 

Zárva.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1897. április 21-én.

Kaland.
Személyek:

Gál Gy.Gróf
Néni
Pierrot
Pierrette
Gyöngyvirágos
Pinczér

Nikó Lina 
Tapolczai 
Delii Emma 
Pécsi Paula 
Szeréiny Z.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. április 51-én. 
Blaha Lujza asszony, mint 

vendég.
A Gyimesi vadvirág.

Az 1000 frtos díjért versenyző 
népszínmű 3 felvonásban. írta 

Géczy István. 
Személyek :

Balánka János Horváth V. 
őrzse

Mária
Özv. Fábiánná 
Gxairka

Utána:
NIOBE.

Bohózat 3 felvonásban. írták 
Harry Paulton és E. A. Faul­
ton. Fordította Szomaházy I. 
Eredeti dramolette két sza­
kaszban. Írták: Szécsi Ferencz 

és Makai Emil. 
Személyek:

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv•

Rab-Prezsraer
Magdolna
Plébános
Törpe Csura
Csuráné
Marczi
Bigyó

Kezdete

Szirmai 
Komáromi M. 
Siposné 
Vidor 
Luhinszky 
Blaha L. 
Szerdahelyi 
Szabó A.
M. Csalai Zs. 
Újvári 
Kassai 

7 órakor.

Niobe
Dunn Péter 
Karol in 
Griffin Helén 
Sri ifin Hetty 
Griffin Kornél 
Lord Hamilton 
Siloks Péter 
Beatrice 
Milton Magda 

Kezdete? v

Haraszti 
Hegedűs Gy. 
Hegedüsné 

Nikó L. 
Varsányi I. 
Rátlionyi Á. 
Balassa J. 
KazaliczkyA. 
Nógrádi J. 
Berzétei I.

, órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. április 21-én
Corbillon utazása.
Vaudeville operette 4 felv. 
Irta M. Antony Mars. Zenéjét 
szerzetté Victor M. Roger. 
Francziából fordította Peterdi 

Sándor.
Kezdete órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operabál játékrendje: Csütörtökön, 

A hugonották. Pénteken, nincs előadás. Szombaton, nincs 
előadás. Vasárnap, nincs előadás.

A nemzeti színház játékrendje: Csütörtökön, Constan­
tin abbé. Pénteken, Szerafina. Szombaton, Három testőr. 
Vasárnap, Az ember tragédiája.

A népszínház játékrendje : Csütörtökön, A kék asszony. 
Pénteken, A gyimesi vadvirág. Szombaton, A kék asszony. 
Vasárnap, délután : Az eleven ördög, este : Á gyimesi vadvirág.

A vígszínház játékrendje: Csütörtökön, Az öreg. 
Pénteken, Csalj meg édes! Szombaton, Az államtitkár ur. 
Vasárnap, délután : Arthur kalandjai. Este : Kaland — Niobe.

Tavaszi nemzetközi kiállítás
az uj-mücsarnokban, az Andrássy-ut végén.

1897. ápril 15-től, 1897. junius 15-ig.
r 'törtökön 
...ellett és

sétaliangver^eny.
Buffet. sose, Buffet.

Belépő-díj egy korona. Vasárnap délután 1 órától 20 kr.
Ma este az étteremben

Ráoz Pál
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete • órakor

Nyitva reggel 9-től délután Bóráig 
este 7-től 12-ig W villamvilágit

HUNGÁRIA
5080

SZÁLLODA

irati jelentése 1897. április 20-án reggel 7 órakor.

Állomások

i+l
a! :
|| j

Á hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
iránya és

*!

11
1

5 3 
S-2
-3

iií

flőa-n

S 3

Árvaváralja — 55 2 + 3.5 2 4 6 -í
Selmeczb.mya — 56-7 + 4.0 w 2 4 5 10 3
Kis-Kartal — — 57-6 4- 40 — 4 — 13 0
N.-Szombat — 56* + 7.0 — 4 1 13 5
Masrvar-Óvár — ÜÖ’w + 7.6 s 2 4 — 15 4
Ó-Gvalla — — Ó6-Í + 7.7 SE 2 4 — 14 3
Budapest — — 57-2 4- 5.6 E 1 4 — 12 3
Sopron — — 54-1 + 11.7 — 4 — — —
Herénv — — 55*8 + 6.8 W 2 4 — 15 2
Keszthely — — 57-3 + 78 SE l 0 — 16 6
Zágráb — — 57*6 + 67 4 — 14 v 5
Károlvváros —• 58-2 + 53 — 4 — 15
Fiume — — 56-6 + too — 3 — 19 7
Cirkvenica— — — —
Pancsova — — 60-1 + 7.1 S 2 0 10 13 3
Orsóvá — — 58‘6 + 70 w 4 1 it 12 ! 2
Zsombolya — 592 + 7 6 s 0 0 — 14 j *
Arad — — — 60 0 -h 4.9 E 4 1 íl 12 13
Szecred — — 5S-3 + 9.1 s 5 2 — 14 4
Szolnok — — 5S5 + !00 s 2 2 — 12 c
Eger — — — 58 z + 40 NW 2 4 — 12 0
Debreczen— — 57-7 + 4 7 sw 1 3 5 íi ■2
Késmárk — — + 2.5 S 5 1 y
Uni'vár — — 59*z NE 3 3 9 13 0
Akna-Szlatlna — 60 0 4- 1.8 E 2 2 4
Szatmar — — 61-5 + 4.2 NW 1 16 15 1
Nagy-Várad — 58-7 4- 9.0 E 2 0 — 12 2
Kolozsvár — — DS-S + 3.7 W 1 2 3 17 -i
Nagy-Szeben — 60 1 + 3.1 NW i í — 20 0
Récs — — — 54 9 + 62 N 1 — 12
Salzburg — — 53 3 + 70 NW 3 3 — 12 5
Klagenfurt— — 567 + 5.2 NW 1 R — 14 2
Pcla — - — S6-3 + 10 S E 1 2 16 6
Lesina — — 57 8 + 145 E — 20 13
Sarajevo — — 59 3 + 7.2 sw 1 1 — 19 C
Torino — — 55 6 + 95 NE 2 2 _ 19 8
Flórencz — — 577 + 13-2 s 3 4 — — —
Róma— — — 58 1 + 12-8 s 3 4 — — —
Nápoly — — — — — — — —
Brindisi — — 59-9 + 16.5 1 _ _ —
Palermo — — 60-4 + 168 w 3 = — —
Malta — — — 61-8 + 144 sw 2 1 — —
Zürich — — 54 G + 7.4 sw 2 4 2 —
Biarritz — — 61 5 + 12.Í w 5 4 4 _ —
Nizza — — — 55 4 + 13.0 — 3 _ —

52*2 + 9.U w 2 4 S _ —
Kopenhá?a — 49G + 44 w 3 2 _ — —
Hamburg — — 51 0 + 6.2 SE 1 3 _ — —
Berlin — — 5!-8 + 6.1 SW 2 4 _ —
Christiansund — 52-9 + 5.0 S 1 1 —
Stockholm— — 1__ _ —
Szent-Pétervár — 49 3 + 37 E C © i — —
Moszkva — — 51.3 + 7 8 E 1 2 — — —
V arsó— — — 5-2 3 + 3.6 W 2 4 2 — —
Kiew — — _ 53*5 + 5.1 W 2 4 1
Odessza — _ —
Sulina — _ 57-8 + 96 N 2 4 —
Szófia— — — —
Konstantinápoly 5C-5 + 11.5 4 - - —

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több 
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
0 = egészen borult, 0 =* eső, -Jf = hó, ■ —
K = zivatar.

A légnyomás minimuma változatlan mélységben megma­
radt a bottni öböl táján. Egy másik kisebb terjedelmű mini­
mum az Északi-tengeren vehető észre, mig a magas légnyo­
más Dél-Európát érinti. .

Lecsapódások a Földközi-tenger környékének kivételével 
mindenfelé voltak kisebb mennyiségben.

Hazánkban az utóbbi huszonnégy órában az északi es 
délkeleti határmegyékben esett az eső. Az éjjel erős lehű­
lés állott be, a Kárpátokban havazott és egyes tájakon 
gyenge fagy volt.

Részben felhős és enyhe idő várható.

A budai

időjárás szép

ú

Ó
vagy

aj
r »1

m 5 bánsági— .
uj tisza vidéki.

0 ó
uj pestvidéki .

a 0 f I J

uj
ó bácskai—
ó
ó bolgár _

Árpa---------

Zab---------

Tengeri —

Köles _

Ingyen hordó

Zsákkal együtt 

göngysuly tisziasuly I 

helyett.

Minőség

500 gramm int

Ingyen hordó

Kama.

a) Ka

*7. Aranyj. 100, 50
4°;„ , 10.000 fr
4°o Koronaertekü
5C„ 1876. Keleti va
41,, 1889. évi állarr
4\t 1889. *
8 Allamk, vasb.

1870. évi nyer
1870. .

*7, Magyar regale
47, Horvát-sziavor
4°;. Magyar kiidtel
47. ! Hor\*at-dzl ivó:
4% Tiszai es szeg'
6% ! Horvát-sziavi

ress 
Budapest, Erzj
Hálószoba
Ebédlő
TTriszoba
Szalon

Pamlagok vég

Magyar!

A magy. kir. álla 
téhen, az intézet $ 
az egészségügyi te ej 
lévén betöltendő,

Az illető állásokká 
A gondnok évi 

intézetben termeszd 
világításon kívül az I 
tarthat igényt. 1 

Az intézeti orvos I 
Mindkét ál1 ás bel 

és kiL gástalan előé| 
ezenkívül az nban 
a számvitelben kellj 

Pályázatok a f. 
államvasutak igazsril 
beterjesztendő és 5(1 
evükhöz csatolják:

a) magyar honost
b) erkő csi bizonal
c) keresztlevelük«
d) az elnyerni ki J 

okmányukat.
A magy. kir. áll 

ha egyébiránt az esi 
felelnek, s ezt oki 
betöltésénél előnybJ 

Netán kívánt köz« 
igazgatósága titkárse 

Budapest, 1897. -

Üzlethelyis« 
íe az egész készlel 
aa előállítási ál 

Ezen kedv^ 
bútorcsarnokunk

Budád



PI. telefee

teakor.
[a világon, 
püvész.
te Veltrau 
áival. — 

[Plccardi.
|ek és az

kiállítva.
zenéjét

irhát bőr- 
1 Orabuena
ír szinész- 

Kinder-
BFerencxy
lete Bandi
|sté k. a; 
■Ti k. a;
I»; Meier,

felében.

latóhelye.
pc-d.i~.
U 10 frt

okok és

lionikus és 
Irenekesek, 
I Nagyszerű 

hazakban,

egyesület 
|sgat ósági

30t>3j

[ZL

|< 6+ 7 
l< 6+ 6

t<?3+ 7 
t<31 + 1» 
I^is + :q 
r< *+ s
F +ií

t<12+ s
p<14 •+■ 10

k. > áriját

Iizet táv- 

v órakor.

35a fi;:
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_ I __

I S = dfl
|l — több
Ire borult

= kaJ

Í
megma- 
mü mini- 
légnyo-

vételére!

szaki 
rűs leha-

lájakon

1897 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 21.

ó Minőségi súly hektollterenkint

vagy Fej 76 kg. 1 77 kg. 78 ki. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.

íoo k 1 ogrammnak ára
ú írttól ! Me 1 írttól i írtig 1 írttól 1 frtic írttól írtig írttól írtig frt tó! írtig írttól frtű
■ ó bánsígi— — 7.45 t 60 7.70 7.80 7.8C 7.85 7.9C 7 95 8 — 8.C5 825 8.10

aj tisza vidéki_
0 ó 7 70 7.8G 7.85 7 90 7.9u 7.95 8 - 8 05 8.US 8.1C 8.10 8 15

uj pestvidéki ™
P3 7.05 7.75 7.30 7.85 7.8a 7.90 7 95 8 - 8.- 8.05 8.05 7.10

ó fehermegyei 7 65 7.75 7 80 7.85 7 85 7 90 7 95 8.- b.- 8.f5 8.C5 7.IC
UJ
0 bácskai------- 7 75 7 85 7 90 7.95 7.95 8 - 8.05 8 10 8.10 8.15 7 15 8 20
ó 6.75 6 80
ó bolear - — - -

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. április 20.

Idüjárá? szép | Vizái Iá« reggel 7 orator 285 rn: | Hőmérő reggel 7 órakor + 70 c| l.égsnljrmeró reg. 7 o. 759 m/m.

A) Árutőzsde.

L Gabonanemtiek.
»■ Kész áru.

ó
vagy

nj
F aj

Minőségi

hectohterenk.
Írttól Írtig

B.»----------- ó elsőrendű_ ™
másodrendű

70—72 6.15
6

6 20 
6.15

Árpa----------- ó takarmanv _ 60-62 4.- 4.3~
0 egetni való _ 4 80 5.80

--------------- ó suríÖzesre_ _ 64-66 6.5C 8.-

Zab-----------
uj -

39-41 5 75 6.2C

Tengeri _ nj bánsági _ ™ _ 3 50 3.65
- — másnemű_ _ 3.40 3.45

Kepcze___ nj káposzta _ _ — .
•------ uj bánsági____ —

KSle. _ 6 - 4.60 s.

t>) Határidőre.
Usance-minőségű 100 kilograminonktnt.

Bnz*----------- ---- - -

Határidő
Pénz Ars
fit frt

szert.—okt_ — — — 
marul-—apr. — — —

7 05
7 82 
? 59

7 10
7.84
7 6

Hozó------------------------ marcz.—apr. — — — 
szept.—okt.-------— —

6.20 6 25

H a
IM

II
IM

II
IM

II
IM

II
IM

II I8f7. máj.—jun. ™ ™

október 

3.52 3 53

Zab_______________ marcz—.apr. ™ ™ — 
szept.—okt,  — ™

5 07 5 70

Káp.-Bcpoio 1SÍIH aug.—szept— — 10 70 ő

II. Különféle termények.

Faj
Pénz Áru

frt frt

Ingven hordó DisznAzsl Äf z ::::::::: 54 50 55 50

- Szalonna —

m.tgy ar la legenszaritott rideki-----------
városi legenszaritott,. 4 darabos™ — —
fü tölt * S *-----------

49*50 
53 - 
54. —

50*50
53 50
55 -

Zsákkal együtt

, göngysuly tisztásul?

beiyett.

Szilva-------
Kész ara

boszniai, l»Vő. évi, usance-imnÖ-.eg —
e e . 120 darabos---
• . . 100 •-----
- • • • .-----szerbiai, e . usance-n.inoseg ™
e . e 100 darabos -------
« , .85 , -------

* 9 75 
21 50 

3.75 
18 /S 
íC.55 
23 ?"■

20*25
22.
24.?5
19 - 
21.- 
23 75

boszniai. _ ___ __  _ usance-tn;n.
_ ______ 120 darabos

Minőség Szilva____ . --------------------100 .
. «5

500 gramm int Határidőre szerbiai._____________csance-mm.
_____________ 100 darabos

. —----------------85
-"3

2-z

Ingyen hordó
i

-
szlavóniai l>üő--------------------------------- ? 2 50 

2c se
23 - 
21

Határidőre KertíS““- “ I II I I I II —;

í - Heremag; ™
iuczerr.u magyar, lkod —---------------

1 Vi rús apröszeicü ISvG--------------------
vörös kozepszemü '.^'6 --------------- —

.. nagvszoniü lSt»6--------------- — —

40.-
25.—
28.—

! 32.-

43 - 
27. - 
30.- 
35.-

IQ. A hajóesállitáe fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova _______  — 85-27J Újvidék ______ __  — 21-23
13-15

1 Kalocsa_ —-------— 12-14
l Dunaföldvár _ — —
. Szentes_— — — — 32-35

Tlszi j 27-2'.'
Zen la ___ — — —

l Titel_______________ 24—25

Száva ^ Mitrov.cz ™ — — — 32-34

Ségra ^ 38 42
Nagy-Becskerek „ — 27 — 28

s V

t • fc p e p 1 r

8 */.
W/ew/.

Győrbe » tuvardijtétel 8—10 trra rnua
se bb a budapestinél.

A hajódij'.ételek 100 kilogramroonkmt, a siál- 
ütiiBi adóval es a biztosítási díjjal ér-

A B*ga-állomásókról a burcsallázáat beleertve.

B) Értéktőzsde.

Ertéfcpapl
L tui^u arloiyam

I. Államadósság.

•) Bíagyar államadósság.

4»,

í Arar.yj. 100, 500.1000 frt névért, drbokban. adóm.
I . * 10.000 frt névért, darabodban, adom. —
I Koronaertekü jaradtk, adómentes— —- -----------
í 1876. Keie’i vasúti allamk. aran. b.. adoiev. 10° e 
I évi alJamvasnti.aranykfilcsón,adómentes—
í 1889. „ , ezústiv'lcsvn ----------- —
I Allamk, vask. czélj. arany adom..- w K. névért, 
í lS7u. évi nyeremény kölcsön, 100 trtos darab —
I ll-TO. . . 50 . . _
' Xígyar regálé-kárt. kötvény, adómentes-------

Horvát-sziavon „ • — — —
' Mr tívar kdckebermentesitesi kötvény, adómentes 

Kcrvat-«z) won „ • ■
i Tiszai es szegedi nyereménykülcsön-------—- —

Rorvfit-ízlí-vi rí jeiz. k-dv. -nnűev. 7°'„ —

122. -
991C 

120 - 
122 5C 
101.2b
s;.25

153.
152.5!
100.25
100.50 
57 51 
97.-0]

137.50

Kamat­
láb

122. £C

99 60
121.—
123. £0 
102.65

9125 
154 - 
153 50 
101.- 
'01.ÚC 
96.50 
98.5' 

128 5C'

4° 0

k p
( Utolsó árfolyam

b) Osztrák államadósság.

Egyesített járadék papírban február—augusztus 
„ május—november—

Egyesiiett i.iradek ezüstben januar—Julius-------
április—október ™

Aranyjamdék. adómentes-----------—-------- —
Koronaertekü járadék _— — — — —--------
Ailamsorsj. 1S54. evb. 250írt. p. p. adólev. ttO0/,

, 1KÖ0. . 500 . o. e. , •
a 1860. B 100 a « ■ s •
. 1864. . 100.,, ---------------
e 1864. , 50.., ----------------

Ide jén államadósságok.
Bolgár allamvasuti zálogkölcsön-------— — —
Szerbia uy .-kölcsön lou trank ar.—---------------

e , 100 . (osztr. felült.)
□ . Más közkeacsönök.

Bo-nvák-herczegovtnai orsz. kölcsön is:*ő. évből 
I.udapest ivaros 1SIH). évi kölcsöne, adómentes | 
Budapest székvs-fűvaros kölcsöne adómentes — 
T-üiv- -1 ■ ■l-rvi vizszab. ’ar-. adle.-.»ne .........

rsjt^&SBeEizissBsss?.

100.50 101.— 
100.50! 101.-
100.5c! 101.-
100.50] 101. - 
122.5- 122.
ICC.50
154 - 
142 -
155 50 
89.5C

183 50

105 50
34..SC
35.-

101.- 
155.- 
143.- 
156 5i 
19C 5C 
19C 5:

37.75 98.75
99.o0| 100.-C 
9/ -j S7 -

EQ. Záloglevelek és kőlcsönkőtv. 
a) Budapesti Intézetek kiboosátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — — — — —
Egyesült bpesti (Óvárosi takarékpénztár-------—

t . . koronáért.
Kisbirtokosok országos fÓldhitelint----------------

. SO1/, évre koronaér.
. . Ő01/, évre-----------

Magyar földhitelintézet papírban™ ...-----------

* * koronaértékben 50 évre
e e koronaértékben 63 évre
e # szabály, és talajjav. 

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50V, évre-------
' . »50 évre kor. ért
. . . • . 50 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbanfc —-------—-------- —

„ _ kB», k. 50 6.. vf. 110 frt.
e közs. kötv 60 évre ™ _

_ - közs. kötv. 60 évre   
! I nyer.-kötv---------------------

e . oaztr. felülb.
. nyer .-jegy----------------

„ _ , osztr. felülb. ™
. . njOT.-kíti. , . _

Magyar országos kőzp. takarékpénztár ...___
e , . e kor. ért.

Magyar takarék p-énzt. közp. jelzálogbankja _
Magyar tskarékpónzt. közp. jelzálogb. kor. ért. 

. • . • közs. k.

Osztrák-magyar bank 40*/, évre—---------------
. , 50 évre____ ________

Pesti hazai első takarék p. közs. kötv. — —_
J J ’ * zálogl. kor. ért. _

Pest m. keresi, bank---------------------------------
* * * * közs. k. vissz. 110 frt ™
- e e . közs. k. vissz 2io k. _

b) Vidék *■ külföldi Int. klhoosátáeeL

Albina takarék- és hitelintézet ™ _ ™ ™ _
Aradi polgári takarék p. 40 évre----------- ----...
. . e 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár ... —------ --------
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank™
Debreczeni első takarékpénztár--------------------
Érdélyr. m. jelzaloghitelb. 40 evre — — ™

. . .40 évre visszafiz._
Horvát-sziavon országos jeLálogbank ™ ™ ™ 
Nagyszeb. ált. takp. SÍ*/, é.. vissz. 110 írt —

. . . 40 evre. vissz. 106 frt  
, . 40 evre dl. kib. _ _

e , , 35 évre IV. kib.
Nagyszebeni földhitelintézet--------------- ---- _

’ . VI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. __ .

. , nyer.-jegy .
Temesvár első takarékpénztár---------

ÍV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. — 
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. ™ ™ — 
Buüapest-pecsi vasút------------------------ —. —

Első cs. kir. szab. dunagőzhaiózási társ.-------
EM pesti spódium- es csontlisztgyar r.-t. _ 
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst ™ ™ ™ ™

, . 18S9, arany _________
. . 1891. ezüst ____  ____
, . 3891, arany  ________
. . (cezt. v:n.) 1889. ez. ™

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t™. ™ ™ 
Magyar-gicsorszagi vasútól, kib--------------------

Magyar ny. v. (székest.-gyflr-gráczi vonal) ™
, . , 1874. kib------------------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar al lám vasút 1382.---------------

. . X. kib. 1685 ____
Pesti Lloyd- es tőzsdeépOlet------------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak----------- ---- ™
Urikany-zsilv. magyar kőszénb. ele kötv—_

................................................................n.kib

Osztalék
1896- ra

100.-
100.25

97 50 
101 25
101.25 
100. - 
100.-
98 50 
98.50 
91 75 
97.SC

1C0 - 
S5. — 
98 50 

101 5C 
100-50
99.25

100.-
98 25 

100 — 
12C.- 
122.-
19 - 

103 -
100.25
100.25 
9b.25

100.75
98.25

100.
96. - 

100.10 
100.10 
1C0--
97.
93.75 

100.—
98.75

104.25
99 -

100.75 
100.- 
101. — 
100. —
93.50

99. -
100.-
98.50

100.50 
102. 
102.
101.75
100.
101.50 
102.- 
103 - 
100 
117
\t 5C 

101. 
99.-

Osztaiék

18.-
43.40

101.-
101 25
98.50 

101.75 
101.75 
100.50 
100 5L
59 -
99. - 
92.28 
98 50

100 5C 
96
99.50 

102. 
101.
100.
100.50
99.23

101.-
121.
123

20*
104.-
101 25
101.
99.-

101-78
99.25

iOi.
97.-

«01.-
101.60
100.50 
58. 
99.75

101 - — 
99.50 

105.21 
100

101.7,
100-5C

100 50 
99.-

99 50
101 -

99.-50
101.25

102.25
101.
102.5C

100.1=0 101.50 
99.SC 100.

V. Bankok résevenyeL
Angol-osztrák bank----------------------------
Budapesti bankegye<ület-------— ™ —
Első magyar ipar bank-----------—--------
Fiumei hitelbank ------ —-------- — —
F ő városi bank - rész vén y- társaság-----------
Budapesti giro- es renztar-egylet ™ 81
Haz.u bank-reszvenv-t.irsasag------  ■
H.-rmes magy. alt. ‘valtóüzlet reszvt. !
Horvat leszarut iló bank —----------- —
Horvat-szlavón országos jeizalogbmk _
Magyar általános hitelbank ---------- ----
Magyar ipar- es Kereskedelmi bank-------
Magyar jelzaloghitelbank. 1. ki bocsi» Uts 2 
Magyar ielzalognitelbank. II. kibocsátás 1
Magyar KeresKtsieimi r.-t.™ —-----------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarekp. közp. jeiz logbankja
Osztrák hitelintézet-----------------------------
Oszt rák-magyar nank ...----------- — —
Pesti magyar kereskedelmi bank-------—

98 50,
9í.2i

150.50
93.50

120.-
98.50

120. -
93.5V 

ICO. - 
«07.25 
107.25 
98 SO 

105.75 
105.75 
121.*

107 50
120.

99.5:
58.2.

152. 
99 5: 

121. 
99.5! 

12'. 
100 1 
101. 
108.2 
108. 
99. 

106. 
106.7 
122.

108.
128.

94 5 
1185.

Értékpapírok.

+8.“

UsZta lek | ^
1896-ra j ékpaplrek.

VI. Tabarékpónitárak réssvényeL
Belvárosi takárékpénztár________  ™ 100
Budapest ÓI. kerületi takarékpénztár ™ 50
Budapest-erzsóbetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t.400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarókp. — 300
Magyar általános takarékpénztár —_— 100
Magyar országos központi takarókpénzt.™ 300 
Pesti hazai első takarékpénztár____ — 1000

VH. Bia^ositó-társaságok résav.
Bécsi biztosító társaság____ __ __ — __ 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet — 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fontiére, pesti biztosító intézet___  _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. ..._ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztosi tó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosito intézet— —_ 300

Vili. Gőzmalmok rósavónyeL
Concordia-gőzmalom r.-t. _ ___ __ __ 400

. , , elsőbbs. réazv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.™_________ 500
Erzsébet-gőzmalom-társ.™ _ ___ __ __ 200
Lujza-gőzraalom r.-t------- --------------   160
Pesti hengermalom-társ-------------  *00
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom __________  150

IX. Bányák éa téglagyárak réazv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. ___ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. ™ 200 K.
Budapest-szentlörinczi téglagyár ___ __ 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t._ _ 100
Eszakm. egyesült kőszénb. és iparv_____ 100
Felsőraag>-arorsz. bánya és kohómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. —___________  100
Kassa-somodi kőszéubánva r.-t. id. elisra. 30
Kis-sebesi gránit bányák r.-í._ __ _ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.™ ___ _______ 160
Kőszénbánva és téglagyár r.-t.   200
Lerhner rákosi téglagyár r.-t.____________ 100
Magyar asphalt r -t—_______ _____ __ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t.______ 100
Magy. gőztégla-, czem.- es gypazgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t—________  100
Péter hegyi téglaipar r.-t. _ ______  200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t.___  ™ ™ 100
Szentendrei téglagyár r.-t.___ __ ™ ™ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.___ __ 150
Crikánv-zsüvolgyi magy. kőszénb. r.-t. ™ 100

X. Vasművek én gépgyárak résav.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 200
.Danubius* magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár _ _ 400
Nadragi vasipar társulat______ __  ™ „ 200
„N:chulson*-gépgy;tr részv.-tars.___ 200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. ™ 100
Sr.biick-féle vasöntöde es gépgyár_______ 200
Teudloff és Dittrich gépgv r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer Janos gép-, waggongyár és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák résavényeL
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t._100
Frav.klin-társulat_______________  150
.Kosmos* müintézet------------------------  100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek_____  200 K.
.Országgy. Értesítő* kő- és köuyvny. 400 K.
.Pailas* irodalmi es nyomdai r.-t. ___ $00
Pesti könyvnyomda r.-t.      600

XII. Különféle vállalatok résav.
Altalanos waggonkölcsönző-tarsulat _ 400 K.
„Apollo* küoiajfino„titó-gyár r.-t. ___  200 K.
Bautlin-féie vegyi gyárak r-t._______ 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.—___ _ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. 00
Első magyar betűöntődé r.-t......... .. ..... .... 200
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seriőződe____ 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t__________ £00
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 200
Első magyar szálloda r.-t.----------- -- 80
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium es csontliszt gyár _ 100 
Fiumei rizshantoió- es rizsKemenyitő 
Gschwindt-féle

98.- 
113. — 
77 - 

210 -- 
150.— 
117. 
760.- 

7950

260, 
345.- 

3970.- 
128.- 
95 - 

127.- 
138.- 
930.-

250.-
C6C.*- 
270 - 
16C.— 
£75.- 
250.- 
140 -

190 ■ 
1 J6 ■ 

2070.

203.-
160.-
26C.

180.
1220

gyár 500]
Gr. Esterházy Géza-iele cognac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária* árpagyöngy-gvar------ ---- .
.Hungária* műtrágya es «énsavgyár™ . 
„Hygieia* lem ipar részvénytársaság . 
Jordan Viktor-Iéle bőrgyár r.-t.

400 

100

els. részv luo
Kábelgyár részvénytársaság *--------------- JOO
Kőbányái király serfeizű tv t — —-------200 K.
Kőbányái polgári serfőző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar czukoripar r.-t. A. sor.-----------100

56C

200.- 
1T7 - 

2090.

205.- 
17C. — 
265 -

280.
238.-
80.-

52C.-

155. 
420. 

1290. 
300. 
2 0. 
235.

140!
1600
470.

6.50

15.—

»lut eo yfoly no
áru

Névertek
dxbkint

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t.™ .
Magyar ruggyantaárogyár r.-L 
Magyar villamossági r.-t. — —
Nag\S:eh ni a no-'nü r^t. — ™ ™ - 
Nemzetközi villamossági társaság— — . 
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t 
Popper Lipót faipar r.-t. ™ —
Ouamero részvénytársaság -- ---------------
Royal nagyszállója részvénytársaság™
Szegedi kenderfonógyár r.-t. ™ — — ■
Sziszeki tárházak r.-t. — —----------- --
Telefon-Hírmondó r.-t._— • -
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-

XIIL Köalakedéai válL péasv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 100 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L — — — 100 
Barcs-pakráczi vasút— — — — — — —
Budapest alagút-társulat--------------- —
Budapesti közúti vaspálya — — — — —

* e ’ 'élv^egy I ™ l-
Budapesti társaskocsi" — —-------— 200 !L
Budapesti villamos városi vasút — —• — -O® 

, , » • élv. jegy -
Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút — — 100

„ ♦ n * els. részv. 100
Bpest-uipest-rákosp. vili. köz. vasat r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdanáhási vasút —-------— 100
Déli vasút_______________ — — — 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p-jp. 
Gölniczvűlgp vasút r.-t. elsőbbs. részv.™
Győr-sopron-ebenfurti vasút------ — —
Kassai közúti vasút — — —-------— —
Kassa-oderbergi vasút------------------- —
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsországi vasút--------------------
Magyar nyugoti vasat----------- —--------
Máramarosi eóvasút els. részv. — ™ —-
Máramaros. oóvasút törzsrészvényei-------
Máramarosi só vasút B. részvényei — —
M áros vásár h.-szászreg. vasút els. részv----
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — -
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L — 1000 K.
Osztrák-magyar álíamvasut--------------- 200 3X-
Pecs-Larcs- vasút--------------- —------ r — ’
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. reszv. 100 
Szlavóniai h. é. vasút els. réazv. — — — *00

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy------------------------— — — —

e e osztr. felülbélyegzéssel — —
. „ nyeremény-jegy™------------—

Bécsvárosi nyereménykölcsön 1874. évről —. —
Buda városi sorsjegy----------------------------- — —

„ „ csztr. felülbélyegzéssel-------
.Jó szív* egyesületi sorsjegy — — — — .------

. _ „ osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy--------------- —

. . „ . osztr. felülbélyegz.
„ „ „ „ nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy  --------------- —
... „ osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — — —------ -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — — —---------- -
Pálffy sorsjegy------------------------ — —---------

100 135.— 140.-
100 1 V5.- 185.-

«00 K. 126 50 127.5C
™ 500 500.- 510.-

2OOJ 292.- 294.-
400 K. 485.- 499.-

™ 2000 .
- 100 !
200 K.

™ 200 28í\- 19C.-
™ 100
100 K.

L 200

XV.
a. és kir. vert..

kör.
. osztrák vagy magyar 8 frtos — — — —

. 20 mark ás---------------------------- — — —
„ törők aranylira----------- — —-------- —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (ÍÖO frank)--------------- —
Olasz bankjegy (100 lira)--------------------— —
Paptrrubel darabonkint--------------- -----------------
Roman bankjegy (100 lei)—-- ---------------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) —-------—

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam____ __
Brüssel__________
London _ ____  _
Nemet bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok™

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár____-

XVII. Határidőre kötött értókp. 
A.rjr..iS hó végere.

Magyar aranyjaradék-------------------------------
Magyar koronajáradék-------------------- ™ ™ —
Magyar általános hitelbank----------- --------—
M:ig>-ar ipar- és kereskedelmi bank—   —
Magyar ielzáloghitelbank ------------------- — —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank____ —
Rimám aranyi vasmű-------------------------------
Hazai bank részvénytársaság ™ — — — — -

Osztrák hitelintézet ™ — ™ — ™ ™ ™ ™ . 

Osztrák-magyar allamvasut

175.-

206.— 
16«t - 
3C9- — 
300.“ 
197.— 
- 1 

271.- 
145.-

90 - 
102.-

191.50 
200.- 
208 - 
208.- 
95.5c 
62.— 
62.- 

100.- 
100.—

2<7.
100.-

176.-
207*.- 
170 - 
310.- 
301 - 
200.-

272 - 
147.-

92.-
103.-

192.SC 
201. " 
209.- 
209 
97. - 
67.— 
67.— 
101.- 
101.-

218.-
101.—
175.-

6.5C 
7 25 
229 

166. 
61.— 
62.— 
4.
4 33 
8.50 

11.20 
3.20

11.75
12.75
21 50 

205.- 
59.25

100 hollandi Értért.
100 frankért____ _

10 sterlingért __
100 márkáért™ __
100 líráért _ __ .
100 frankért____ _
100 „----
100 rubelért — — -

5.65
5.63
9.5C
9.50

11.72

58 65

98 95
119 6Ü1 

58 65 
45.10 

47.57V» 
47.35

122- - 
99.10 

378 - 
ICC.— 
230 - 
234 — 
227.-

343.30 
74 -

332.

5.
5.67
9.53
9.53

11-76

58.85

99 25
110!

58 8f 
4S.30 

4/ 77 
4:7.55

122 25 
99 30 

378 50 
100 50 
232 
235 
2.8

343 50 
7S 

332.

L e ■ z á o 1 ó árfolyamok.
Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintézet — _. ™ ™ ™ ™
Magyar aranyjaradék--------— —
Magyar koronajaradék--------— —
Magyar ipar- es keresk. bank-------
Magyar jelzálogbank ...----------- —
Magyar penzv. es lesz. bank-----------
Rima-Muracyi vasmű r.-t. — ™ —
Első magyar alt. hiztositó r.-t.-------
Budauest'bankegyesület---------------
Első magyar iparbank-------------------
Hazai bank részv. társ.----------------

378.— Déli vasút--------------- —---------— — Kőbányai gőztéglagvár____ __  ... ™ 695 -
343.— Salgó-Tarjáni kőazónh.™--------------- 561 - Egyes, tégla- és czementgvár_______ 81. -

Magyar aapha’.t r.-t. — — — — —• Magyar alt. kószenü.____ __  ™ ™ 112.--
Uszt.-magyar allamvasut — — — —. Fiumei hitelbank.................... ™ __
Pesti V teli na gőzmalma----------- — Bp. Erzsébetv. takarékpénztár____ _
Magvar kerámiái gyár —--------------- Magyar villám részv.-társ----------------
„Danubius* m. najogyár-------— — Köbanyai királvstirfőzőr.-t.______ _
Schlik-fóle vasönt. M gépgyár------ Ganz-íele vasöntöde___ __ _____ _
Fiumei hitelbank— — — — — — — Bp. kuzuti vasp. id. r. jegy-----------

107.— Újlaki tégla és mészégető----------- 196.- Budapesti közúti vasat_ _™ ™ ™ 210.—
Budapesti takp. és zálogkői. — ™ ™ 21C - Bp.-ujpest.-r. villára, vasút _______ 275.-
Kobaiivai ooigan s rluzo r.-t. ™ ™ Budapesti vili. városi vasút ___  ™

- .— Pesti haza: első takarékpénztár------ — Alt. waggonkülcsön-t.

Kamatozó Kincstári ntalvanv kamatú 
A7. *-7T!.'l:-> airvai b -:k var- atiata

i.a í,6 hó)_ aradekok es bankzaloglevelek elzálogosításánál 
■ - ertékpapirok elzalo-.ositasan ... .

-------------------4* V

-----------

részletfizetésre I
Budapest, Erz.ébeí-körüt 12. szám, I. em.
Hálószoba 100 írttól 1009 írtig
Ebédlő 1GO írttól 1509 írtig;
Uriszoba 110 írttól 809 írtig
Szalon 115 írttól 2000 írtig

Pamlagok vagy ottománsk 23 írttól fcifelé.

|Elagummi-óvszerekkei!
1 Dr. nieil. Justus J. F. szenzáczics találnaán;- 

riz „ATOKOS”, mely minden államban törvényileg véd\ - 
j van. Magyarországon 7313. szám alatt szintén szabadalma 
Invert. 30üll
; ' Prospektusokat 10 kr. bélyeg beküldése mellett küld a 

3} magyarországi főraktár:

jGruber
; IDiszlsrét szállítás.

Leo és Társa, vnSSn.

Magyar királyi áUamvasutak«

Pá^ázat.
A magy. kir. államvasutak kaposvári nevclő-tiipiníéze- 

tében, az intézet gazdasági ügyeinek ellátására egy gondnoki, 
az egészségügyi teendők ellátására pedig egy orvosi állás 
leven betöltendő, ezen állásokra ezennel pályázat hirdetteuk.

Az illető állásokkal járó javadalmazás következő:
A gondnok évi tiszteletdija 500 írt. e mellett azonban az 

int-zethen természetbeni lakásra, továbbá a mosás. íütés é.- 
vilagitason kiről az intézeti növendékekkel egyenlő élelmezésre 
tarthat igényt.

Az intézeti orvos évi tiszteletdija 300 frt.
Mindkét ál’ás betöltésénél csak ma.var honossággal kiró 

és kif gástalan előéletüket igazoló egyének jöhetnek tekintetbe : 
ezenrivul az nban még az is megkíván tátik, begy a gondnok 
a számvitelben kellő jártassággal birj -n.

Pályázatok a f. é. április hó 25-éig, közvetlen a m. kir 
állanivarUtak igazgatóságához Budapest. Andrássy-ut 75. sz. 
beterjesztendő és 50 kros bélyeggel ellátandó pályázati kérvé­
nyükhöz csatolják:

a) magyar honosságukat igazoló okmányaikat;
ÍJ erko esi bizonyítványaikat;
c) keresztlevelüket;
d) az elnvemi ki/ánt álláshoz szükséges ismereteket igazoló 

okmányukat
A magy. kir. államvasutak nyugdíjban levő alkalmazottjai 

ha egyébiránt zz egres állásokhoz kötött kivánalmaknak meg- 
fel-lnek, s ezt okmányilag is igazolni képesek, az állások 
betol'ésénél előnyben fognak részesittetni.

Netán kívánt közelebbi informátiók a magy. kir. államvasutak 
igazgatósága titkárságánál nyerhetők.

Budapest, 1897. évi márczius hó 29-én.
Az igazgatóság.

Déli vasút*

HErdatménya
Az idei fürdöóvad tartama alatt f. é. május hó 1-től fogva 

-zeptember hó végéig Budapest déli vaspályáról, Budapest 
k.-p.-u.-ról, Budapest Kelenföldről, Székesíehérván'ól és Kanizsa- 

A rendkívül mérsékelt áru 1.. Ll. és III. osztályú, az egész 
évadra, azaz szeptember hó 30-ig érvényes menettérti 
legyek adatnak ki Siófokra. Szántódra, Balatonföldvár m. h.-re. 
Szemesre. Boglárra, F onyód-fürdőtelepre és Balaton-Szt.-Györgyre. 
ovábbá (Siófokon át)* Balatonfüredre, Almádira, Keuesére s 
Bogláron át) Révfülöpre, Badacsonyra és vissza. Ezen menet- 

téi ti jegyek alapján a podgyász a fentnevezett vasúti- és gőz- 
hajózási állomásokra, valamint viszont közvetlenül továbbittatik. 
•nelv továbbításnál a déli vasút vonalát illetőleg jegyenkint 
-_>ű kg. podgyászszabadsuly engedélyeztetik.

Ezenkivüí a fürdőévad tartama alatt Budapest d. y. és Siofok 
közötti forgalomban időleges jegyek adatnak ki, a melyey 
ára: egy hóra I. oszt. 5-2 frt, U. oszt. 38 frt, az egész fürdő- 
jvadra I. oszt. 128 frt, 11. oszt. 94 frt

valamintSSS—----------------------------------------------
"I _ uúCa/.'ü'. es becsi catonakorházakbaa, -  --------

I számos katonaezrednél nyer*, bö tapasz alat folytan ezen 
crvoBtudor legmelogrobben ajánlható. _________

Titkos betegségeket,
hntrvcsőfolyásokat. sebeket, syphilis utóköve kezményett, 
elayengv^t férfieröt, magömléseket, önfertoztetes Ro­
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely nő 
uit.kat. a legriaKacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bflnuk 

is .. vetkezteben beállott ideg- es ennek utókövetkezmenyekép létrejött 
>-á gerinezbajokat ^xójryit 15 évi katonaorvosi es 10 évi polgári 
uívosí tapasztalat után, a legújabb gyógymód szermt. alaposan 

és biztos sikerrel

cs. és kir. ezredorvos
Ilendelő intézet: Budíipesteii, Y.áczi-körut 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 30220
Vendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek eg>. 
mint férfiaknak külön be- és kijárat - külön váróterem. Díjazol' 

-vetekre azonnal valaszoltatik. gyógyszerekról is gondoskodva lesz.

IX

Magyar kir. aliamvasutak. Uzletvezetoseg Zágráb.

a

i leplíl, tetaittastó, tel«)) és tezel) nov folyóirat!

Ebei bnlor-eladás.

Ezen kedvező alkalmat a n. é. butorvisárló közönség és igen L vevőinknek b. figyelmébe ajánlja kéijük 

bútorcsarnokunk szives megtekintését.

Hoffmann és Schlosser utódai!
Pstyi Istifán és Kálmán

Budapest, Kossuth L^ajos-utoza 11. sz., I. em. 
■f Képes árjegyzék ingyen és bórmentve. "V-

művészeti és szépirodalmi hetilap.

BEN1CZKYNÉ BAJZA LENKE.
Az Egyetértés előfizetői kedvezményes áron kapják:

jEgész évre 8 forint helyett 6 forintért 
Félévre á „ „3 „
Negyedévre 2 ,, „ 1 frt 50 krért.

Az előfizetési dijak közvetlenül az „Egyetértés“ kiadóhivatalába küldendők.
gaggl?- Mutatványszám kívánatra ingyen.

7831/97. sz.

Hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak novskai állomásán létesítendő 

magas építmények helyreáliitása végett ezennel nyilván0» 
ajánlati tárgyalás hirdeítetik.

A tervek, a költségvetés, melyekből a teljesítendő, a szerző­
dési munkákról tájékozás szerezhető, a szerződési tervezet és a 
munkák végrehajtására vonatkozó feltétfüzetek, továbbá az 
ajánlati minta, a m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőség 
pályafentartási osztályánál és az uj-gradiskai osztálymérnökségnél

hivatalos órák alatt f. évi április 10-étől kezdve megtekint­
hetők — hol egyúttal az ajánlati minta, költségvetési nyom­
tatvány és a szerződési tervezet 20 kr.-nak lefizetése mellett 
megszerezhető.

Az ezen építésre teendő ajánlatok, a költségvetési űrlapokba 
sajátkezűié» beírandó árak jegyzékével felszerelve és kellőképen 
bélyegezve, legkésőbb f. évi április hó 24-ónek déli 12 
órájáig a m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőség I. osztá­
lyánál (Zágráb, Trenk-utcza 14. sz.) lepecsételve és ezen fel­
irattal : „Ajánlat a m. kir. államvasutak Novska állomásán 
létesítendő építési munkákra“ lesznek benyújtandók.

Szóban forgó munkálatra bánatpénz gyanánt 450 frt lesz 
készpénzben, vág)7 állami letétekre alkalmas értékpapírokban 

n. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőségének gyüjtőpénz- 
táránál az ajánlati tárgyalás napját megelőzőleg legalább egy 
nappal leteendő.

Az értékpapírok a napi árfolyam 90c/0-ával számítandók és a 
bánatpénz befizetését igazoló letétijegy az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatokhoz csatolva volt letétjegyek az ajánlati tárgyalás 
után, azok tulajdonosai által, írásbeli elismervény ellenében 
azonnal visszavehetek.

Az esetleg posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek 
téritvény mellett adandók fel.

Az üzletvezetőség fentartja magának azon jogot — hogy a 
beérkezett ajánlatok el vagy el nem fogadása felett tekintet 
nélkül a felajánlott árakra egyoldalulag intézkedhessél

Zágráb, 1897. április havában.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

lisps®
isä:

Cs. és kir. osztrák-magyar éa 
belga kir. szabadalom 1 

Kitüntetve Brüssel 1898. 
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orvosi
tekintélyek véleménye szerint a
legtökéletesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
czélszerü sz'erkezeténél fogva az 
eddigi sérvkötők hiányait.

Keleti-féle gummi-sérvköto 
idomítható pelottaval. szarvasbőr­
védővel és biztonsági övvel.

Arak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
mülábak, mükezek, egyenestartók 
(Hessing-féle rendszer), orthopea- 
diai fűzők, haskötők, görcsér haris­
nyák és mindenféle gummiárok.

Megrendeléseket pontosan és dis- 
créten eszközöl

KELETI J.
kötszerész és orvossebészi műszerész. 

Főüzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, XV., Korona 

herczeg-utcza 17. sz.
Sebészeti müszergyár:

Rostély -u teza
Károly-laktanya 15.

•r Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és bér­
mentve. -* 29713

ma



1897 1897.

£mn hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

I kiadóhivatal Ingyen. Czimme! ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő*

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. 8Z. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek 

dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 
korút 54. szám. 

Burger Vilmosnó
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje József-körut
50. sz! (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fő-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési 
iroda.

Vagyonos,
éltesebb úrral barátságot kivan 
kötni előkelő csinos menyecske. 
Válasz rTinnska“ czimen a 
kiadóhivatalban. -r>14--

Házasság.
Egy 49 éves, pestmegyei, refor­
mátus, barna, özvegy ember, 
birtokos, iparos, 18,000 forint 

vagyonnal, 2000 forint 
évi jövedelemmel, nősülni óhajt 
egy tisztességes családból szár­
mazó, szolid és szerény igényű, 
igen tisztességes, 35-től 45 éves 
hajadonnal vagy gyermektelen 
özvegy növel, kinek harmad- 
résznyi vagyona volna. Aján­
latok „Nyugodt jövő“ jeligé­
vel e lap kiadóhivatalába kül­
dendők. Csak teljes czimü leve­
lek vétetnek figyelembe. 5214

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 30507

Kedves
lakása lessz annak, aki az én 
házamat Monoron megveszi. 
Ára 2200 frt. Czimem a kiadó- 
hivatalban. ^

Baross-utczában
egy emeletes sarok bérház
telek, 200 Q-öl jutányosán 
eladó. Czim akiadóhivatalban.

5224

Szőlővesszők.
Rupestris monticola és Vitis 
solonis sima vesszők, valamint 
sima zöld ojtványok most 
igen olcsón kaphatók Lázár
Józsefnél Nagy-Maroson,Honi­
mé gye. Árjegyzék bérmentve.

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas- 
bútorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek,
afrik és lószőr, znatraczok,
paplanok,szövetfüggönyök,
agy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest, VT. Andrássy 
ut 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet- 
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küldünk.

28170

Régiségeket,
régi aranyat, ezüstöt, ék­
köveket, gyöngyöket, ér­
meket, porczellánt, fegy­
vereket, valamint egész örök­
ségeket legmagasabb áron 
vesz RÉTHY ZSIGMOND 
Budapest, IV. kér. Gránátos- 
ntcza 8. Több diszgarnitura 
olcsón eladó. 30602

Alkalmazást keres.
Csinos fiatal leány

helybeli előkelő üzletben sze­
retne mint pénztárnoknö vagy 
elárusitónú alkalmazást nyerni 
(kávéházak kizárva). Jó ajánla­
tokkal rendelkezik. Szives kór- 
dezösküdéscket „Tisztessé­
ges“ jeligével e lap kiadó- 
hivatalába kér. 10433

Ügyvéd,
közjegyző vagy egyéb irodá­
ban alkalmazást keres egy volt 
megyei tiszt, ki minden hiva­
tali ’ teendőkben jártas és a 
magyar és német fogalmazás­
ban is alapos készültséggel 
bir. Levelek „Vármegye“ alatt 
a kiadóhivatalba. 104-30

nő, társalgónőül vagy garde 
damenak ajánlkozik. Crime a 
kiadóhivatalban megtudható.

5212

Alkalmazást nyer.
Kisebb háztartáshoz

gazdasszonyt keresek némi 
óvadékkal. Ajánlatok „Sürgős“ 
alatt a kiadóhivatalba. 5227

Szállítmány! irodában
egy kereskedelmi iskolát vég­
zett gyakornok azonnal fel­
vétetik. Szükséges, hogy az 
illető a német nyelvben és 
gyorsirászathan is teljesen jár­
tás legyen. Kezdetleges fizetés 
havi 20 forint. Ajánlatok rP. 
B ©a T.“ jeligével a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 10437

Négy asztalos segéd,
kik a bútor és portál munkák­
ban teljesen jártasak, azonnali 
alkalmazást nyerhetnek. Czi- 
müket „Asztalos“ jeligével 
adják he a kiadóhivatalba és 
ajánlatukban tüntessék ki az 
eddigi szolgálat helyét és fize 
tési igényeiket,.104M6

Nevelőnőket
magyar, német, franczia, angol
nemzetségüeket, gyermek- 

kertesznöket és honneokat 
ajánl és elhelyez lelkiismerete­
sen Szeghetné S, Itveiza 
Budapest, Andrássy-ut 28.

________________30US7
Joghallgató

elvállal otthon végezhető irás- 
munkákat, melyeket szép Írás­
sal és pontosan elvégezne. 
Szives ajánlatokat ..Joghall­
gató“ czim alatt a kiadóhiva­
talba kér intézni. 10415

Lakás és bérlet.
Egy csinos nyaraló
a Balaton partján — Rév­
fülöpi hegy tövében — 3
szoba veranda, konyha a nyári 
idényre bérbe adandó. 

Saját fürdő habin a Bala­
ton tavában áll rendel­
kezésre ; a verandáról remek 
kilátás! Közlekedés Boglárról 
naponta háromszor gőzhajón. 
Bővebb értesítés helyben 
adatik. Czim a kiadóhivatal­
ban megtudható. 10408

Bérbe kerestetik
mintegy 20 hold belsőség, lakó 
házzal, szőlő is legyen rajta. 
Későbbi esetleges megvétel 
nincs kizárva. Czim a kiadó- 
hivatalban. ____ 5186

Augusztusra kiadó,
esetleg előbb is jutányosán el­
foglalható, rovarmentes nagy­
úri lakás, Muzeum-körut 39. 
sz., két bejárat, balkonnal, jó 
levegő, gyönyörű kilátás a 
Muzeum kertbe. Bővebben a 
házfelügyelőnél. 5226

Garzon lakás!
A város élénk részében, egy 
csinosan berendezett 1 —2 eset­
leg 3 szobából álló. külön be­
járatú I-sö emeleti lakás keres­
tetik. Ajánlatok kéretnek „Gar 
gon lakás“ czim alatt a ki- 
adóhivatalba. ______10422

hirdetés alatt álló szám közöltetik.
A lej,5>

német-
nyelvtan

levélszerinti oktatás a né­
met nyelv megtanulására
(a Rosenthal-féle módszer sze­
rint), különös tekintettel a ma­
gánoktatásra. Irta: Polacsek 
Mór, átnézte Szeműk István dr.. 
mely most jelent meg Grimm 
Gusztáv kiadásában Buda­
pest (VII., Nefelejts-utcza 14). 
Teljes 15 levélben (33 iv.) 
Ára tokban 4 frt. (Egyes leve­
lek ára 30 kr.) Kapható az 
összes könyvkereskedé­

sekben. 30001

TELEFON 8354

A főváros
közvetlen közelében, 

ozinkotai helyi érdekű 
vasút mentén, József főher- 
czeg telepen egy szép és 
kényelmesen berendezett ház 
ez év május 1-jétöl akár 
nyári idényre, akár egész évre 
igen olcsón haszonbérbe kiadó 
Czim a kiadóhivatalban inog 
tudható. 10 410

Tőkepénzesek,
kik a lóversenyen könnyű 

szívvel egy délután is ezreket 
koczkáztatnak és elveszítenek, 
nagyon jövedelmezőnek Ígér­
kező irodalmi vállalat alapításá­
ban résztvehétnek 3000—4000 
frt betéttel. A vállalat nagyon 
előkelő színvonalúnak van ter­
vezve s elsőrangú szakemberek 
vezetnék. A fentirt betétösszeg 
a vállalatnak egész éven át 
való fen tartására elegendő és 
sokkal nagyobb, állandó hasz­
not igér, mint a legbiztosabb 
lóversenytip. Résztvenni hajlan­
dók szíveskedjenek ajánlatukat 
.Lóverseny“ czim alatt az 

Egyetértés kiadóhivatalába el 
küídeni. 10431

Kétszáz forint
kölcsönt óhajt felvenni száz 
forint havi jövedelemmel ren­
delkező hírlapíró. Az összegről 
váltót ad, melyet havonként 
harm in ez forintjával törleszt­
het. Ajánlatot kér „Jövő“ alatt.

10423

Birtok vétel.
500—1200 holdas, kiváló talajú 
birtokot Nyugat- vagy Felső« 
Magyarországban vételre kere« 
sek magamnak. Levelek „Java- 
beli I.“ jelige alatt. 5211

Hirdetmény.
Magy. kir. államv. Uj személy- 
dijszabás életbeléptetése a 

maros-ludas-beszterczei helyi­
érdekű vasúton. A marosludas- 
beszterczei helyi érdekű vasúton 
folyó év április hó 1-ére hir­
detett uj személydijszabás csak 
folyó év május hú 1-én fo< 
életbe lépni. Budapest, 1897. 
márczius 29.

Az igazgatóság.

izitiialaabi
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATÄKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága, Köln, Lipcse, Boroszló, 

New-York, Varsó.)
Értékesítési szerződések 

IV2 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec* 
tusok ingyen. 26.000 sza­
badalmat közvetített, snftiG

millió korona nyerhető.
2 —

1 drb. 3%-os Jelzálog ígérvény.
Húzása már április hó 25-én. 8065"

1 drb. Jóíékonyczélu államsorsjegy.
Hozása junius hó 10-én.

A két drb ára összesen csak 3.75

Beimel Lajos banküzlete.|
Budapesten, IV.. Kecskeméti-utcza 13.

4.—

Kárpit-újdonságok.
Legnagyobb raktár legújabb angol kárpitokban, 

franczia gobelin-kárpitokban, szabadalmazott plasz­
tikus menyezet díszítésekben, bőr- és \V alton-féle 
lincrusta kárpitokban.

Megbízásokat úgy helyben, mint vidékre elvállal

FREI FERENCZ
papirkárpit gyári raktára 3W90

Budapest. V., Nádor-utcza 16. szám.

3"|»-os JELZÁLOG SORSJEGYEK
Évenkint 4 húzás. A legközelebbi ápr. 24-én.
Legkisebb nyeremény ..................... frt 110.— készpénz
és egy nyerújegy ... .. .....................frt 20.— értékben

Összesen irt 130.—
Eladási ár csak .................................frt 12Ő.—
25 részletben á .................................írt 5.— 30654

Főnyeremény

100.000
korona.

■ár az else részlet kir.zetese után mesku.dom a sorozat és számot 
tartalmazó reszletivet, mely szerint a vevő azonnali játékjogot gya­

korol az összes nyereményekre.
Fentebbi összeállításból látszik, hogy e vételnél minden 
veszteség ki van zárva. A sorsjegy a vevő vagy meg­
hatalmazottja által nálam bármikor megtekinthető. — 
Megrendelések az első részlet beküldése mellett intezendök

BEIFELD JÓZSEF bankházába,
Budapest, Károly-körut 1. szám.

Alapittatott 1874-ben. Alapittatoti 1874-ben.
UT ígérvények darabonkint 2 forint. "W

E hó 13-tól kiztive, 3Z ÜZlét tSijBS filOBZlÉSB

atóságilag en
w

Társa
Budapest, IV., Kristéf-tér 2. sz. (nagy Kristóf épületében),

Ez alkalommal az összes raktár, valamint az újonnan beérkezett franczia és angol 
legújabb újdonságai ruhaszövetekben, a beszerzési áron alul adatnak el. 30G62

B3S3C5

Lepgi kész fériia-raktár,

Vigyázz!!!
lágy csakis Budapesten készült rnlát vegyél
1 cheviott felöltő ............... 8 frt.
1 havelok................................ 7 frt.
1 elegáns kammgarn öltöny 12 frt. 
1 elegáns loden öltöny ... 12 frt.
Minden darab saját műhelyemben ké-l 

szült és kapható 307171

GROSSMANN S.l
férfiszabó czégnél

Bécsi=utcza r>. I

SOCIETÉ DE PRODUITS HY6IENIQUES STAPLER ÉS TARSA,
30549 Bécs. XVIII., Gentz&asso 37. sz.

PARIS - BECS
ináeniitt kapható!

0IOIO

Vasúti állomás Feldbach az 
osztrák államv. állomása.

Vasúti állomás Furkla a 
déli vasúton.

©LEI' I tgE®

í í&sat i iáá

Paris: Fd. Por. - »■- . — u <-.. - ... u.u i- t.
Budapest: Sonnenschein L. V. kér., Kálvány-utcza 5. sz.

Itt a tavasz!
A beköszöntött tavaszi időszak alkalmából, mindennemű

szövet- és selyemruhák, függönyök, 
csipkeszövetek, szövetek stb.

vegyi tisztítására és festésére,
30475 valamint

ír fehérnemüek tisztítására vi
ajánlja magát

liass Miksáné és társa,
első angol vegytisztító és festő-intézete 

és kész gyennekrnha-raktára.

Budapest, VII., Király-uteza 1.
1^* Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk,
valamint mindennemű kézimunkára megrendelést elfogadunk.

S^S vizgyógyintézet
világhírű fekvéssel és környezettel, léggyógyhely, massage, gyógy- 
tornászát, elektromos soványitó és erősítő kúra. só-, fenyőtű és 
lapfüniők, Dr. Breyer bevált vizzyógymódja jelenteker.y gwgy- 
eredménvnvel. 130 szoba, nagy etkezö-, játszó- és olvaso-terem.nagy étkező-, játszo- 

város központjától R pereznyire. res-tekepálva. nagv uszoda . .
tauráczló egy ügyes igazgató vezetése alatt; pensio: koszt, szoba, 
kiszolgálás, orvos es fór dó 3 frt 5ü krtól feljebb. Taviró- és posta­
állomás. színházi előadások, tombola, szórakozások. — Képes 
árjegyzék az intézet igazgatóságától ingyen és bérmentve. 80405

A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő Európában, 18 gyógyforrással, 
a mehek maximalis hőmérsékleté 3 '° R. t=49° C.); a legpompásabb hegy­
vidék‘közepette. Kiválóan határos idegbajok és pedig úgy általános mint 
l'.kahs természetűek (neuralgiák) ellen, továbbá köszvény, osuz, vese- 
es hólyaghurut s mindazon bantalmat ellen, a melyek az idegek ki­
merülésén alapulnak, akar előre ment betegségből, akár túlfeszített szellemi 
munkából vagv kicsapongásból származott is az. ^ 30544

Kényelmes tartózkodás 56 szállodában és magánházban. Fürdő minden 
házban. Idény május 1-töl október 1-ig. Junius köze?« előtt 
és augusztus közepe után Jelentékenyen mérsékelt árak. Minden­
nemű felvilágosítást készséggel ad a Bad gasteinl fürdo-blzottság (Ausztria). 
Programm ingyen. A ga--temi forrásvizet szétküldi Matton! Henrik.

SááJpeat'oa-ssKírlsglaaM. (Ausztria).

Gró-toiíet: EE

A lé^zö szervek bánfáiméi, idült tüdő- és gégefö-hurnt, az emésztő és 
hngyszervek burntos bántalmai. vérfogyatkozás és általános gyengeség!

állapot ellen.
Constantán és Emma-törrás alkali-muriaticus források: 

uísbrunnen vastartalmú alk.-muriaticus savanyu- 
-: Klausen-forrás tiszta vasas viz. Savó. tej. kefir.

Forrás-láp inhalatiok külön kabinokban: fenyőtü-gőz inhalatio; belégző készü­lék: pneumatikus kamara. Édes- és savanyuviz-, valamint pezsgő calorisator 
fürdők; fenyőtű és aczélfürdők. Nagy vizgyógyintézet. Talaj-kura. Enyhe, 
nedves-meleg, por- és szélmcntes levegő, erdős, dombos vidék. Tengerszin 
feletti magasság 300 méter.

5^5" Az idény május 1-töl októberig tart.
Prospektussal és mindennemű felvilágosítással szolgál, továbbá lakás-, kocsi* 

és ásványvíz megrendeléseket elfogad a
30708 fíirdöigazgatóság Gleichenbergben.

Szenvedők számára.

Az önsegély,
oly szerencsétlenek számára, kik 
ifjúkori könnyelműségük folytán 
erőik hanyatlását érzik. Olvas-a 
továbbá mindenki, ki ideges­
ségben, szívdobogásban, 
nehéz emésztésben szenved. 
Hű tanácsai évenkint ezerek- 
nek adják vissza az erőt 
es egészséget. Egy torint be­
küldése vagy utánvét ellenében 
kapható RUZITSKA ÁRMIN 
könyvkereskedés, Budapest, 

linzemn-körút 3. szánt.

Kirdetmény.
Magy. kir. államv. A récse- 
vágsellyei kilométer távolság 
helyesbítése. A magy. kir. 
államvasutak vonalain érvényes 
kilómétermutató 542 oldalán 
a récse-vógsellyei viszony­
latban kitüntetett távolság 98 
kilométerről 68 kilométerre 
lielyesbittetik. Budapest, 1897. 
márczius hó 29-én Az igaz­
gatóság.

o:o:o. 0:0:0

Hová oly sietve?
Megyek Agu- 
lár Edéhez, ott 
kaphatók a 

legolcsóbb és 
legtartósabb 

czipö'áruk, ki­
zárólag saját 
készítménye.

Férfi pitlingbőr, egy darabból strapára ...........................3 —
Férfi borjubőr czipö zergebör betéttel........................ . ... 3.30
Férfi mainzi vikszos, keztyübör betét .................................4.—
Férfi barna chagrin elölkapcsos czipő..................... ... ... 3.70
Divatos szinü barna borjubőr bergsteiger...........................4.—
Divatos szinü barna ezugos czipő .....................................  4.—
Fekete borjubőr regatta kötni való........................... 2.SO, 3.20
Ugyanaz barna bőrből ............................................. 3.—, 3.30
Női zergebör, 16 cm. magas czuggal .................................3.—
Női Iastin czipö selyem czuggal ...................................... 2-60
Zergebör oldalgombos czipö...  ......................................... 3.SQ
Barna szinü angol íüzös czipő............... ... .....................3.20
Barna, divatos szinü angol fűzős czipő ...........................3.30
Las tin regatta kötni való ...................................................2.20
Divatos barna regatta kötni való ...................................... 2.40
Barna czipökhüz való finom kenőcs ......................... ••• — 00

Több száz divatas ábrákkal ellátott árjegyzékem ingyen es 
bérmentve. Vidéki megrendelések pontosan eszköz v. telnek. 
Nem tetsző áruk készséggel kicseréltetnek. 3U513

A "I A Bpest, Erzsébet-körut 6.
«eiiüG a New-York palotával szemben.

Régi hírű kénfürdő i
Horvátországban I

Yasnt- Ununnrl lllnnlinrr Posta és|

a zagoriai vasút mellett (Zagráb-Csáktornya). I
Dr. Ludwig tr. udvari tanácsos elemzése 1894-ben: I 

58 C. fokú hőforrás; a kénláp felülmúlhatatlan hatású I
Izom- és izületi csuz, izületi bajok, zsugorodás (előre ment I 
gvuladás és csonttörés után), köszvény, neuralgiák (minti 
Ischias stb.), női bajok, bőr- és titkos betegségek, idült I 
vesebajok, hólyaghunrt, görvély, angol kór,fém-mérgezések | 
(mint óiom- és higanykor) stb. ellen.
Ix/AVl ira torok'- Gége-, mell-, máj-, gyomor- 
1 VLftxU I Cl és bélbántalmak. aranyér stb. ellen.I

Villamosság*. - Massage.
Gyógyintézet minden kényelemmel. Egész éven át I 

nyitva. Idény május 1-től október 1-ig. Nagyszerű,pompás! 
park, terjedelmes telepitvények, csinos kirándulások. I 
állandó térzene a 101-ik gyalogezred zenekara által, I 
tánczmulatságok, kon ezért stb. 1

Varasd-Tőplicz állomáson naponta egy omnibusz várjál 
a vendégeket. f

Külön kocsik is állanak rendelkezésre s ez iránti meg­
rendelések előre a fürdőigazgtóságnál tenndők.

Orvosi felvilágosítást nyújt dr. LONGHINO A. | 
fűrdőorvos. 307091

prospektust ingyen és bérmentve küld a
fíirdöigazgatóság.

Ifjaknak és öregeknek!
Kik ifjúkori kicsapongások e> bűnök következtében ideg- 

szétdnltságban, idegzsibbadtságban, fórfigyengosegben. 
(ímpotcnczia) és minden abból folyó gyengeség! állapotban 
szenvednek, leggyorsabban és legbiztosabbau Dr. Müller fÖtörzsorvos 
általánosan ismert és jónak talált regenerácziós-készitmónyei 
áltál gvógyittatr.ak meg. — Ezek visszaadják az ellankadt és idő 
előtt kimerült szerveknek az erőt és ifjúi ruganyossá­
got. Egv adag ára kimerítő orvosi füzettel es használati uhisitassa! 
3 frt 10 kr., postán 25 krral több. Valódi minőségben csak a 
Szt.-György gyógyszertárban Béos V 2 Wimmergassse 33
és Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. király-uteza 12. --3MÓ
óvakodni kell külföldi hasonló készítményektől. Határozottan a 
becsi Szt.-György gyógyszertárból való valódi készítmény kérendő.

„Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.“

460. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott fötisztség részéről közhírré tétetik, miszerint az 

Esztergom vármegye Pilis-Maróth község határában fekvő, 
mintegy 355 241/i2oo holdat tevő jelenleg ideiglenesen házilag 
kezelt majorsági földbirtok 1897. évi október hó 1-töl 
1909. évi szeptember hó 30-ig terjedő 12 évre, folyó 
évi május hó 25-én d. e. 10 órakor Pilis-Maróthon, 
az ottani uradalmi ispánság hivatalos helyiségében zárt aján­
latokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen bórbe- 
adatni fog.

A birtokon lévő élő és holt felszerelési leltári tárgyak, a 
takarmánynemüek és szalma — becsélték szerint — bérbevevő 
által készpénzfizetés mellett lesznek mcgváltandók.

A szóbeli árverésen résztvenni óhajtók bánatpénz fejében 
kötelesek 355 frtot készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban letenni.

Az ivenként 50 kros bélyeggel ellátott, jogérvényesen aláirt, 
a fent kitett bánatpénzzel felszerelt s a zárt borítékra vezetett 
„ajánlat a p.-maróthi birtok bérbevételére“ kitétellel ellátott 
zárt Írásbeli ajánlatok legkésőbb az árverés megkezdése előtt 
félórával a pilis-maróthi ispánságnál annál is inkább beadan- 
dók, mert a szóbeli árverés megkezdése előtt be nem adott, 
a fent kitett bánatpénzzel el nem látott, vagy a feltételekben 
kitüntetett kellékekkel nem biró ajánlatok tekintetbe vétetni 
nem fognak.

Az árverési és bérleti feltételek alulírott főtisztségnél és a 
pilis-maróthi urad. ispánságnál, a hivatalos órák alatt bár­
mikor megtekinthetők.

Kelt Vág-Sellyén, 1897. ápril 14.

Sellyéi kerületi m. kir. közalapítványi
30701 fötisztség.

Kerékp án?

öltöny sapkával 10 — 
14 frtig. Egycheviott 
öltöny 12 forint az 
„Angol szabó*'-nál, 

Hohn Heilmann és fiai 
Károly-körut 12. sz. 
Elsőrangú férfi- és 
gyermekruha áruház, 
a Huszár-házzal szem­
ben. Minden darabon a 
szigorúan szabott ár 

1 látható.

Használat előtt.

Valódi magyar e©g*nac
palaczkja 1 frt 50 kr.

Valódi boreczet literje 20 kr kitűnő minőségben szállít
TAUSSIG ZSIGMOMD

cs. és kir. udvari bornagykereskedés Pécsett. mc 1 
y Bor- és pálinka áljegyzéket kívánatra küldök.

Valódi briinni posztószövetek.
Egy vég 3.10 méter 
hosszú, teljes urlöltöny 

ára csak

frt 3.10 Jó 
frt 4 10 Jó 
frt 4.80 Jó 
frt e.- Jobb 
firt 7.76 finom 
frt 9.- igen finom 

D legfli

valódi
mé­
ltó.

frt 10 60 legfinomabb 
Egv vég egy fekete szalonöltönyhöz 10 frt. Felöltöszövetek, 
loden, peruvien, doeking. állami és vasúti tisztviselőknek 
való szövetek, legfinomabb kammgarn és cheviotokat stb. 

stb. küld gyári áron a pontos és szolidnak ismert

Kiesel-Amhof Erűimben.
Hinták ingyen és bérmentre. Mintáiul szállítás. 

Figyelemreméltó I A t. közönségnek fontos azt tudni, hogy 
a szöveteket közvetlen helyről való beszerzés esetén sokkal 
olcsóbban kapja, mint a közvetítő kereskedelem utján. A 
Kiesel-Amhof erűn ni cég az összes posztókat valódi gyári 
áron küldi szét és nem számítja hozzá a magánvevöt 
annyira megkárosító úgynevezett szabóengedményt.

ARADI
GYÓGYFÜRDŐ 

(Heves vármegyében). |
Természetes arzéndus vasas gyógy- g 
viz, vasas tímsós fürdőkkel, égve- g 
nyes - kénes és vasas savanyuviz-1 

forrásokkal,

hidegvizgyógyintézeítel.
Kiváló jó sikerrel használ La tik mindennemű női bajok, vér- | 

szegénység, sápkór, az emésztő szervek bántalmai, I 
aranyér, idült osuz és köszvény stb. ellen. »

Évad-megnyitás május hó 15-én.
Május 15-tul junius 15-ig és augusztus 20-tól az évadi 

végéig a lakások 30u ,,-kal olcsóbbak. Enyhe, por- g 
mentes hegyi légkör, kiterjedt és jó karban tartott séta- 
utak, gyönyörű park, festői vidék, födött sétány, olvasó- 
és zongora-terem, lawn-tenis. szép és kényelmesen beren­
dezett lakások. Díszes éttermek, jó és olcsó étkezés. 
Posta- és távirda-állomás a fürdő-telepen.

Közlekedés: a fürdő csak 20 pereznyi távolságra fekszik a 
Mária vasútvonal Párád nevű állomásától. A fürdő és vasúti! 
állomás közt a közlekedés kényelmes omnibusz-fogattal tartatik füun. g 
Külön hintófogat a vasúti állomáshoz csakis előzetes megrendelésre " 
küldetik, ára 2 forint. Fürdöorvos dr. Brém János. Lakás­
megrendeléseket elfogad és a fürdőre vonatkozó minden felvilágosítás­
sal készséggel szolgai a fürdőigazgatóság.
A narádi ásványvizek budapesti kizárólagos raktára "ÉDESKUTY L. • 
os. és kir. és szerb, királyi udvari szállítónál, V., Erzsébet-1 

‘ér 8. ez ám alatt. SOőuó g

Használat után.THEDO tanar-fele

LOSER L.-féle lonrista tapasz
biztosan és gyorsan ható szer ^ 
tyúkszem, szemölcs, a ta 
valamint a sarok bőrke-
ÍCi bSy

vállal-* Ä
tátik 4

Meidling—Béé«
megtekinthető.

r Csak akkor valódi, ha minden 
használati utasítás és minden 

r tapasz a melletes védjegygyei és 
aláírással el van látva, azért is erre 

ügyelni kell s az értéktelen után­
zatok visszautasitandók. 30682
Gyógyszertárakban vásárolandók.

Magyarországi főraktár:

TÖRŐK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Klrály-ntcza ÍZ.

legjobb és legbiztosabb szer szép

szakái növesztésére.
szakálnövést. uzyBámulatosan gxorsan mozditj; 

hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős 
szakáit és bajuszt nyerhetnek használata folytán, mely 

tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja.
Egy csomag ára 1 frt és 2 frt 10 kr. \ idéKl*e 
csakis frt 1.20 vagy frt 2.50 előre beküldése mellett 
29930 bérmentve.

Főraktár: Budapest, Király-uteza 12. Török J. gyógyszertára.

üil
AZ ÉLET VÁSÁRJA

EGY KÜTET ELBESZELES.

Irtás TÍMÁR SZAMISZLÚ.
Ujabbkoti elbeszélő irodalmunk e remek gyöngyei 

egy igazi költői kedély mélyen átérzett megnyilat­
kozásai s a füzet minden egyes darabja a való 
élet éles és mély elmejü megfigyeli eá.i épült fel.

Megrendelhető az „Egyetértés* kiadóhivatalá­
ban. Ára 1 frt 20 kr.

VINÁDOR
Hamburg—Bécs

spanyol bor-nagykereskedés
következő jegyei: Malaga, Madeira, Sherry Portó, 
Marsala, Muscat-Lunel, Lacryma Christi eredeti

töltésben és eredeti árakon kaphatók.
BRÁZAY KÁLMÁN füszerkereskedésében

Budapest, Muzeum-körut. 2A935

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Hirdetések felvétetnek e lap részere 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8.

SZERKES;
BUDAPEST, IV. PAP.Nlj 

Telefon azé 
KÉZIRATOKAT nem 1

CSAK bErme.xtes lev

ELŐFIZETI
Vidékre postán v. helyt]
Egy éne
Egy «H

.. 20 frt. I

. . 10 frt. I
Külföldre: S hóra Néi 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, TJ 
országokba, S váj ez-. Re 
valamint amaz országok! 
eaerzódéshex tartoznak.

Egy szám 1

Császá:
Ha egy nei] 

jét és becsét 
Ítélni, hogy a sl 
hányszor látogal 
mélyes érintkező 
szívélyes formák 
bensőbb szövet^ 
mint a milyen 
Németországot 
tolja. Az expand 
hajlamokkal me| 
a szövetséget 
csakugyan annal 
veszi, a melyne| 
hoz való viszor 
katonák között 
lata. Ezúttal a 
fontosságát még 
teszi, hogy akkj 
leti események 
hoz ért, kőzvetl 
nak kiütése utál 
dóknak pétervái] 
és természetes 
ilyen válságos 
összetartozásnál 
sitása reánk nél 
séggel bir, merfl 
a szövetséges hl 
vetette feladataik! 
— a helyzet szid 
nyugodva lennül 
minden rombolf 
áttörh etlen gát 

Sajna, a nér 
szoktunk arról! 
hallgassunk, me 
szanak is. Kit 
kérdés, mely a I 
vetséges viszoil 
próbánál oly rel 
észre a szkeptií 
udvari vendéglál 
csátja fagyos lel 
jedelmi látogatá| 
vetséges viszor 
helyzetre nézve | 
git elő, az mag 
épen ez a szói] 
esetleges megeg 
geségünk rovás! 
kárunkra válhat] 
rá elég, hogy i| 
jünk a folyton 
nyában.

Hogy a jelen 
jedelmi találkoz 
események koh| 
kételkedni. De 
nek azok a fen

Hetén kisasszon 
László úrral olya! 
hiszem, hogy igyj 
a férfi nem vesz f 
talán hat hétig, 
kisasszony még 
és még kevesebbl 
derült arczczal nf 
azért is tette, me| 
Vass Lászlónak.

— Mondom nd 
a csinosság itt ni 
hidd el. Én halig 
akar, az bizonyod 

Hetén akkor, 
sokat törődött bd 
Mikor előtte áll! 
sugárzó arczu, esi 

Az után a háti 
volt és reggel nyl 
hivatalba, este 
olvasott és letekd 
tozott a kisasszoi 
felejtette azt a b| 
is elfelejtette a 
dén volt.

Helén kisasszo| 
lehetett egyebet 
anyját eltartari 
olyan sikkes, jól] 
sen megkérdeztél 
forint mintha cs 
igaz tehát, hogy I 
volna többet keJ 

— Anyus, miíj 
hatnék ?

— Bolond be! 
hogy a biztositól 

— Azt hiszen 
gyök. Három évi 
kát rám bíznak, [ 
helyre juthatnék] 

— Mondom,
És igv ment 

asszonynak mind 
esze, de minden] 
elállta útját az 
lenne! Mert hij 
könyvel a íérfia 
kell maradnia .

Igazán azt his 
letűnt, legalább 
gyötrik magukat] 
nekik abból a
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